В школах и колледжах области прошли единые учения по отработке действий при чрезвычайных и иных ситуациях
29 августа 2023 года в образовательных учреждениях области впервые были проведены Всероссийские учения по отработке комплексного сценария действий работников образовательных организаций и сотрудников охраны при террористической угрозе, а также иных чрезвычайных ситуациях. 
В штатном режиме в образовательных учреждениях региона прошли проверочные процедуры. В ходе учений отработано взаимодействие с оперативными службами и муниципальной антитеррористической комиссией района, проверена работоспособность инженерно-технических средств защиты объектов.
С педагогическим составом работали сотрудники МЧС России, проведены дополнительные инструктажи. Специалисты чрезвычайного ведомства проверили работоспособность пожарной сигнализации, состояние путей эвакуации и эвакуационных выходов, наличие и исправность средств пожаротушения.
\
Проведение всероссийских учений призвано способствовать психологической готовности педагогических коллективов к применению различных алгоритмов действий при чрезвычайных ситуациях.

