7февраля  2024 года в администрации Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области (далее — администрация района) под председательством главы Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области Трошиной Н.В.  прошло очередное заседание антитеррористической комиссии Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области (далее — АТК района).
В ходе совещания были рассмотрены вопросы о дополнительных мерах по предотвращению террористических угроз на потенциальных объектах террористических посягательств, в местах массового пребывания людей, а также объектов, задействованных для проведения выборов Президента РФ, в том числе с учетом угроз возможного совершения террористических актов с применением беспилотных воздушных судов, в период подготовки и проведения выборов Президента РФ в 2024г.
Также обсуждался вопрос о совершенствовании профилактических мер, направленных на предупреждение распространения украинскими радикальными структурами идеологии терроризма и идей неонацизма. Об обстановке в сфере межнациональных и межрелигиозных отношений, профилактике распространения сепаратистских настроений.
По результатам заседания были выработаны решения по обозначенным вопросам и даны соответствующие поручения руководителям структурных подразделений администрации муниципального  района и правоохранительных органов.

