26 апреля  2023 года в администрации Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области (далее — администрация района) под председательством врио главы Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области Трошиной Н.В.. прошло заседание антитеррористической комиссии Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области (далее — АТК района).
Были рассмотрены вопросы, касающиеся обеспечения безопасности на территории района  в период подготовки и проведения майских праздников. Руководители правоохранительных органов, доложили о готовности к проведению указанных мероприятий, о системной работе по пресечению возможных попыток совершения террористических актов и иных противоправных действий, способных дестабилизировать социально-политическую обстановку.
Также на заседании обсуждалась реализация требований законодательства по обеспечению транспортной безопасности.
Кроме того, выработаны меры по повышению эффективности работы по реализации установок председателя Национального антитеррористического комитета, направленных на обеспечение антитеррористической защищенности объектов и противодействие идеологии терроризма в условиях проведения специальной военной операции.
 По результатам заседания приняты решения по всем рассмотренным вопросам силовым структурам Базарно-Карабулакского МР  и начальникам отделов администрации даны соответствующие поручения.

