                                           Информация
о результатах проверки соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05 апреля       2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ,       услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

05 мая 2022 года                                                                                                   р.п. Базарный Карабулак
Основания проведения контрольного мероприятия:
- ч. 8 статьи 99 Федерального закона от 05 апреля       2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» ( далее по тексту –Федеральный закон № 44-ФЗ);
- план проверок проводимых финансовым управлением администрации Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ в 2022 году;
- приказ финансового управления администрации Базарно-Карабулакского муниципального района «О проведении плановой проверки «Средняя общеобразовательная школа с. Хватовка Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области » № 29 от 05.04.2022 года.  

Наименование субъекта проверки: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа с. Хватовка Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области ».
Цель проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации о закупках товаров, работ услуг для обеспечения муниципальных нужд и иных нормативных правовых актов субъектом проверки.
Предметом проверки является: соблюдение МБОУ «СОШ с. Хватовка Базарно-Карабулакского муниципального района  Саратовской области» и созданными им комиссиями по размещению заказов требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг.
Дата начала и дата окончания проверки: с 12 апреля по 26 апреля 2022 года.
Проверяемый период: 2021 год.
 В результате проверки установлено следующее:
1.    В нарушении ч. 8 ст. 30, п. 2 ч. 1 ст. 94 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ –   Заказчиком нарушен срок оплаты выполненных обязательств по Контракту.
2. Внести изменения в  договор на бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности Учреждения от  11 января 2021 №4.
Предоставлена объяснительная записка по фактам выявленных  нарушений законодательства Российской Федерации в сфере закупок.
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Начальник отдела
по внутреннему финансовому контролю                                                                           Ю.А. Хвалина
