Сведения о пунктах ГГС на территории Саратовской области теперь выдаёт Центр геодезии, картографии и ИПД
Управление Росреестра по Саратовской области сообщает, что с 1 марта 2020 года прекращены его полномочия по выдаче сведений о координатном описании пунктов ГГС в МСК-64 в соответствии  с поручением Росреестра от 13.11.2019 №19/1-11072-ВС/19  в связи с передачей каталогов координат и высот пунктов ГГС в МСК-64 в ФГБУ «Центр геодезии, картографии и ИПД» (г. Москва). 
Правила предоставления пространственных данных и материалов из фонда, включая форму заявления и состав прилагаемых к нему документов, утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 04.03.2017 № 262.
Обращаем внимание, что запросить сведения о координатном описании пунктов ГГС в МСК-64 из фонда может любое заинтересованное лицо. Предоставление пространственных данных и материалов из фонда осуществляется за плату. В связи с тем, что размер платы за предоставление материалов зависит от вида запрашиваемого материала, условий и сроков их использования, окончательный размер платы за предоставление будет указан в направленных фондом договорах.
Заполненное заявление и прилагаемые к нему документы необходимо представить:
- при личном обращении или почтой в ФГБУ «Центр геодезии, картографии и ИПД» по адресу: г. Москва, ул. Онежская, д.26, тел. 8(495) 456-93-90, 8(495) 456-91-27, info@nsdi.rosreestr.ru;
-  при личном обращении или почтой в региональные отделы ФГБУ «Центр геодезии, картографии и ИПД».



