Работа животноводческих хозяйств Саратовской области в условиях карантина по недопущению распространения коронавирусной инфекции
В целях исполнения указов Президента Российской Федерации В.В. Путина, постановлений Правительства Российской Федерации и Правительства Саратовской области, приказов Минсельхоза России по вопросам обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и недопущения распространения коронавирусной инфекции, министерством сельского хозяйства области осуществляется постоянный контроль за выполнением руководителями органов местного самоуправления и животноводческих хозяйств всех муниципальных районов, осуществляющих деятельность в сфере животноводства, направленных им рекомендаций по обеспечению бесперебойной работы предприятий и недопущению снижения темпов производства и возникновения заболевания работников новой коронавирусной инфекцией, предусматривающие:

организацию работы крупных сельскохозяйственных животноводческих хозяйств в режиме предприятий закрытого типа;

работу всех предприятий в режиме повышенной эпидемиологической безопасности, включающую усиление гигиенического и санитарного контроля состояния здоровья работников животноводческих ферм;

оборудование производственных и вспомогательных помещений предприятий ветеринарно-санитарными и медико-санитарными объектами - дезинфекционными ковриками, матами и поддержание их в функциональном состоянии (постоянно заправленном рекомендуемыми органами Роспотребнадзора и здравоохранения дезинфектантами);

поддержание надлежащего санитарного порядка в производственных и бытовых помещениях и их оборудование уголками личной гигиены работников (рукомойниками, моющими средствами, дозаторами дезинфицирующих растворов);

обеспечение работников животноводства в необходимых количествах специальной одеждой, специальной обувью, полотенцами, средствами индивидуальной защиты (марлевые повязки, маски, респираторы);

машинную стирку и дезинфекцию специальной одежды работников;

минимизацию производственных контактов с коммерческими партнерами, смежными и снабженческими организациями, за исключением приоритетных для обеспечения функционирования бесперебойных технологических процессов (доставка кормов, средств защиты животных, горюче-смазочных материалов и критически важных расходных материалов для оборудования).

Ни одно животноводческое предприятие на территории области не закрыто, не ликвидировано, не приостановило деятельность по причине рисков и угроз коронавирусной инфекции.

По предварительным итогам первого квартала 2020 г. поголовье сельскохозяйственных животных и птицы в регионе сохранено, производство основных видов животноводческой продукции выросло. По отдельным позициям в животноводстве самообеспеченность области превышает 100%.
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