Администрация Базарно-Карабулакского муниципального района
                                                         Протокол №4
Заседание Совета по инвестициям при главе 
Базарно-Карабулакского муниципального района
                      
30.06.2023г.
                1000
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Глава муниципального района Наталья Викторовна Трошина.
Присутствовали:
	Будеев Игорь Александрович – заместитель главы администрации Базарно-Карабулакского муниципального района;

Колганов Александр Анатольевич - начальник отдела сельского хозяйства    администрации Базарно-Карабулакского  муниципального района;

Малышева Елена Александровна -  начальник  финансового управления  администрации Базарно-Карабулакского  муниципального района;

Скосырева Валентина Ивановна - заведующий сектором по экономике и инвестициям администрации Базарно-Карабулакского муниципального района

Повестка дня:
1. Реализация инвестиционных проектов в 1-м полугодии 2023 года.

Выступали:
  
Будеев Игорь Александрович.

       1. В  ООО Колосок ведется строительство телятника с кормокухней на 120 голов стоимостью 55 млн. руб. В отчетном периоде забетонированы полы, столбики под клетки, установлены столбы под стены, сделана металлоконструкция крыши. Освоено 20 млн. руб. (36%) Планируется создание 3 рабочих мест.
    
 2.  ИП глава КФХ Макаров Д.В. 
- ведется строительство мехтока мощностью 50 тонн в час, стоимостью 12 млн. руб. Мехток запущен, создано 2 рабочих места. 
  - ведется строительство зерносклада 18x36 метров, стоимостью 20 млн. руб. Подготовлена площадка, работы начнутся с 17.07.2023г. 

3. ИП глава КФХ Кокорев В.Е.
- ведется строительство второго зерносклада размером 24x60 метров, стоимостью 17 млн. руб. Планируется создание 1 рабочего места. Освоено 16 млн. руб. – 94%. Возведены стены, крыша, ворота, заасфальтированы полы. 

4. ООО «Роща» 
- ведется строительство зерносклада размером 30x110 метров, стоимостью 30 млн. руб. Планируется создать 2 рабочих места. Забетонированы полы, устанавливаются опорные металлоконструкции. Освоено 10 млн. руб. – 33%.




Решили: 

1. Принять к сведению информацию докладчика.

2. Администрации Базарно-Карабулакского муниципального района продолжить работу по осуществлению контроля за ходом реализации инвестиционных проектов в 2023 году, а также оказывать содействие инвесторам по вопросам, возникающим в ходе реализации инвестиционных проектов.
 

Заместитель председателя 
совета по инвестициям, секретарь совета                                           И.А. Будеев
	



