 ИТОГИ
СОЦИАЛЬНО – ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

БАЗАРНО - КАРАБУЛАКСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ЗА 2020 ГОД И ЗАДАЧИ НА 2021 год.
                                   Добрый день уважаемые участники актива!
            Уходящий год для всех выдался тяжелым, сложным. Мир столкнулся с эпидемией коронавирусной инфекции. Мы все понимаем, что текущий год был непростым и для России, и для всего мира. Эпидемия коронавируса стала вызовом для национальных экономик, для социальной сферы практически всех государств, серьёзным испытанием для людей.
 В отчетном периоде деятельность органов местного самоуправления была направлена на решение неотложных проблем экономического и социального развития района – повышение уровня жизни граждан и выполнение социальных обязательств перед ними; поддержку финансовой структуры, развитие реального сектора экономики. Потенциал района позволил достичь определенных результатов в решении поставленных задач.
       По состоянию на 1 января 2021 года в консолидированный бюджет района поступило 735 млн. руб.  (99% от плана).
Положительная динамика поступления налогов, по сравнению с 2019 годом, сложилась по налогу на доходы физических лиц 111% (61 млн. руб.); по госпошлине 110% (4,3 млн. руб.); доходы от продажи земельных участков по сравнению с прошлым годом увеличились в 3 раза (9 млн.). 
На 1.01.2021 года из 11 тысяч земельных участков оформлено более 10 тысяч, данная работа проводится на постоянной основе и я уверен, что налогооблагаемая база будет максимальной и эффективной. Проведено 13 заседаний МВК на которые были приглашены более 100 руководителей организаций и физических лиц. В результате в местный бюджет была погашена недоимка на сумму 3,5 млн. рублей.  
        В рамках проведения работы, направленной на снижение неформальной занятости, легализации «серой заработной платы», повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды на территории Базарно-Карабулакского муниципального района за 2020 год было проведено 15 выездных проверок на территории района. Проверено 87 предприятий малого и среднего бизнеса района. Выявлено 207 работников, с которыми, не заключены трудовые договора, из них 199 рабочих мест легализовано.  Дополнительно получено в бюджет от уплаты НДФЛ – 1,0 млн. руб.
      За январь-декабрь 2020 года заключено 2263 муниципальных контракта и договоров на общую сумму 290 млн. руб. Сумма экономии бюджетных средств составила 4,2 млн. руб. 
Говоря об экономических показателях, необходимо отметить, что основной отраслью экономики района было и остается сельское хозяйство. От эффективности работы агропромышленного комплекса во многом зависит экономическая и социальная стабильность района в целом. 
Объём валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2020 год составил – 3,3 млрд. руб. (119% к уровню 2019 года), в том числе 
- растениеводства – 2,1 млрд. руб.
- животноводства – 1,1 млрд. руб. 
По итогам 2020 года в сельском хозяйстве произведено:
- 21,9 тысяч тонн молока (98% к 2019 году);
- 5,2 тыс. тонн мяса (109% к 2019 году);
- 24,5 млн. шт. яиц (101% к 2019 году).
В районе имеется 16 сельскохозяйственных предприятий и около 100 крестьянских (фермерских) хозяйств. В том числе 8 сельскохозяйственных предприятий и 14 крестьянских (фермерских) хозяйств занимающихся скотоводством:
- 5 сельхозпредприятий и 8 крестьянских (фермерских) хозяйств занимаются разведением молочного скота;
 - 2 сельхозпредприятия и 6 КФХ занимаются разведением мясного скота; 
  - 3 сельхозпредприятия и 1 КФХ разводят овец;
  - 2 сельхозпредприятия и 1 КФХ занимаются свиноводством.
      В районе имеется 168 тыс. га. сельхозугодий, из них 126 тыс. га. – пашня. В 2020 году произведено 110 тыс. тонн зерна (в бункерном весе), с урожайностью – 23 ц/га. Технических культур произведено – 40,7 тыс. тонн, из них:
- подсолнечника – 40,3 тыс. тонн, с урожайностью – 13,3 ц/га;
- картофеля – 8,3 тыс. тонн, с урожайностью 145,9 ц/га;
- овощей – 2,7 тыс. тонн, с урожайностью 188,6 ц/га.
        Посеяно 31,7 тыс. га озимых и полностью вспахана зябь на площади - 52 тыс. га, а также - 17,5 тыс. га паров.
Полностью заготовлены семена для весеннего сева яровых культур в количестве 2,6 тыс. тонн.
        Размер средней заработной платы в сельском хозяйстве составил 28344 рублей, рост к уровню 2019 года – 130%.
        Инвестиции в основной капитал в 2020 году составили 301 млн. руб.,  приобретено 119 единиц техники. В результате парк сельскохозяйственной техники пополнился на 21 трактор, 10 зерноуборочных комбайнов, 1 кормоуборочный комбайн, 2 автомашины, 1 зерносушилку и 84 единиц сельхозинвентаря. 
      В 2020 году в районе, в ООО «Колосок» завершено строительство площадки по выращиванию молодняка КРС на 320 голов. Объем инвестиций составил 30 млн. рублей. Закуплено племенных нетелей молочного направления голштинской  чёрно-пёстрой породы 254 головы. А также завершено строительство склада с кормоцехом, проектной мощностью 3650 тонн в год. Объем инвестиций составил 50 млн. рублей.
         На 2021 - 2023 годы в ООО «Колосок» планируется строительство второй очереди молочного комплекса на 500 голов, проектной мощностью 2500  тонн молока в год. Объем инвестиций по проекту 150 млн. руб.  тонн в год.
Потребительский рынок является одной из важнейших сфер жизнедеятельности населения района. Сфера потребления – это своего рода индикатор благополучия населения. Основными показателями сферы являются: товарооборот розничной торговли и общественного питания.
В 2020 году оборот розничной торговли составил 1,5 млрд. рублей – 103% к уровню 2019 года. В его структуре с долей 63 % преобладает продажа продовольственных товаров. За этот период каждым жителем района в среднем приобретено потребительских товаров на 53 тыс. рублей.
Оборот общественного питания за отчетный период составил 40 млн.   рублей. В связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции COVID-19, на основании постановления Правительства Саратовской области от 26.03.2020г. №208-П в 2020 году, на предприятиях общественного питания были введены ограничительные мероприятия с марта по август 2020г. Таким образом показатель составил  79% к уровню 2019 года. При расчете на одного жителя района через сеть общественного питания продано товаров на 1460 рублей.
        Планомерно развивается производство по переработке сельскохозяйственной продукции. Лидирующие позиции удерживает ООО «Верховские традиции» по изготовлению колбасных изделий и мясных полуфабрикатов. Значительно увеличил объемы производства и ассортимент продукции ООО «Базарно-Карабулакский консервный завод», специализирующийся на плодовоовощной консервации. Брендовые товары этих предприятий пользуются широким спросом далеко за пределами не только района, но и Саратовской области. 
За 2020 год предприятиями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 194,0 млн. рублей - 175% к уровню 2019г. Рост объясняется тем, что в 4-м кв. 2020г. предприятием СП ССК «Молпродукт», был предоставлен отчет в Саратовстат по производству продукции: молоко, сыр, творог, масло сливочное, сливки. В этом же периоде 2019г. отчетность не предоставлялась.
 Самое пристальное внимание уделяется вопросам развития малого и среднего предпринимательства, как залогу стабильного развития экономики района. 
 Одной из приоритетных задач в сфере потребительского рынка остаётся сохранение стабильности на потребительском рынке, обеспечение ценовой и территориальной доступности товаров, улучшение торгового и бытового обслуживания, работа ярмарочной деятельности.
За 2020 год было проведено 53 ярмарки 
По данным Федеральной Службы Государственной Статистики, на начало 2020 года, в нашем районе, проживает 27627 человек, в том числе городских жителей 11274 человек, сельских 16353 человека.
    Рождаемость за 2020 год уменьшилась на 17% и составила 215 человек или 7,8 человек на 1000 жителей. Смертность по сравнению с прошлым годом увеличилась на 18%, что составило 591 человек или 21,4 человека на 1000 жителей. 
По состоянию на 1.01.2021г. в районе проживает 10584 пенсионера (на 1.01.2020г. - 10830 пенсионеров); средний размер пенсий составил – 12810 руб., что на 6% выше уровня прошлого года (на 1.01.2020 г. -12120 рублей).
Среднемесячная заработная плата в районе составила 29580 рублей, что на 20% выше аналогичного периода прошлого года.
    На конец 2020 года в центре занятости состояло на учете 467 чел., (на 31.12.2019г. – 172 человека). Уровень регистрируемой безработицы составил 3,2 % (на 31.12.2019 года – 1,2%).
               Приоритетным направлением работы службы занятости является профессиональное обучение и переобучение безработных граждан по наиболее востребованным на рынке труда профессиям. Реалии современного рынка труда заставляют специалистов службы занятости уделять особое внимание обучению по рабочим профессиям. 
   За 2020 год обучены 54 человека.
            Строительство жилья на территории района ведется индивидуальными застройщиками самостоятельно, хозспособом. За 2020 год введено в эксплуатацию 6444 кв.м. общей площади жилья. Для обеспечения комфортного проживания граждан важным направлением нашей деятельности является благоустройство.
Мероприятия по уборке и благоустройству территорий населенных пунктов района проводились в соответствии с планами и графиками, разработанными главами администраций муниципальных образований района. 
    Для эффективного проведения работ по благоустройству территории населённых пунктов закреплялись за организациями. 
     В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 годы» на территории р.п. Базарный Карабулак в 2020 г. благоустроены 3 преддомовые и 2 общественные территории. В центральном парке установлена спортивная площадка «Воркаут», состоящая из 6 спортивных снарядов и 2 малых архитектурных форм. 
       В 2020 году, проведены работы по устройству ограждения территории кладбища в р.п. Базарный Карабулак, на сумму 831 тыс. руб.
       В 2021 году планируется благоустройство  общественных территорий в р.п. Базарный Карабулак: 
         -площадь 60 лет Победы, с устройством культурно-развлекательного объекта (сцены); 
          - мемориальный комплекс  «Огонь славы». Объем финансового обеспечения программы составит 2 млн. рублей;
          На сумму экономии было принято решение о строительстве новой доски почета нашего района. 
       Участниками государственного проекта «Комплексное развитие сельских территорий» стало Яковлевское и Алексеевское МО. Настоящим подарком для маленьких жителей с. Яковлевка и с. Ивановка стало открытие игровых площадок. Стоимость проектов составила – 2,9 млн. руб. 
      По данному проекту в  2022 году  в с.Тепляковка планируется устройство детской игровой площадки на сумму  - 791 тыс. руб. Также будут проведены работы по устройству специального покрытия на резиновой основе.
       Завершено строительство нового корпуса Адоевщинского психоневрологического интерната. Здание построено в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» общей стоимостью 74 млн. руб. Новый корпус рассчитан на 50 койко-мест. Он предназначен для постоянного проживания людей старше 18 лет, страдающих психическими расстройствами, нуждающихся в постоянном уходе и наблюдении, бытовом и медицинском обслуживании, социально-трудовой адаптации. На территории учреждения так же возведена и открыта часовня во имя иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость». 
       В 2021 г. планируется завершить строительство корпуса ГАУ СО «Хватовский дом-интернат для престарелых и инвалидов» на 40 койко - мест. Выделено финансирование на 2021 год – 31 млн. рублей.
Срок ввода объекта в эксплуатацию 1 ноября 2021 года.
          По муниципальным  программам городских и сельских поселений основным мероприятием является ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в  2020 году было израсходовано 34 млн.руб.  и   отремонтировано:
- покрытие автомобильных дорог асфальтобетоном и щебнем  на территории района, площадью   - 49 тыс.м2.
-  в том числе отремонтирована автомобильная дорога «Большая Чечуйка-Марьино» площадью 23,6 тыс. кв.м.;
- р.п. Базарный Карабулак:  примыкание от ул. Ленина к ул. Пугачевская, ул. Пугачевская площадью  1,1 тыс.кв.м.;  автомобильные дороги по улицам следования автобусного маршрута № 2 в р.п. Базарный Карабулак площадью 9,4 тыс. кв.м.
- ремонт по улично – дорожной сети в сельских поселениях отремонтировано асфальтобетоном и щебнем в количестве  14,8 тыс.кв.м.
В 2021 году планируется провести работы по ремонту автомобильных дорог в р.п. Базарный Карабулак по ул. Пугачевская, Сакко и Ванцетти, ул. Чапаева. Общая сумма дорожного фонда на 2021 год, на ремонт и содержание дорог  46,5 млн.руб. 
        По государственной программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в 2020 году одна  молодая семья получила социальную выплату. Общий объем предоставленной субсидии составил 311 тысяч рублей. 
      В 2021 году по данной программе получит  жилье 1 семья из 4- х человек. Общая сумма субсидии 508 тыс. руб.
С 2019  года Администрация Базарно – Карабулакского муниципального района участвовала в Национальной программе «Чистая вода» – «Установка озонофильтрующей очистки и обеззараживания воды непрерывного действия, номинальной производительностью 5 000 куб. м. / сутки в р. п. Базарный Карабулак».
     Общий размер Субсидии, предоставляемой из бюджета Саратовской области бюджету Базарно – Карабулакского городского поселения составил 138,5 млн. рублей.
       Реализация данного инвестиционного проекта даст возможность жителям Базарного Карабулака потреблять воду соответствующую всем нормативам.
       В 2020 году выполнены работы по капитальному ремонту многоквартирных домов по улице Ленина и улице Пионерская на сумму 8,4 млн. руб, а также в поселке Свободный     
       Главными задачами социально – экономического развития района является улучшение здоровья населения, повышение доступности и качества медицинского обслуживания, повышение демографической ситуации.
     На сегодняшний день в лечебных учреждениях района работают 45 врачей, 175 средних медработников, 42 младшего медперсонала.
По- прежнему проблемным остается кадровый вопрос. В настоящее время в районе имеется 10 вакантных врачебных должностей. Поэтому основной задачей остается привлечение кадров. Работа с целевиками. Федеральными программами предусмотрено денежное вознаграждение. 
 Укрепляется материально-техническая база   лечебных учреждений. В 2020 году введены в  эксплуатацию:  комплекс рентгенодиагностический цифровой «Репикс –РЦ», УЗИ-аппарат с принадлежностями, биохимический анализатор для лаборатории, 23 компьютера для укомплектования рабочих мест, в 7 ФАПах  подведен 
скоростной интернет.
    В рамках региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Саратовской области на 2021 – 2025гг.» в 2021 году планируется строительство фельдшерско-акушерского пункта в сёлах Репьевка и  Сухой Карабулак.
         В селе Липовка запланирован  капитальный ремонт сельской врачебной амбулатории. Запланировано получение оборудования: дефибрилятор, биохимический анализатор, аппарат для ИВЛ, передвижной рентгеновский аппарат.
              В целях сохранения здоровья населения большое внимание уделяется привлечению населения к занятию  физической культуры и спортом. Хочется отметить положительные результаты.  По сравнению с 2019 годом  количество занимающихся физической культурой и спортом увеличилось на 251 человек и  составило 10900 человек (2019 – 10649). Это стало возможным благодаря  реализации на территории района Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса «ГТО», нормативы которого в 2019 году выполнили на знаки отличия 38 человек (из них 21 золото, 4 серебро и 13 бронза). За 12  месяцев 2020 года на территории района было проведено 4 мероприятия областного значения, 5 спортивно - массовых мероприятий, посвященных праздничным датам, 27 районных соревнований.  В течение года спортсмены района приняли участие в 20  областных мероприятиях по видам спорта.
Важной жизненной ценностью является получение качественного образования.
В районе функционируют 15 средних, 9 основных общеобразовательных школ, 25 дошкольных учреждений, 1 структурное подразделение детский сад  с. Липовка, 2 учреждения дополнительного образования, с общим охватом 3 651 человек. 
      В соответствии с указами Президента РФ В.В. Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», образовательные учреждения являются участниками  федеральных проектов. В  рамках национального проекта «Образование» и Федерального проекта «Современная школа» создан и оборудован центр гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста» на базе МБОУ «СОШ р. п. Свободный Базарный Карабулак».
   Укрепляется материально – техническая база: проведен ремонт кровли и зданий образовательных учреждений: МБОУ «СОШ с. Ивановка», МБОУ «ООШ с. Репьевка», МБОУ «СОШ с. Сухой Карабулак», МБОУ «СОШ № 1 р. п. Базарный Карабулак». 
В рамках федерального проекта «Информационная структура» и национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» повысили пропускную способность Интернета до 50 Мбит/с в МБОУ «СОШ № 2 р. п. Базарный Карабулак» и МБОУ «СОШ с. Вязовка».
       В 2021 году, планируется открыть два центра образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в МБОУ «СОШ № 2 р. п. Базарный Карабулак», МБОУ «СОШ с. Хватовка». 
       Планируется увеличение пропускной способности Интернета до 50 Мбит/с в МБОУ «СОШ с. Алексеевка» и МАОУ «СОШ р. п. Свободный».
        В  рамках национального проекта «Образование» и Федерального проекта «Цифровая образовательная среда» планируется укомплектование оборудованием для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды МБОУ «СОШ № 1 р. п. Базарный Карабулак Саратовской области».
               В конце декабря 2020 года на Театральной площади состоялась церемония вручения Губернатором Саратовской области Валерием Васильевичем Радаевым школьных автобусов. Обладателем автомобиля марки «Газ» стала школа с. Сухой Карабулак. Новый школьный автобус позволит сделать дорогу для ребят из с. Сухой Карабулак более комфортной и безопасной, а также позволит им принимать участия в различных мероприятиях, совершать увлекательные экскурсии, поездки в театр.
Функционирование и развитие системы образования, её успехи напрямую зависят от ресурсного кадрового обеспечения.
В системе образования района работает 438 педагогов, 325 в общеобразовательных и 113 в дошкольных учреждениях.
По итогам 2020 года нам есть, чем гордиться:
    - в 2020 году наша землячка Е. В. Варыгина, учитель русского языка и литературы СОШ № 2 стала обладательницей премии «Признание-2020» среди лучших классных руководителей  области. Губернатор В. В. Радаев вручил победителям диплом, статуэтку «Золотое перо», но главным призом является денежное вознаграждение в размере 100 тысяч рублей;
    - Семенова Марина Николаевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «СОШ № 1 р.п. Базарный Карабулак» занесена на областную Доску почета работников образования;
    - воспитатель детского сада «Радуга» р.п. Б. Карабулак Л. В. Подгорнова оказалась в числе победителей регионального этапа Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России» 2020 года;
     - Костина Татьяна Анатольевна, музыкальный руководитель  «Детский сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак» стала лауреатом Всероссийского конкурса  «Педагогический дебют – 2020»;
      - победителями областного конкурса «Лучший ученический класс в 2019/2020 учебном году» стали  учащиеся  11 класса СОШ №2 р.п. Б. Карабулак  и 10 класса СОШ с. Стригай.
В настоящее время перед образованием ставятся задачи по:
- внедрению новых образовательных технологий, методов обучения и воспитания; 
- созданию благоприятных условий для организации образовательного процесса;
  
- формированию эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей.
       В 2021 году в районе запланирована модернизация системы образования:
-  Создание структурного подразделения, путем присоединения «Детский сад с. Большой Содом» к «ООШ с. Большой Содом» и структурного подразделения путем присоединения «Детский сад с. Большая Чечуйка»  к «СОШ с. Большая Чечуйка; --
- Проведение объединения учреждений путем присоединения  «Детский сад с. Ключи» к «Детский сад с. Сухой Карабулак». Планируемый экономический эффект от мероприятий по модернизации - 343,8 тыс.руб.
        В 2020 году ГАПОУ СО «Базарнокарабулакский техникум агробизнеса» был присвоен статус Центра проведения демонстрационного экзамена по компетенции: «Эксплуатация сельскохозяйственных машин».
В  рамках реализации государственных проектов: «Молодые профессионалы»,  «Образование», «Усиление антитеррористической защищенности» освоено 9 млн. рублей.  Была приобретена новая техника: сеялка СЗ-5,4, плуг ПЛНУ-8-40, культиватор КПМ-8Евро, протравливатель семян ПС-10АМ и др. Проведен ремонт общежития, отремонтирована теплотрасса. Установлено видеонаблюдение во всех корпусах, ограждение территории техникума. 
Во Всероссийском конкурсе «500 лучших образовательных организаций страны – 2020» ГАПОУ СО «Базарнокарабулакский техникум агробизнеса» стал лауреатом в номинации «Лучшая организация среднего профессионального образования – 2020».
Деятельность учреждений культуры района в 2020 году осуществлялась в рамках муниципальных программ: «Развитие культуры» и «Развитие национальных  культур».
         В 2020 году библиотекарями района было проведено 1846    мероприятий, 905 мероприятий в онлайн режиме, 332 сетевых акций. 
Работниками клубных учреждений проведено 1478 мероприятий, 2623 онлайн мероприятий. 
Сохраняется основной контингент обучаемых в Детской школе искусств -349 человек.
В школе трудятся 24 педагога, педагогический состав пополнился молодым специалистом-хореографом.
        В 2020 году, учащаяся фольклорного отделения «Базарнокарабулакская ДШИ» Арушанян Арина, удостоена именной Губернаторской стипендии на 2020 год. Мартынова Варвара, учащаяся фольклорного отделения, по итогам  X областного конкурса исполнителей народной песни имени Л.А. Руслановой награждена Дипломом Лауреата в детской возрастной группе от 10 до 13 лет, преподаватель Ревина Тамара Витальевна.
       Ивановская сельская библиотека-филиал «Базарно-Карабулакская МЦБ» стала победителем областного конкурса «На получение денежного поощрения лучшим муниципальным учреждением культуры, находящимся на территории сельских поселений и их работникам от муниципальных районов области». На денежное вознаграждение в размере 100 тысяч рублей в библиотеку приобретена новая мебель, мультимедийное устройство, проведён косметический ремонт. 
«Лучшим работником муниципального учреждения» стал аккомпаниатор Большесодомского СДК Кондалов В.Ю. На денежное вознаграждение в размере 50 тысяч рублей был приобретён баян.
В рамках реализации Федерального проекта «Культура малой Родины» проведен текущий ремонт здания Ивановского СДК. Отремонтированы:  кровля  и зрительный зал, заменены окна  и двери. Приобретено музыкальное и световое оборудование. 
В 2021 году по данному проекту планируется проведение ремонта фасада здания, кровли, внутренних помещений, электромонтажные работы в комнате музея, заменена окон в СДК с. Липовка, а также приобретение светозвукового оборудования и одежды сцены в зрительный зал.
В рамках проекта развития муниципальных образований, основанных на местных инициативах, был проведен ремонт здания Дома культуры в с. Б. Чечуйка: замена кровли, ремонт зрительного зала и электропроводки, замена оконных блоков на пластиковые, замена дверей, ремонт фасада здания и входного крыльца. Всего на сумму 800 тыс. руб.
  Проведена модернизация системы отопления Дома культуры с. Старые Бурасы. Приобретено и установлено газовое оборудование. Всего израсходовано на эти цели почти 1 млн. руб.
Заменены окна в МБУК «Базарно-Карабулакская межпоселенческая центральная библиотека». На эти цели  из муниципального бюджета было выделено – 409 тыс. руб.
Новую оргтехнику с подключением к сети Интернет получили  Старобурасская и Старожуковская  сельские библиотеки-филиалы. Для этого из федерального бюджета было выделено 203 тыс. рублей.

В текущем году перед  учреждениями  культуры  стоят следующие задачи:
-повышение творческого потенциала жителей района;
-укрепление    материально-технической    базы   учреждений    культуры    и искусства,   их   техническое   оснащение,   
- выявление   и   поддержка   молодых дарований.
Подводя итоги деятельности администрации Базарно-Карабулакского муниципального района за 2020 год, хотелось бы отметить, что основные задачи, которые мы ставили перед собой, в целом выполнены. Район жил и развивался, и многое из того, что в нем изменилось к лучшему, сделано властью при активной поддержке общественности и населения. 
Главной целью развития нашего района на ближайшую перспективу должно стать стабильное улучшение качества жизни всех слоев населения, чтобы преодолеть демографические проблемы, добиться прироста населения в районе, придать людям уверенность в завтрашнем дне. Поэтому каждый год надо добиваться продвижения вперед. Чтобы, при всех остающихся трудностях, люди видели – власть работает, берет на себя решение сложных вопросов, от которых зависит будущее Базарно-Карабулакского района и его жителей.
Поэтому основными направлениями нашей работы в 2020 году будут:
 - продолжение работы с экономикой района с целью ее динамичного развития;
 - дальнейшее развитие социальной среды, которая формирует наш социум, наше общество;
 - обеспечение комфортности проживания. Здесь наши приоритеты на развитие пространственной инфраструктуры, создающей условия для комфортной жизни, развитие жилищно-коммунального хозяйства и создание условий для решения жилищного вопроса.
- рост доходов населения. Мы обязаны обеспечить рост заработной платы работникам учреждений бюджетной сферы. 
Спасибо за внимание
Резолюция.
- Валовой районный продукт составил 4 млрд. 849 млн.руб. – 113,8% к уровню прошлого года.
- Валовое производство продукции сельского хозяйства за 2020 год составило 3 млрд. 267 млн.руб.
растениеводство – 2,1 млрд.руб.   
животноводство – 1,1 млрд.руб.
- В 2020 году объем отгрузки товаров собственного производства предприятиями и организациями района составил 194 млн. руб.  – 174,7% к уровню 2019 года.
- За 12 месяцев 2020 года введено в эксплуатацию 6444 кв. м. общей площади жилья – 142,3% к уровню 2019 года. 
- Оборот розничной торговли в 2020 году составил 1463 млн. рублей или 102,6 % к уровню прошлого года. 
- Организациями общественного питания в 2020 году реализовано продукции на 40,2 млн. рублей или 79% к уровню прошлого года. 
- На 01.01.2021 года в центре занятости состоит на учете 467 человек. Уровень регистрируемой безработицы составил 3,2 %, (на 01.01.2020 года – 1,2%).
- Средняя заработная плата, начисленная работникам организаций района в 2020 году, составила 29579 рублей, что на 20% выше уровня 2019 года.
- По состоянию на 1.01.2021г. в районе проживает 10584 пенсионеров (на 1.01.2020г. -10830 пенсионеров); средний размер пенсий   составил – 12810 руб., что на 6 % больше уровня прошлого года (2019 год – 12120 рублей). 
        - Сумма экономии бюджетных средств (по результатам размещенных заказов) за январь-декабрь 2020 года составила 4,2 млн. руб. 
       - За 2020 год объем инвестиций в основной капитал составил 300,9 млн.руб. или 200% к уровню 2019 года.
ЗАДАЧИ,
КОТОРЫЕ НЕОБХОДИМО РЕШИТЬ в 2021 году.
- произвести валовой продукции в денежном выражении на 4619 млн. руб., 101,4% к уровню 2020 года;
-довести объем отгруженной промышленной продукции до 194 млн. руб. 100% к уровню 2020 года;
- довести объем розничного товарооборота до 1500 млн. руб. 102,5% к уровню 2020 года;
- оборот общественного питания до 41 млн. руб. – 101,5% к уровню прошлого года; 
- объем валовой продукции сельского хозяйства довести до 3300 млн. руб., что составит 101% к уровню 2020 года;
- довести размер средней заработной платы до 30 000 руб., что составит 118% к уровню 2020 года;
- продолжить работу по снижению уровня безработицы до 1,1 %; 
- в рамках 44-фз обеспечить экономию бюджетных средств в сумме 4,2 млн. рублей;
-провести работы по привлечению молодых специалистов, окончивших высшие учебные заведения, в район (медицина, промышленность, с/х); 
-повысить инвестиционную привлекательность района, с целью привлечения дополнительных вливаний денежных средств в экономику района; 
- оказывать муниципальные услуги в рамках 210-ФЗ;
         -спланировать мероприятия, направленные на повышение качества предоставляемых населению услуг в сфере образования, здравоохранения, культуры. 
- основной задачей по развитию физической культуры и спорта в районе на данном этапе является организация на более высоком массовом уровне физкультурно-оздоровительной работы. Внедрение Всероссийского комплекса «Готов к труду и обороне» среди всех возрастных групп  населения.
- продолжить мероприятия по снижению «неформальной занятости» населения.
- В сфере дошкольного образования актуальной является задача обеспечения соответствия качества образовательного процесса современным требованиям к развитию детей дошкольного возраста.


