Президент ТПП Саратовской области  Алексей Антонов  выступил с обращением к предпринимателям в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.
"Ситуация, сложившаяся в связи с распространением новой коронавирусной инфекции оказывает негативное влияние на отечественную экономику, но очевидно, что наибольшие потери коснутся малых и средних предприятий, микро-бизнеса. Как оценивают эксперты, почти трети субъектов малого и среднего предпринимательства в текущих обстоятельствах запаса "прочности" хватит на ближайшие один-два месяца. Наиболее острая ситуация может складываться в регионах.
Торгово-промышленная палата Саратовской области приступила к выработке позиции по форс-мажорным обстоятельствам для внутренних контрактов. В ближайшее время мы обсудим с руководителями гильдий и комитетов ТПП текущее положение. Но уже сейчас всем предпринимателям нужно очень внимательно следить за решениями федерального правительства, касающимися малого и среднего бизнеса, они есть.
Приостанавливаются все контролирующие мероприятия, проверки для МСП, идет приостановка по выплатам страховых взносов для них. На региональном уровне необходимо как можно быстрее все это внедрять, задействовать внутренние резервы по поддержке малого и среднего бизнеса. Зная путь от федерального правительства до регионов, хотелось бы, чтобы процесс ускорился, информация, касающаяся местных предпринимателей, выдавалась оперативней. Торгово-промышленная палата региона и система палат в России готова содействовать в распространении информации, помогать в реализации мер.
Я призываю всех предпринимателей соблюдать меры предосторожности, рекомендации медиков и Роспотребнадзора для предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции COVID-2019", - отмечается в обращении Антонова.
В саратовской ТПП для предпринимателей работает телефон "Горячей линии" по вопросам форс-мажорных обстоятельств, возникших при исполнении договоров (контрактов).
Саратов: +7 (845-2) 390-350 по будням с 8.00-17.00
Оперативные новости в соцсетях:
ВКонтакте https://vk.com/sartpp_official
Facebook https://www.facebook.com/sartpp/
Instagram https://www.instagram.com/tpp.saratov/
"Горячая линия" ТПП России также открыта для консультирования по телефонам:
Москва с 9.00-20.00:
 +7 (495) 620-04-01  по будням;
 +7 (495) 620-02-93  по будням;
 +7 (495) 620-05-20 по будням.
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