[bookmark: _GoBack]Администрация Базарно-Карабулакского муниципального района сообщает:
В целях организации двусторонней связи предпринимателей с организациями инфраструктуры поддержки предпринимательства Саратовской области, во всех организациях инфраструктуры установлена программа Skype и назначен график начала работы с программой:
ГУП СО «Бизнес-инкубатор Саратовской области» - адрес: Бизнес – Инкубатор Саратовской области, (Орлова Олеся Николаевна тел. 8 (8452) 45-00-32);
ОАО «Гарантийный фонд для субъектов малого предпринимательства Саратовской области» - адрес: saratovgarantfond, (Дронов Борис Львович тел. 8(8452) 47-43-10, 47-43-09);
НО «Фонд микрокредитования субъектов малого предпринимательства в Саратовской области» - адрес: fondmco, (Дронов Борис Львович тел. 8(8452) 47-43-10, 33-85-25);
НО «Фонд содействия развитию венчурных инвестиций в малые предприятия в научно-технической сфере Саратовской области» - адрес: saratovfsimp, (Сытник Александра Александровна тел. 8(8452) 93-01-18).
Желающие получить информацию о мерах поддержки вышеуказанных организаций  могут пообщаться в режиме Skype со специалистами  данных организаций.
Режим работы: в 1 половине дня с 9.00 до 13.00 часов – по нечетным дням, во 2 половине дня с 14.00 до 17.00 часов – по четным дням.
Так же обратиться за консультацией в выше названные учреждения возможно через ответственных работников: в администрации Базарно-Карабулакского муниципального района – Дуганов Сергей Александрович, ул. Ленина д.138 кабинет 28, контактный телефон 2-22-88

