Саратовцы стали чаще запрашивать документы на землю образца 90-ых годов


В Управлении Росреестра по Саратовской области отмечают, что в последнее время жители области стали чаще запрашивать в Государственном фонде документов, полученных в результате землеустройства (ГФДЗ), копии Свидетельств на право собственности на землю или право постоянного (бессрочного) пользования на землю, выданные в 90-х годах прошлого столетия. С начала 2020 года таких запросов поступило порядка 300 – на треть больше, чем за тот же период прошлого года.
Со слов экспертов, эти документы требуются собственникам участков или их наследникам при уточнении границ земельных участков, выделенных в счет земельных долей, расположенных на территориях бывших колхозов и совхозов. 
За изготовлением копий данных документов необходимо обращаться в Управление Росреестра по Саратовской области, а также в Многофункциональные центры области (МФЦ). 
Для получения сведений из ГФДЗ заявитель должен предоставить документы, удостоверяющие личность, либо, если от лица заявителя действует доверенное лицо, - подтверждающие полномочия. 
В целях профилактики распространения вирусных заболеваний рекомендуется использовать дистанционные способы обращения:
· почтовое отправление на адрес: 410012, г. Саратов, ул. Театральная пл., д. 11; 
· электронное сообщение на электронный адрес: 64_upr@rosreestr.ru.
Консультации по указанному вопросу можно получить по телефонам 8(452) 74-15-88, 74-87-52, а также направив запрос на адрес электронной почты соответствующего отдела Управления: zemustr64@mail.ru.





