Кадастровая палата Саратовской области сообщает о временном изменении формата работы с гражданами
В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения                 на территории  Российской Федерации, в соответствии со статьей 80 Конституции Российской Федерации, руководствуясь Указом президента РФ от 02.04.2020 № 239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», Кадастровая палата Саратовской области сообщает о  временном изменении формата работы с гражданами в период                             с 6 по 30 апреля 2020 года включительно. 

Все обращения граждан и юридических лиц в адрес Кадастровой палаты Саратовской области будут приниматься: 

· в электронном виде на адрес электронной почты: filial@64.kadastr.ru; 

· почтовым отправлением на адрес: 410012, г. Саратов, ул. им. Кутякова И.С.,     д. 5. 
Прием заявителей в территориальном и межрайонном отделах Кадастровой палаты Саратовской области, определенных для приема и выдачи документов                                по экстерриториальному принципу, с 6 апреля 2020 года будет проходить только                      по предварительной записи. 
Записаться на прием можно:
· через портал Росреестра; 

· по телефону Ведомственного центра телефонного обслуживания (ВЦТО):                 8 (800) 100-34-34;

· по телефонам регионального контакт-центра: 8 (8452) 37-28-60                                  и 8 (8452) 74-87-77. 
Также  вы можете подать заявление и все документы, необходимые                                          для кадастрового учета и (или) государственной регистрации недвижимости, заказать выписки из Единого госреестра недвижимости  (ЕГРН) на сайте Федеральной кадастровой палаты или в личном кабинете Росреестра. Для этого нужно лишь выбрать необходимую процедуру. 
Принимаем звонки по телефонам: 8 (8452) 37-28-60 и 8 (8452) 74-87-77. 

