Уважаемые жители
Большечечуйского муниципального образования!

Администрация Большечечуйского муниципального образования обращается к вам с просьбой принять активное участие в обсуждении и реализации инициативных проектов с использованием средств областного бюджета по Программе поддержки местных инициатив.

По решению Правительства Саратовской области Программа по поддержке местных инициатив работает в регионе с 2017 года. Одна из главных особенностей заключается в том, что жители принимают непосредственное участие в определении приоритетов местного значения, распределении части бюджетных средств и ведут общественный контроль за реализацией проектов.

Цель Программы поддержки местных инициатив - выявить и решить проблемы населения, на решение которых в муниципалитете не хватает средств. В 2023 году на решение проекта, определённого жителями поселения, из областного бюджета выделяется сумма до 1,5 млн. рублей на муниципальное образование. Получить данные средства смогут поселения, победившие в конкурсе, предусмотренном программой.

Улучшение качества жизни населения муниципального образования зависит в первую очередь от активности самих жителей. Именно граждане решают, какой проект они будут реализовывать и сколько собственных средств они готовы затратить для достижения результата.

Чем больше жителей будет участвовать в сходе по определению проблемы и выбору направления инициативного проекта, тем больше шансов на победу в конкурсе у заявки, поданной нашим сельским поселением.
