
ИНФОМАЦИЯ О ВНЕСЕНИИ ИНИЦИАТИВНОГО ПРОЕКТА 
(село Липовка)
Уважаемые сельчане!

       Администрация Липовского муниципального образования Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области информирует вас о направлении инициативного проекта «Благоустройство площади им. П.С.Бакина в центре села Липовка».
     Инициаторами проекта выступила инициативная группа, руководителем которой является Макейчнко Александр Васильевич –житель с.Липовка. В состав группы также вошли 9 инициативных жителей села Липовка.
     На собрании жителей села Липовка 19 января 2024 года для дальнейшего развития социально-культурной жизни жителей села и близлежащих территорий принято решение о необходимости проведения работ по благоустройству площади им. П.С.Бакина в центре села Липовка.
       В целях создания условий для улучшения окружающей человека среды и организации здоровых и благоприятных условий жизни в ходе реализации инициативного проекта планируется выполнить следующие работы (как за счет средств местного бюджета, так и за счет инициативных платежей граждан, юридических лиц, а также субсидии из областного бюджета):
- Благоустройство площади им. П.С.Бакина в центре села Липовка.
       Реализация проекта позволит получить  следующие качественные изменения,  несущие позитивный социальный эффект, а именно:
- благоустройство места для проведения мероприятий и отдыха, станет достопримечательным местом ежегодного проведения митингов и праздничных мероприятий;
- повысит уровень комфортности жизни населения села Липовка путем достижения качественного состояния отдыха населения;
- приведение территории площади для отдыха в соответствии с современными требованиями к уровню благоустройства;
- увеличит места для отдыха в период вечернего времени, выходных и праздничных дней;
- снизит затраты на электроэнергию в связи с заменой устаревшего электрооборудования на современное.
      Реализация проекта планируется по адресу: с.Липовка,площадь им.П.С.Бакина.
      Общая стоимость реализации работ: 1748501,53
      Предполагаемый срок реализации проекта – до 01сентября 2024 года.
Все желающие жители Липовского муниципального образования могут представить в администрацию Липовского муниципального образования свои замечания и предложения по инициативному проекту.
     Замечания и предложения направляются в администрацию Липовского муниципального образования в рабочие дни с 08.00 до 16.00 час.
(с.Липовка, ул.Волна революции, 45)
      Срок приема замечаний и предложений – с 20 января до 01 февраля 2024 года (включительно).
    Свои замечания и предложения вправе направлять жители Липовского муниципального образования муниципального образования, достигшие шестнадцатилетнего возраста.

