
ИНФОМАЦИЯ 
О ВНЕСЕНИИ ИНИЦИАТИВНОГО ПРОЕКТА 
(село Большая Гусиха)
Уважаемые сельчане!

       Администрация Липовского муниципального образования Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области информирует вас о направлении инициативного проекта «Ремонт сельского Дома Культуры в с.Большая Гусиха».
     Инициаторами проекта выступила инициативная группа, руководителем которой является Колотилина Елена Александровна – библиотекарь сельской библиотеки с.Большая Гусиха. В состав группы также вошли 9 инициативных жителей села Большая Гусиха.
     На собрании жителей сел Большая Гусиха, Малая Гусиха, Белый Ключ 25 января 2022 года для дальнейшего развития социально-культурной жизни жителей села и близлежащих территорий принято решение о необходимости проведения работы по капитальному ремонту в здании Дома культуры в селе Большая Гусиха.
       В целях создания условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры в ходе реализации инициативного проекта планируется выполнить следующие работы (как за счет средств местного бюджета, так и за счет инициативных платежей граждан, юридических лиц, а также субсидии из областного бюджета):
- Капитальный ремонт в здании Дома Культуры села Большая Гусиха.
       Реализация проекта позволит в полной мере раскрыть потенциал Дома Культуры как культурно-досугового и образовательно-просветительского центра с привлекательным обликом, эстетичным видом внутри здания для посетителей всех возрастных и социальных групп.
      Реализация проекта планируется по адресу: с.Большая Гусиха, ул.Ленина, 46
      Общая стоимость реализации работ: 1663174,80 рублей.
      Предполагаемый срок реализации проекта – до 01 ноября 2022 года.
Все желающие жители Липовского муниципального образования могут представить в администрацию Липовского муниципального образования свои замечания и предложения по инициативному проекту.
     Замечания и предложения направляются в администрацию Липовского муниципального образования в рабочие дни с 08.00 до 16.00 час.
(с.Липовка, ул.Волна революции, 45)
Срок приема замечаний и предложений – с 26 января до 05 февраля 2021 года (включительно).
    Свои замечания и предложения вправе направлять жители Липовского муниципального образования муниципального образования, достигшие шестнадцатилетнего возраста.

