
ИНФОМАЦИЯ 
О ВНЕСЕНИИ ИНИЦИАТИВНОГО ПРОЕКТА 
(село Большой Содом)
Уважаемые сельчане!

       Администрация Свободинского муниципального образования Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области информирует вас о направлении инициативного проекта «Ремонт сельского Дома Культуры в с.Большой Содом».
     Инициаторами проекта выступила инициативная группа, руководителем которой является Кондалова Светлана Владимировна – заведующая структурным подразделением СДК с.Большой Содом. В состав группы также вошли 4 инициативных жителя села Большой Содом и с.2-я Ханеневка.
     
[bookmark: _GoBack]      На собрании жителей сел Большой Содом, 2-я Ханеневка, д.Хмелевка  8 февраля 2022 года для дальнейшего развития социально-культурной жизни жителей села и близлежащих территорий было принято решение участвовать в инициативном проекте по капитальному ремонту в здании Дома культуры в селе Большой Содом.
       В целях создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры в ходе реализации инициативного проекта планируется выполнить следующие работы (как за счет средств местного бюджета, так и за счет инициативных платежей граждан, юридических лиц, а также субсидии из областного бюджета):
- Капитальный ремонт в здании Дома Культуры села Большой Содом.
       Реализация проекта позволит в полной мере раскрыть потенциал Дома Культуры как культурно-досугового и образовательно-просветительского центра с привлекательным обликом, эстетичным видом внутри здания для посетителей всех возрастных и социальных групп.
      Реализация проекта планируется по адресу: с.Большой Содом, ул.Комсомольская  д.2а
      Общая стоимость реализации работ: 1 471,314  руб.
      

