                                         Обзорная информация 
за январь 2024 года о рассмотрении обращений, поступивших в органы местного самоуправления Свободинского муниципального образования Базарно-Карабулакского  муниципального района
Основные вопросы, содержащиеся в обращениях:

1) Обращение по вопросу  уборки снега в переулке по ул.Ленина  в с.Хватовка.
Приняты меры (положительно решенные обращения, конкретные примеры):
Дороги на улицах села Хватовка  регулярно очищаются от снежного покрова. Проулок, находящийся  между ул.Ленина и ул.Макаровых, где расположены домовладения с адресами ул.Ленина, д.23 и ул.Ленина, д.24, дорожного покрытия не имеет, для проезда автотранспорта не предназначен. Используемая для очистки от снежного покрова техника К-700 по габаритам не проходит, так как по проулку проходят линии электропередач и газопровод, а также имеются коммуникации в виде канализационных колодцев. Со стороны ул.Макаровых  вдоль огородов, которые в настоящее время не обрабатываются, выросли кустарники, которые закрыли часть дороги. Во дворах нежилых домов № 22 и № 25 выросли деревья, ветки которых в результате обледенения  делают невозможным проезд техники для очистки снежного покрова. В связи с этим очистить от снежного покрова данный проулок используемой техникой не представляется возможным по техническим причинам.  

Машина скорой помощи может  проехать по ул.Ленина или по ул.Макаровых и остановиться напротив проулка, где  в 30 м находятся  домовладения с адресами ул.Ленина,23 и ул.Ленина, д.24.

В ходе проведенной беседы с жителями данного переулка  31.01.2024 года  были  разъяснены выше указанные проблемы очистки проулка между ул.Ленина и ул.Макаровых и принято решение: администрацией совместно с представителем ООО «Пегас» будет рассмотрена возможность очистки проулка предоставляемой техникой, о проходе ее по габаритам. В случае невозможной очистки администрация  Свободинского МО предлагает Вам совместно с соседями, проживающими в доме № 23 провести опиловку кустарников и веток деревьев. А администрация  обязуется предоставить Вам технику для вывоза и утилизации веток и кустарников.

