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Порядок
взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних
в организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями 
на территории Базарно-Карабулакского муниципального района
1. Общие положения
Настоящий порядок взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, признанными находящимися в социально опасном положении (далее  - Порядок), разработан в целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, являющихся основным источником такого явления как социальное сиротство.
Порядок разработан в соответствии с Федеральным законом №120-ФЗ от 24 июня 1999 года «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Порядком взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями на территории Саратовской области, утвержденным постановлением межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Саратовской области от 23.12.2014 № 7.
Основными органами, уполномоченными проводить индивидуальную профилактическую работу с несовершеннолетними и семьями, признанными находящимися в социально опасном положении, являются органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  Базарно-Карабулакского муниципального района (далее – система профилактики):
комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав  администрации Базарно-Карабулакского муниципального района (далее – КДНиЗП);
общественные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при сельских администрациях Базарно-Карабулакского муниципального района;
сектор опеки и попечительства администрации Базарно-Карабулакского муниципального района;
Управление образования администрации Базарно-Карабулакского муниципального района;
ГАУ СО «Центр социальной защиты населения Базарно-Карабулакского района»;
Консультант по работе с молодежью, спорту и физической культуре администрации Базарно-Карабулакского муниципального образования;
ГУЗ СО «Базарно-Карабулакская районная больница»;
ГКУ СО «Центр занятости населения Базарно-Карабулакского района»;
Межмуниципальный отдел МВД России «Базарно-Карабулакский» Саратовской области;
филиал по Базарно-Карабулакскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Саратовской области;
Координатором профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, признанными находящимися в социально опасном положении, является комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Базарно-Карабулакского муниципального района.
Правовым основанием для начала (прекращения) индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, признанными находящимися в социально опасном положении (вышедшими из социально опасного положения), является постановление комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Базарно-Карабулакского муниципального района.
В органах и учреждениях системы профилактики ведется списочный и статистический учет семей, признанных находящимися в социально опасном положении, проводится  индивидуально-профилактическая работа с несовершеннолетними и семьями, признанными находящимися  в социально опасном положении, в соответствии с их  компетенцией и полномочиями.
2. Компетенции субъектов системы профилактики Базарно-Карабулакского муниципального района
2.1. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав:
-  организует работу по выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, и признает их таковыми на заседании комиссии;
-  организует межведомственную индивидуальную профилактическую работу с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении;
-  рассматривает на своих заседаниях вопросы по профилактике социального сиротства, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите прав детей-сирот, оставшихся без попечения  родителей, работе с семьями, находящимися в социально опасном положении, заслушивает отчеты  организаций и учреждений, уполномоченных проводить индивидуальную профилактическую работу по указанному вопросу;
-  ежемесячно на своих заседаниях анализирует  работу организаций и учреждений с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, с несовершеннолетними, состоящими на учете в органах внутренних дел, принимает решения по результатам анализа;
-  организует изучение условий проживания в семьях с несовершеннолетними детьми при поступлении от  органов и учреждений системы профилактики и  граждан   информации  о семейном неблагополучии, в том числе в семьях: в которые вернулись лица, освобожденные из мест лишения  свободы; в которых проживают лица, осужденные с отсрочкой отбывания наказания до достижения ребенком 14-летнего возраста; за совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств; условно осужденные, проживающие совместно со своими несовершеннолетними детьми, за совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств; ранее осужденные по статьям за преступления, связанные с половой неприкосновенностью несовершеннолетних;
-  координирует обеспечение условий оказания психологической помощи несовершеннолетним, пострадавшим в результате преступных посягательств, при получении информации от Базарно-Карабулакского межрайонного следственного отдела СУ СК России по саратовской области, информирует последний о принятых мерах;
-  направляет постановления о признании семей, находящихся в социально опасном положении, вышедшими из такового положения, об утверждении межведомственной индивидуальной программы социальной реабилитации несовершеннолетнего (несовершеннолетних) и семьи в органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений;
-  организует мониторинг деятельности организаций и учреждений по работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении;
-  оказывает организационную, методическую, информационную помощь организациям и учреждениям, общественным комиссиям по работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении
-  сотрудники комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Базарно-Карабулакского муниципального района, на которых возложены полномочия по обеспечению деятельности комиссии с несовершеннолетними и семьями, осуществляют учет сведений о несовершеннолетних и семьях, признанных находящимися в социально опасном положении, о несовершеннолетних, подвергшихся жестокому обращению со стороны родителей, иных законных представителей, состоящих на учете в органах внутренних дел, обвиняемых, подозреваемых, освобожденных, вернувшихся, осужденных несовершеннолетних.
2.2. Социозащитные учреждения, находящиеся на территории Базарно-Карабулакского муниципального района, сектор опеки и попечительства администрации Базарно-Карабулакского муниципального района в рамках своих полномочий:
-  выявляют семьи, находящиеся в социально опасном положении;
-  информируют КДНиЗП, при необходимости – другие органы и  учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений о выявленных фактах нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних;
-  организуют работу психологической службы и других специалистов учреждений по раннему выявлению признаков семейного неблагополучия и обеспечивают психологическое сопровождение семей, нуждающихся в данных услугах;
-  оказывают социально – экономические,  медико-социальные, психологические и другие виды услуг семьям, женщинам и детям, в том числе по социальному обслуживанию несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей или законных представителей, и подготовку рекомендаций по их устройству с учетом их состояния здоровья;
-  организуют круглосуточный прием и содержание в социально-реабилитационном центре нуждающихся в этом несовершеннолетних;
-  изучают взаимоотношения в семьях с несовершеннолетними детьми, в которые вернулись лица, освобожденные из мест лишения свободы, ранее осужденные за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, преступления, связанные с половой неприкосновенностью несовершеннолетних, при поступлении информации из полиции, КДНиЗП и других органов и учреждений системы профилактики о наличии признаков неблагополучия в семьях;
-  проводят мониторинг причин, обуславливающих социальную дезадаптацию несовершеннолетних и их семейного окружения;
-  участвуют в организации досуга и занятости несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном положении;
-  организуют круглогодичный отдых и оздоровление несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном положении;
-  участвуют в работе по профилактике социального сиротства, безнадзорности, беспризорности, правонарушений несовершеннолетних; организации социального сопровождения семей; содействуют устройству несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей;
-  осуществляют работу по созданию банка данных выпускников образовательных организаций из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющих закрепленного жилья;
-  обеспечивают повышение профессионального мастерства специалистов, задействованных в работе с родителями и детьми, оказавшимися в социально опасном положении.
2.3. ГУЗ СО «Базарно-Карабулакская районная больница»: 
-  организует деятельность работников учреждений здравоохранения по выявлению признаков семейного неблагополучия и информируют КДНиЗП, при необходимости – другие органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений о выявленных фактах нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних.
-  обеспечивает деятельность  учреждений здравоохранения по проведению реабилитационной работы с семьями, находящимися в социально опасном положении;
-  организует  выхаживание, обследование и лечение детей в возрасте до трех лет, оставшихся без попечения родителей или законных представителей, а также содействуют  управлению опеки и попечительства в устройстве таких детей;
-  организует круглосуточный прием и содержание в стационарных  учреждениях здравоохранения заблудившихся, подкинутых и других детей в возрасте до трех лет, оставшихся без попечения родителей или иных законных представителей, до устройства таких детей в социальные учреждения;
-  организует медицинское обследование несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей или иных законных представителей, и подготовку рекомендаций по их устройству с учетом состояния здоровья;
-  организует подготовку в установленном порядке заключений о состоянии здоровья несовершеннолетних, совершивших преступление или общественно опасное деяние, в целях установления у них наличия (отсутствия) противопоказаний медицинского характера для направления в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа;
-  обеспечивает выявление, учет, обследование при наличии показаний медицинского характера и лечение несовершеннолетних, употребляющих алкогольную и спиртосодержащую продукцию, пиво и напитки, изготавливаемые на его основе, наркотические средства, токсические, психотропные или одурманивающие вещества, а также осуществление других входящих в их компетенцию мер по профилактике алкоголизма, наркомании и токсикомании несовершеннолетних, и связанных с этим нарушений в их поведении.
2.4. Консультант по работе с молодежью, физической культуре и спорту, управление образования администрации Базарно-Карабулакского муниципального образования: 
-  выявляют семьи с признаками социально опасного положения;
-  организуют работу психологической службы и других специалистов образовательных организаций по раннему выявлению признаков семейного неблагополучия и обеспечивают психологическое и педагогическое сопровождение семей, нуждающихся в данных услугах, находящихся в социально опасном положении;
-  в случаях возможного подтверждения информации о семейном неблагополучии, наличии фактов жестокого обращения с несовершеннолетними, нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних информирует КДНиЗП, при необходимости – другие органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений;
-  участвуют в изучении взаимоотношений в семьях с несовершеннолетними детьми с признаками семейного неблагополучия, в том числе, в семьях, в которых несовершеннолетние совершили общественно-опасное деяние;
-  осуществляют мониторинг и координацию деятельности подведомственных организаций и учреждений, ответственных лиц по работе семьями, находящимися в социально опасном положении, с рассмотрением итогов работы на коллегиях, совещаниях;
-  информирует несовершеннолетних и общественность о контактных телефонах КДНиЗП, специалистов в сфере опеки и попечительства, о номерах «телефона доверия»;
-  обеспечивают получение несовершеннолетними среднего (полного) общего образования;
-  содействует развитию учреждений дополнительного образования;
-  организует летний отдых,  досуг и занятость несовершеннолетних в летний период;
-  осуществляет меры по оптимизации сети образовательных организаций, а также других учреждений, оказывающих педагогическую и иную помощь несовершеннолетним, имеющим отклонения в развитии или поведении;
-  создает психолого–медико–педагогические комиссии, которые выявляют несовершеннолетних, имеющих отклонения в развитии или поведении, проводят их комплексное обследование и готовят рекомендации по оказанию им психолого–медико–педагогической помощи и определению форм дальнейшего обучения и воспитания несовершеннолетних;
-  организует обучение и повышение квалификации специалистов подведомственных учреждений, в том числе по вопросам профилактической работы с несовершеннолетними и семьями.
 
2.5. Межмуниципальный отдел МВД России «Базарно-Карабулакский» Саратовской области:
-  координирует и контролирует деятельность структурных подразделений органов внутренних дел по выявлению и участию в организации реабилитационной работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении;
-  организует обучение и повышение квалификации сотрудников органов внутренних дел по проведению реабилитации несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, в соответствии с ведомственной компетенцией;
-  направляет в КДНиЗП информацию о семьях, в которые вернулись лица, освобожденные из мест лишения свободы, ранее осужденные за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, с половой неприкосновенностью несовершеннолетних, если в семьях проживают несовершеннолетние дети и имеются косвенные признаки семейного неблагополучия;
-  ежеквартально проводит сверку и выявляют семьи с несовершеннолетними детьми, в которых проживают граждане, родители (законные представители несовершеннолетних), состоящие на профилактическом учете в ОВД как лица, допускающие правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, в случаях наличия признаков семейного неблагополучия информирует КДНиЗП и при необходимости   социозащитные органы и учреждения, расположенные на территории Базарно-Карабулакского муниципального района;
- ежемесячно направляет в отдел КДНиЗП сведения о лицах, привлеченных в предыдущем месяце к административной ответственности за правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, которые проживают совместно со своими несовершеннолетними детьми;
-  ежемесячно направляет в отдел КДНиЗП сведения о случаях тяжких травм и гибели несовершеннолетних в быту, в том числе в результате дорожно-транспортных происшествий, пожаров, утоплений.
2.6    Филиал по Базарно-Карабулакскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Саратовской области;
-  направляет в КДНиЗП: ежеквартально – списки, ежемесячно – статистическую информацию (до 5 числа месяца, следующего за отчетным), осужденных к мерам, не связанным с лишением свободы, за совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и имеющих несовершеннолетних детей;
-  направляет в КДНиЗП: ежемесячно – статистическую информацию (до 5 числа месяца, следующего за отчетным) о количестве несовершеннолетних, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы  Саратовской области о принятых мерах;, пострадавшим в результате преступных посягательств, при получении информации от следствия;
-  организует работу с семьями, имеющими несовершеннолетних, состоящими на учете в Уголовно-исполнительной инспекции, признанными находящимися в социально опасном положении;
-  организует и проводит индивидуальную профилактическую работу с несовершеннолетними, обвиняемыми, подозреваемыми, освобожденными, вернувшимися, осужденными, и их семьями, находящимися в социально опасном положении, в рамках своей компетенции;
-  организует работу с несовершеннолетними, обвиняемыми, подозреваемыми, освобожденными, вернувшимися, осужденными, и их семьями, признанными находящимися в социально опасном положении, в соответствии с утвержденной межведомственной индивидуальной программой социальной реабилитации.
 
2.7 Базарно-Карабулакский межрайонный следственный отдел СУ СК России по Саратовской области:
-  информирует (при выявлении) КДНиЗП о подтвержденных фактах сексуального насилия, иных видах преступлений в отношении несовершеннолетних, о суицидальных попытках несовершеннолетних; не менее 2-х раз в год проводят сверку с КДНиЗП имеющихся сведений по данным фактам;
-  направляет в КДНиЗП информацию о несовершеннолетних, пострадавших от преступных посягательств, для оказания им психологической помощи.
 
2.8 ГКУ СО «Центр занятости населения Базарно-Карабулакского района»:
-  организует содействие гражданам, в том числе из семей, находящихся в социально опасном положении, в поиске подходящей работы;
-  организует профессиональную подготовку, переподготовку безработных граждан;
-  осуществляет социальные выплаты в виде пособия по безработице, стипендии в период обучения по направлению службы занятости;
-  организует работу по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, в том числе подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации: детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; состоящих на учете в органах и учреждениях системы профилактики; проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении;
-  организует проведение специализированных ярмарок вакансий рабочих и учебных  мест для безработных граждан и граждан, ищущих работу.
 
2.10 Общественные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных образований Базарно-Карабулакского муниципального района:
-  организуют и участвуют в мероприятиях по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования;
-  организуют изучение условий проживания несовершеннолетних, взаимоотношений в семьях с несовершеннолетними детьми, в том числе по запросу КДНиЗП;
-  организуют реабилитационную работу с семьями, признанными находящимися в социально опасном положении, проживающими на территории муниципального образования;
-  направляют в КДНиЗП поступившие сведения о семьях, в которых присутствуют признаки социально опасного положения; в том числе в семьях, в которые вернулись лица, освобожденные из мест лишения  свободы, при поступлении информации о наличии признаков семейного неблагополучия;
-  участвуют в проведении индивидуальной профилактической и реабилитационной работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении;
-  обеспечивают размещение на информационных стендах в жилом секторе, а также на информационных витринах администраций сельских поселений номеров  контактных телефонов общественных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав,  специалистов в сфере опеки и попечительства, детского «телефона доверия».
 
3. Организация работы с несовершеннолетними и семьями в Базарно-Карабулакском муниципальном районе
 
3.1. Планирование профилактической работы
КДНиЗП организует и координирует работу по составлению и реализации ежегодного плана мероприятий по профилактике социального сиротства, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Базарно-Карабулакском муниципальном районе.
 
3.2 Выявление несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении
Выявление семей осуществляется следующим образом:
работниками медицинских учреждений - во время проведения патронажа новорожденных детей, посещения больных на дому, вызова скорой помощи, обращения больных в поликлинику или больницу, ФАП и т.д.;
работниками образовательных организаций - во время посещения учащихся на дому, в ходе проведения месячника по обеспечению всеобщего охвата детей и подростков до 18 лет обучением, приема в дошкольные, общеобразовательные учреждения, учреждения среднего профессионального образования, в течение образовательного процесса и т.д.;
сотрудниками МО МВД России «Базарно-Карабулакский» - во время рейдов, операций, оперативных действий, при доставлении граждан в отделы полиции, по информации структурных подразделений органов внутренних дел и т.д.;
сотрудниками сектора опеки и попечительства, ГАУ СО « Центр социальной защиты населения Базарно-Карабулакского района» во время рейдов, посещения на дому, при личном обращении граждан, родителей или детей;
сотрудниками других органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в ходе выполнения ими служебных обязанностей, во время проведения межведомственных рейдов в места массового отдыха, рынки, ярмарки и т.д., проведения иных профилактических мероприятий.
Сведения обо всех выявленных семьях, имеющих признаки нахождения в социально опасном положении, незамедлительно направляются в КДНиЗП:
- от сотрудников МО МВД России «Базарно-Карабулакский» – протоколы об административных правонарушениях, материалы об отказе в возбуждении уголовного дела, письменные сообщения о выявленном неблагополучии в семье;
- от сотрудников образовательных организаций, социальной защиты населения и общественных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав  - акты первичного обследования жилищно-бытовых условий семьи или информации о сложившейся ситуации;
- от сотрудников учреждений здравоохранения, других учреждений системы профилактики, общественных организаций, граждан – письменные сообщения в произвольной форме.
Сведения обо всех выявленных случаях жестокого обращения, сексуального, физического, психического насилия в отношении несовершеннолетних незамедлительно направляются в КДНиЗП (по Форме учета сведений о несовершеннолетних, пострадавших в результате насилия согласно приложению 1 к настоящему Порядку).
Сведения обо всех выявленных случаях суицидов и суицидальных попыток  несовершеннолетних незамедлительно направляются в КДНиЗП и органы внутренних дел (Информация о несовершеннолетнем, совершившем суицид, попытку суицида согласно приложению 2 к настоящему Порядку).
3.3 Организация индивидуальной профилактической работы
Первичное обследование условий жизни семей, с признаками нахождения в социально опасном положении, проводится специалистами ГАУ СО « Центр социальной защиты населения Базарно-Карабулакского района».
Срок проведения обследования - 14 календарных дней со дня получения информации. По результатам обследования составляется акт жилищно-бытовых условий  с рекомендациями по определению статуса семьи, который предоставляется в КДНиЗП.
Полученная информация обсуждается на заседании межведомственного консилиума, работающего на базе ГАУ СО «Центр социальной защиты населения Базарно-Карабулакского района» в целях решения вопроса на заседании КДНиЗП о необходимости признания семьи, находящейся в социально опасном положении.
	Ситуация
	Решение

	Сведения указывают на то, что семья нуждается в социальной помощи
	Семья ставится на учет в  учреждение социальной защиты населения.
Семья по заявлению родителей  ставится на социальное обслуживание в  ГАУ СО «Центр социальной защиты населения Базарно-Карабулакского района».  По ходатайству данного учреждения к оказанию всесторонней помощи семье, могут привлекаться учреждения системы профилактики безнадзорности.

	Сведения указывают на то, что семья относится к категории, находящейся в социально опасном положении
	Семья постановлением КДНиЗП признается находящей в социально опасном положении, и  ставится на учет в ГАУ СО «Центр социальной защиты населения Базарно-Карабулакского района», а также в учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних – по профилю проблемы для организации межведомственной индивидуальной социальной реабилитации несовершеннолетнего и семьи

	В случае выявления факта жестокого обращения с детьми или выявления детей, оставшихся без попечения родителей
	Незамедлительно информация направляется в КДНиЗП, прокуратуру, органы внутренних дел, органы опеки и попечительства


На основании поступившей информации межведомственный консилиум выносит следующие решения: 
-  ходатайствовать в КДНиЗП о признании несовершеннолетнего (несовершеннолетних) и семьи, находящимися в социально опасном положении;
-   ходатайствовать в КДНиЗП о признании несовершеннолетнего (несовершеннолетних) и семьи, вышедшими из социально опасного положения;
-   ходатайствовать в КДНиЗП об утверждении межведомственной индивидуальной программы социальной реабилитации несовершеннолетнего (несовершеннолетних) и семьи;
-   ходатайствовать в КДНиЗП о внесении дополнений в межведомственную индивидуальную программу социальной реабилитации несовершеннолетнего (несовершеннолетних) и семьи;
-   ходатайствовать в КДНиЗП о продлении срока реабилитационной работы с несовершеннолетним (несовершеннолетними) и семьей, ранее признанной находящейся в социально опасном положении;
-   о предоставлении материала на лишение родительских прав в сектор опеки и попечительства администрации Базарно-Карабулакского муниципального района.
Социальное обслуживание граждан может осуществляться на разовой либо временной (на срок до 6 месяцев) основе. Если семья нуждается в долгосрочном социальном сопровождении и комплексе социальных услуг, то на межведомственном  консилиуме рассматривается вопрос о продлении срока реализации межведомственной индивидуальной программы социальной реабилитации, внесении в нее дополнений.
Противопоказаниями к принятию на социальное обслуживание  граждан являются: психические заболевания в стадии обострения, хронический алкоголизм, венерические, карантинные, инфекционные заболевания, бактерионосительство, активные формы туберкулеза, иные тяжелые заболевания, требующие лечения в специализированных учреждениях здравоохранения.
3.4 Мониторинг деятельности субъектов системы профилактики с семьями, находящимися в социально опасном положении, подведение итогов реализации межведомственных индивидуальных программ социальной реабилитации
КДНиЗП обеспечивает мониторинг эффективности разработанных программных мероприятий, то есть проводит периодические выборочные проверки личных дел по работе с семьями, находящимися в социально опасном положении, вносит замечания, предложения по реализации межведомственных индивидуальных программ социальной реабилитации несовершеннолетних и семей.
КДНиЗП  не менее двух раз в год запрашивает аналитическую информацию ГАУ СО «Центр социальной защиты населения Базарно-Карабулакского района» по разработке и реализации межведомственных индивидуальных программ социальной реабилитации несовершеннолетних и семей.
Органы и учреждения, работающие в соответствии со своей компетенцией по реализации межведомственных индивидуальных программ социальной реабилитации несовершеннолетних и семей, за 10 календарных дней до окончания срока реализации программы анализируют результативность работы с несовершеннолетним (несовершеннолетними) и семьей и направляют отчет в ГАУ СО «Центр социальной защиты населения Базарно-Карабулакского района» об итогах выполнения своих мероприятий программы с рекомендациями по дальнейшей работе с семьей.
Итоги работы с семьей подводятся на заседании межведомственного консилиума по организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, с обязательным участием всех исполнителей реализации программных мероприятий.
ГАУ СО «Центр социальной защиты населения Базарно-Карабулакского района» ежемесячно отслеживает динамику семей, находящихся в социально опасном положении, и предоставляет письменный отчет до 3 числа месяца, следующего за отчетным, в отдел КДНиЗП при администрации Базарно-Карабулакского муниципального района для подготовки сводного отчета в межведомственную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Саратовской области.
 

