Уважаемые опекуны и приемные родители!
Администрация Базарно-Карабулакского муниципального района информирует Вас о том, что Всероссийская общественная организация «Содружество выпускников детских домов «Дети всей страны» проводят Всероссийскую социально-значимую акцию «Согревая сердца». Период проведения акции: с 5 декабря 2022 года -15 января 2023 года.
К участию в Акции приглашаются: воспитанники организаций для детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей, лица из их числа (далее-дети-сироты); дети, воспитывающиеся в замещающих семьях; выпускники организаций для детей-сирот; волонтеры общественных организаций.
Прием заявок и подведение итогов Конкурса проводится в 2 этапа: прием заявок с 5 по 20 декабря 2022 года. Заявкой считается опубликованное сообщение в социальной сети ВКонтакте с фотографиями/видеоработами с хэштегами:# СВДД #Согреваясердца                      # Праздниккнамприходит #Детивсейстраны. Объявление победителей Конкурса состоится 30 декабря 2022 г. в рамках онлайн-марафона «Праздник к нам приходит!» (пункт программных мероприятий № 5). Сертификаты направляются в электронном виде после 10.01.2023 г. по запросу на электронную почту voosvdd@svdd-deti.ru.
Желающие могут принять участие в Акции.
Контактные данные ответственного за реализацию Акции: Орлова Софья Михайловна 8(925)308-92-20, voosvdd@svdd-deti.ru.
Приложение: Положение о проведении Всероссийской Акции «Согревая сердца».
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