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5. Обобщенная характеристика муниципальной программы

Программа реализуется в рамках одной программы «Формирование комфортной городской среды р.п. Базарный Карабулак, Базарно-Карабулакского муниципального образования Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области на 2018 - 2024 годы». Программой предусмотрена реализация мероприятий:
-  Основное мероприятие: «Программа «Формирование комфортной городской среды р.п. Базарный Карабулак, Базарно-Карабулакского муниципального образования Базарно-Карабулакского муниципального района  на 2018 - 2024 годы»
Перечень  основных мероприятий Программы   приведены в приложении № 2 к Программе.
В рамках реализации муниципальной программы возможно выполнение работ по минимальному перечню и дополнительному. Выполнение минимального перечня работ по благоустройству предусматривает трудовое участие не менее 10 процентов заинтересованных лиц от общего числа собственников помещений в многоквартирных домах, собственников иных зданий и сооружений, расположенных в границах дворовых территорий, подлежащих благоустройству, от общего числа.
Минимальный перечень работ является исчерпывающим и не может быть дополнен, включает в себя следующие виды работ:
- ремонт дворовых проездов;
- уличное освещение;
- установка малых форм (урн, скамеек).
Дополнительный перечень работ включает в себя следующие виды работ:
-оборудование детских и (или) спортивных площадок, автомобильных парковок;
-озеленение территорий.
Дополнительный перечень работ реализуется только при условии реализации работ, предусмотренных минимальным перечнем по благоустройству. При выполнении дополнительного перечня работ по благоустройству уровень долевого финансирования за счет средств собственников помещений в многоквартирных домах, собственников иных зданий и сооружений должен составлять не менее 50 процентов от объема финансирования дополнительных видов работ по благоустройству.
Порядок  аккумулирования и расходования средств заинтересованных лиц, направляемых на выполнение дополнительного перечня работ по благоустройству дворовых территорий, и механизм контроля за их расходованием предусмотрен приложением 4 к муниципальной программе.

На 2019 год:
1.общественная территория парк ограниченной ул. Ленина:
- элемент парка (детская игровая площадка)
2. Ленина 115
3. Ленина 117-119
4. Ленина 88-90
5. Коммунистическая 30
6. Коммунистическая 32
На 2020 год
1. общественная территория парк ограниченной ул. Ленина- элемент парка (спортивная площадка «Воркаут»)
2. общественная территория парк ограниченной ул. Ленина- элемент парка( центральная аллея подходящая к Дому Культуры)
3.Ленина 92
4.Ленина 109
5.Ленина 111
На 2021 год
1.Ленина 98
2.Ленина 100
3.Ленина 102
4.Ленина 104
5. Обустройство Центральной площади, р.п. Базарный Карабулак, площадь 60 лет Победы.
На 2022 год
1.Ленина 380
2.Ленина 382
3.Ленина 384
4.Пешеходная дорожка по ул. Чапаева от д.1 до д. 9
На 2023 год
1. Чапаева 5
2. Чапаева 7
3. Чапаева 9
4. Пешеходная дорожка
в районе ЦРБ
На 2024 год
1. Ленина 96
2. Ипподромная 19
3. Обустройство «Центральной площади»

Для включения дворовых и общественных территорий в муниципальную программу предусмотрен порядок отбора территорий, в соответствии с порядком разработки, обсуждения с заинтересованными лицами  и утверждения дизайн-проекта благоустройства дворовой территории, дворовых  территорий, общественной территории Базарно-Карабулакского МО  Базарно-Карабулакского муниципального района (приложение 5 к муниципальной программе).
Право муниципального образования исключать из адресного перечня дворовых и общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках реализации муниципальной программы, территории расположенные вблизи многоквартирных домов, физический износ основных конструктивных элементов (крыша, стены, фундамент) которых превышает 70 процентов, а также территории, которые планируются к изъятию для муниципальных или государственных нужд в соответствии с генеральным планом соответствующего поселения при условии одобрения решения об исключении указанных территорий из адресного перечня дворовых территорий и общественных территорий межведомственной комиссией в порядке, установленном такой комиссией.
Право муниципального образования исключать из адресного перечня дворовых территорий, подлежащих благоустройству  в рамках реализации  муниципальной программы, дворовые территории, собственники помещений многоквартирных домов которых приняли решение об отказе от благоустройства дворовые территории в рамках реализации соответствующей программы или не приняли решение о благоустройстве дворовой территории в сроки, установленные соответствующей программой. Пари этом исключение дворовой территории из перечня дворовых территорий, подлежащих благоустройству в рамках реализации муниципальной программы, возможно только при условии одобрения соответствующего решения муниципального образования межведомственной комиссией в порядке, установленном такой комиссией.
Условие о придельной дате заключения соглашений по результатам закупки товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд в целях реализации муниципальных программ – 1 июля года предоставления субсидий (для заключения соглашений на выполнение работ по благоустройству общественных территорий) либо 1 мая года предоставления субсидий (для заключения соглашений на выполнение работ по благоустройству дворовых территорий), за исключением:
- случаев обжалования действий (бездействия) заказчика и (или) комиссии по осуществлению закупок и (или) оператора электронной площадки при осуществлении закупки товаров, работ, услуг в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, при которых срок заключения таких соглашений продлевается на срок указанного обжалования;
- случаев проведения повторного конкурса или новой закупки, если конкурс признан не состоявшимся по основаниям, предусмотренным законодательством Российской Федерации, при которых срок заключения таких соглашений продлевается на срок проведения конкурсных процедур;
- случаев заключения таких соглашений в пределах экономии средств при расходовании субсидий в целях реализации муниципальных программ, в том числе мероприятий по цифровизации городского хозяйства, включенных в муниципальную программу, при которых срок заключения таких соглашений продлевается на срок до 15 декабря года предоставления субсидий).
Нормативная стоимость (единичные расценки) работ по благоустройству  дворовых  территорий,  входящих  в  минимальный  и дополнительный перечни таких работ отражены в приложении № 6 к муниципальной программе


Глава муниципального района                                                                           О.А. Чумбаев



