Саратовский Росреестр отметил кадастровых инженеров, поставивших на учёт памятники героям Великой Отечественной войны

Накануне День кадастрового инженера Управление Росреестра по Саратовской области направило благодарственные письма в адрес кадастровых инженеров – участников акции "Наследие Победы" по постановке на кадастровый учёт памятников воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.  В числе награждённых: Матвеева Светлана Николаевна, Савин Сергей Владимирович, Воробьев Виктор Александрович, Ланских Екатерина Михайловна, Агапкин Артем Александрович. 
Благодаря их усилиям, в преддверии празднования 75-ой годовщины Победы в  Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) появились сведения о памятниках воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны,  в сёлах Чардым и Елшанка Воскресенского района, Б. Карай Романовского района, Полчаниновка Татищевского района. Самая большая работы была проведена в г. Калининске: там были поставлены на учёт Памятник «Скорбящей матери», памятники погибшим летчикам Н.И. Шадуре и Н.Г. Шарову, а также Недосекину Савелию Ивановичу.
К сожалению, действующие на территории региона ограничительные меры не позволили лично вручить кадастровым инженерам благодарственные письма на традиционном торжественном мероприятии. Однако, это не означает, что их заслуги по наполнению ЕГРН исчерпывающими и достоверными сведениями о памятниках защитникам Отечества останутся незамеченными. Ведь они выполняют очень важную миссию: поставить воинское захоронение, обелиск или монумент на кадастровый учёт – значит не позволить обществу потерять памятник и забыть их подвиг.
 

