Саратовцымогут оценить профилактический визит госземинспектора

Теперь на портале «Госуслуги» лицо, в отношении которого проводился профилактический визит, может оценить его результаты. 
Что такое профилактический визит, рассказывает эксперт саратовскогоРосреестра Евгений Куценко.
В настоящее время в условияхдействующего моратория на проверки приоритет в государственном земельном надзоре отдается профилактической работе с населением. 
Одной из основных форм такой работы является профилактический визит.Он проводится госземинспектором в форме профилактической беседы с правообладателем земельного участка по видео-конференц-связи, а при отсутствии такой технической возможности - в очном формате.
В ходе профилактического визита госземинспектор консультирует правообладателя участка о нормах земельного законодательства и информирует об обязательных требованиях. 
[bookmark: _GoBack]За два месяца 2024 года мы провели 152 профилактических визита, половину из которых – в дистанционном  формате.
Познакомиться с ежеквартальным планом проведения профилактических визитов в рамках государственного земельного надзора в Саратовской области можно на официальном сайте Росреестра в разделе «Открытая служба/ Проведение проверок/ Государственный земельный надзор/ Профилактика правонарушений»: https://rosreestr.gov.ru/open-service/audits/gosudarstvennyy-zemelnyy-nadzor64/profilaktika-pravonarusheniy_64/2024/. 
