Какветеранузаказать вРосреестре бесплатное выездное обслуживание?

Накануне Дня Победы закономерно повышается внимание к вопросам социальной защищенности участников Великой Отечественной войны, хотя мы все, безусловно, осознаём, что заботиться о наших дорогих победителях нужно независимо от дат на календаре – они этого премного достойны!
Так, например, абсолютно независимо от календарных дат с полным вниманием и заботой относятся к ветеранам сотрудники саратовского Росреестра и Роскадастра при оказании госуслуг.
Рассказывает заместитель начальника Межрайонного отдела филиала ППК «Роскадастр» по Саратовской области Ольга Мадамкина:
[bookmark: _GoBack]«Мы оказываем услуги по выездному приёму и выдаче документов на учётно-регистрационные действия и предоставления сведений из ЕГРН в городах Саратов, Энгельс, Балаково, Балашов. К ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны мы выезжаем бесплатно. Делаем это, по возможности, максимально быстро и в удобное для них время. К сожалению, время неумолимо и с каждым днем участников той войны становится всё меньше. С начала 2023 года к нам поступило всего 4 заявки от ветеранов. С каждым из них общаемся с особым чувством благодарности и гордости, с искренним желанием помочь и подарить тепло своих сердец».
Для того, чтобы заказать бесплатное выездное обслуживание, ветерану либо его родственнику достаточно позвонить по телефону в г. Саратове: 37-28-60 (доб. 23-62, 23-12, 22-11) и обозначить основание для получения льготы. Сотрудники саратовского Роскадастра организуют выездную услугу в максимально комфортном для ветерана режиме, в том числе с соблюдением всех противоэпидемиологических требований.

