32 нарушения со стороны арбитражных управляющих установлены судом по протоколам саратовского Росреестра 
в I полугодии 
Мы уже неоднократно рассказывали о том, что Управление Росреестра по Саратовской области, помимо осуществления кадастрового учёта и регистрации прав, наделено широким кругом других полномочий. 
На этот раз поговорим о полномочиях по составлению протоколов об административных правонарушениях в отношении арбитражных управляющих при совершении ими неправомерных действий в процедурах банкротства.
Напомним, с момента своего утверждения в деле о банкротстве арбитражный управляющий выступает должностным лицом, несущим административную и уголовную ответственность в связи со своими полномочиями. А региональное Управление Росреестра рассматривает жалобы на их действия или бездействие. 
Так, за I полугодие 2021 года Управлением Росреестра по Саратовской области было рассмотрено 194 жалобы на арбитражных управляющих. 
По результатам рассмотрения было составлено и передано в Арбитражный суд 32 протокола об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.13 КоАП РФ (неисполнение арбитражным управляющим установленных обязанностей) и ч. 3.1 ст. 14.13 КоАП РФ (повторное совершение данного правонарушения). 
В итоге судом привлечены к административной ответственности в виде:
· предупреждения – 16 чел.;
· штрафа от 25000 до 50000 руб. – 6 чел.;
· дисквалификации на 6 мес. - 4 чел. 
7 арбитражных управляющих получили устное замечание (ст. 2.9 КоАП РФ).
Сотрудники саратовского Росреестра приняли участие в 5 проверках, проводимых органами прокуратуры, а также в 67 собраниях кредиторов предприятий-должников.
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