В Саратовской области в мае внесено в ЕГРН 29 территорий объектов культурного наследия 

В Саратовской области продолжается работа по наполнению Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) точными и достоверными сведениями. 
Эту работу постоянно проводят региональные структуры Росреестра совместно с органами власти в рамках реализации соответствующей «дорожной карты».
В результате такой системной работы ЕГРН постоянно пополняется сведениями об объектах культурного наследия и границах их территорий; об особо охраняемых природных территориях; о других зонах с особыми условиями использования территории.
Например, в мае в ЕГРН внесены сведения о 29 территориях объектов культурного наследия, из которых17 объектов федерального значения, 10 – регионального и 2 – местного.  
Большинство этих объектов расположено в областном центре - 20 шт. Любопытно, что среди них есть те, которые принято считать «визитными карточками» Саратова: 
· здание Крытого рынка (архитектор - В.А. Люкшин, 1910- 1915 гг.);
· памятник Н.Г. Чернышевскому (скульптор - А.П. Кибальников; архитектор - Н.П. Гришин, 1953 г.);  
· здание Троицкого собора с колокольней (1695  – 1701 гг.) и Духовной семинарии (XVIII-XIX вв.); 
· здание консерватории им. Л.В. Собинова (архитекторы - Ягн А.Ю., Каллистратов С.А., 1902 г. и 1912 г.);
· сад «Липки» (1826 г.) и др.
В списке объектов культурного наследия, территории которых внесены в ЕГРН в мае, числятся те, что расположены в других населенных пунктах области: в г. Балаково (4 шт.), в г. Балашове и Балашовском районе (2 шт.); в г. Хвалынске, Энгельсском и Вольском районах (по 1 объекту). И это по-настоящему знаковые места не только для региона, но и для всей страны, например: 
· Место приземления первого в мире космонавта Юрия Гагарина; 
· дом, в котором в 1895-1913 гг. жил герой Гражданской войны Василий Иванович Чапаев;  
· усадьба, в которой в 1850-1860-х гг. после возвращения из ссылки работал управляющим декабрист Александр Петрович Беляев;  
· дом, где  в 1918 году родился Герой Советского Союза лётчик Виктор Талалихин и т.д. 
