Региональный Росреестр поздравляет своих партнёров - саратовскую науку!
В День российской науки спешим поздравить всех представителей научного сообщества с этой памятной датой!
Во все времена наука была главной движущей силой прогресса!
Сегодня она важнейший ресурс развития всех отраслей экономики, общества, и государства.
Земельно-имущественная сфера не исключение. 
Именно поэтому региональный Росреестр в своей деятельности опирается на достижения саратовских учёных (картографов, геодезистов, урбанистов, юристов и др.), при этом сам, в некотором роде является «кузницей» научных кадров. В Управлении Росреестра по Саратовской области трудится 1 доктор и 6 кандидатов наук; 4 сотрудника ведут преподавательскую деятельность.
Конечно, главная цитадель науки в регионе – высшие учебные заведения. 
В сфере земли и имущества профильные кафедры есть сразу в нескольких саратовских вузах. Так, многолетним плодотворным сотрудничеством региональный Росреестр связан со СГАУ им. Н.И. Вавилова (кафедра «Землеустройство и кадастры»), СГТУ им. Гагарина Ю.А. (специальность «Землеустройство и кадастр»), СГУ им. Н.Г. Чернышевского (кафедра геоморфологии и геоэкологии).
В числе стратегических партнёров юридические и управленческие вузы:  СГЮА и Поволжский институт управления РАНХиГС им. П. А. Столыпина.
Формы научного сотрудничества разнообразны: совместные научно-практические конференции, круглые столы, тематические сборники публикаций, стратегические сессии.
Большое совместное внимание уделяется качественной подготовке специалистов по направлению деятельности Росреестра. 
Например, в 2021 году на базе региональных структур Росреестра производственную практику прошло 58 студентов саратовских вузов, а 3 сотрудника ведомства входили в состав ГАК и ГЭК. 
В общей сложности региональным Росреестром и саратовскими вузами в прошлом году было организовано более 10 совместных мероприятий. 
Эта традиция будет продолжена.
Огромное спасибо партнёрам за сотрудничество!
Еще раз всех с Днём науки! 
