                      
Выездные услуги Кадастровой палаты продолжают набирать популярность

В I квартале 2021 года в рамках выездного обслуживания специалистами Федеральной кадастровой палаты Росреестра было принято и доставлено более 77 тыс. пакетов документов на получение различных государственных услуг 
в сфере оборота недвижимости. Это почти в 2 раза больше показателей за аналогичный период прошлого года.
В число регионов–лидеров по наибольшему количеству принятых и выданных пакетов документов вошли Саратовская область (10,5 тыс.), Краснодарский (9 тыс.), Алтайский (6,8 тыс.) и Пермский (5,1 тыс.) края, а также Санкт-Петербург (5 тыс.).
Наибольшей популярностью у россиян в I квартале 2021 года пользовался выездной приём документов на учётно-регистрационные действия, а также курьерская доставка документов по результатам оказания госулуг - более 71 тыс. пакетов документов было принято и доставлено заявителям, что почти в 2,5 раза больше, чем годом ранее. 
При этом количество принятых и выданных запросов на предоставление сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) снизилось 
и составило 5,6 тыс. пакетов документов. Эксперты это связывают с развитием электронных сервисов, позволяющих заказать необходимые документы в режиме реального времени.
 «В Саратовской области выездной приём документов по получению услуг Росреестра и курьерская доставка готовых документов пользуются заслуженной популярностью и их преимущества очевидны. В условиях катастрофической нехватки времени, возможность воспользоваться такой услугой помогает сэкономить время и силы при оформлении недвижимости, а с новым онлайн – сервисом Федеральной Кадастровой палаты подать заявку на оказание услуг по выездному обслуживанию можно за считанные минуты. Главное не нужно никуда идти!», – прокомментировала заместитель директора Кадастровой палаты Саратовской области Светлана Агафонова.
С помощью услуги выездного обслуживания можно получить сведения 
из ЕГРН, совершить регистрацию прав на недвижимое имущество, постановку на кадастровый учет, исправить техническую ошибку в сведениях ЕГРН.
Подать заявку на выездное обслуживание в Саратовской области удобнее всего по телефону регионального ведомственного Контакт-центра: (8452)37-28-60, по электронной почте vp@64.kadastr.ru, указав точный адрес для выезда, желаемую дату, время визита, контактный телефон, а также с помощью нового сервиса Федеральной кадастровой палаты. 
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