Саратовский Роскадастр внес в июле более 400 сведений в реестр границ

В июле саратовским Роскадастром проделана колоссальная работа по наполнению Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) недостающими сведениями.
О её ходе, а также о том, как важно наполнить ЕГРН актуальными и достоверными сведениями реестра границ  рассказала заместитель директора-главный технолог саратовского Роскадастра Наталия Терехова.
Наполнение ЕГРН актуальными и достоверными сведениями реестра границ – одно из ключевых направлений деятельности Саратовского Роскадастра, ведь реализация многих важных государственных задач, включая создание единой цифровой платформы НСПД, напрямую зависят от полноты и точности данных, содержащихся в реестре недвижимости.
Внесение сведений в реестр границ на территории Саратовского кадастрового округа осуществляется в порядке межведомственного информационного взаимодействия с органами государственной власти и органами местного самоуправления.
Так в реестр границ Саратовским Роскадастром в июле текущего года были внесены сведения о границах 8 населенных пунктов; 251 территориальной зоны; 8 территорий объектов культурного наследия; 10 охранных зон объектов культурного наследия; 13 охранных зон объектов электросетевого хозяйства; 27 охранных зон трубопроводов; 6 охранных зон линий связи; 7 санитарно-защитных зон; 56 охранных зон пунктов государственной геодезической сети; 64 секторов приаэродромной территории аэропорта Гагарин; 23 публичных сервитутов. 
Комментируя статистику, Наталия Терехова подчеркнула: «Для максимального наполнения ЕГРН сведениями об объектах реестра границ и успешной реализации Государственной программы «Национальная система пространственных данных» саратовским Роскадастром активно ведется работа с органами государственной власти и местного самоуправления, обеспечивающая подготовку необходимой документации. Наполнение ЕГРН актуальными и достоверными сведениями реестра границ способствует соблюдению установленного законодательством правового режима использования объектов недвижимости, обеспечивает защиту собственности при совершении сделок, помогает реализовывать инвестиционные проекты, а также эффективно управлять земельными ресурсами в регионе».
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