В Саратовской области начаты работы в рамках создания  геопространственной цифровой платформы

[bookmark: _GoBack]Как известно, Саратовская область является пилотным регионом проекта по созданию Единой цифровой платформы «Национальная система пространственных данных» (ЕЦП «НСПД»), где работы начнутся уже в 2023 году. 
Это очень важный и сложный проект по созданию отечественной геопространственной цифровой платформы, которая соответствует лучшим мировым образцам и международным практикам. 
Создаваемая Единая цифровая платформа пространственных данных будет состоять из нескольких слоев.
Основой системы, то есть базовым слоем является государственная геодезическая сеть. 
Качество состояния геодезической сети определяет качество всех кадастровых измерений и инженерных изысканий. 
В 2022 году проводился масштабный мониторинг состояния пунктов геодезических сетей по всей стране. Управление Росреестра по Саратовской области участвовало в работах по мониторингу состояния пунктов государственных геодезических сетей на территории Саратовской области и в наполненииЕГРН сведениями о границах их охранных зон.
По плану на территории регионав 2022 году было необходимообследовать 1258 пунктов. По факту было обследовано 1720 пунктов, что означает выполнение установленного плана-графикана 136%. 
В 2022 году в ЕГРН внесены сведения об охранных зонах 4143 пунктов из общего их количества 5495.
Вторым слоем системы пространственных данных станет единая электронная картографическая основа - ЕЭКО. Это будет импортозамещенная, юридически точная основа, покрывающая 100% территории России. На её основе будут функционировать различныегеосервисы, навигационные приложения для граждан и бизнеса.
Программой предусмотрено к 2024 году обеспечить ЕЭКО - 77,8% территории страны.
В настоящий момент обеспеченность территории Саратовской области ЕЭКО составляет 45,56%.


