И снова о том, как получить «забытые» в МФЦ документы
[bookmark: _GoBack]В нашей постоянной рубрике «Вопрос недели» мы неоднократно писали о том, что нужно делать, если в своё время документыпосле учётно-регистрационных действийне были получены в МФЦ, а потом они для каких-то целей срочно понадобились (для оформления кредита или завещания, продажи собственности, подачи документов в налоговую службу, обращения в суд и т.д.). 
Но судя по количеству подобных вопросов, поступающих в региональный ведомственный Контакт-центр, тема продолжает оставаться актуальной.
Специально для нашей рубрики на вопрос о способах получения невостребованных документов отвечает начальник Межрайонного отдела Кадастровой палаты Саратовской области Ольга Сергеева.
«Действительно, оформив недвижимость через офисы МФЦ, жители Саратовской области не всегда забирают документы вовремя. По истечении 45 дней невостребованные документы поступают в архив региональной Кадастровой палаты на хранение.Если «забытые» документывам срочно понадобятся, получить их не составит труда.
Прежде всего вам необходимо уточнить, где находятся документы. Для этого достаточно позвонить в Кадастровую палату по Саратовской области по телефону: 8 (8452) 37-28-60 (доб. 22-11, 23-62, 23-12). По этим же телефонам вас проконсультируют оспособах и сроках их получения, в том числе по экстерриториальному принципу (то есть независимо от региона хранения документов).
Получить  невостребованные документы можно:
· по месту хранения документов – в Филиале Кадастровой палаты;
· курьерской доставкой. 
Последний способ пользуется растущей популярностью у жителей нашего региона, поскольку позволяет заказать невостребованные документы и получить их, не выходя из дома.
Услуга курьерской доставки невостребованных документов оказываетсярегиональной Кадастровой палатойв соответствии с Приказом Росреестра от 25.07.2022 № П/364-22. Узнать тарифы и заказать получение услуги, можно обратившись в рабочее время в региональный ведомственный Контакт-центр по телефонам: (8452) 37-28-60 и (8452) 74-87-77.  
Отмечу, что ветеранам и инвалидамВеликой Отечественной войны, детям-инвалидам, инвалидам с детства I группы, инвалидам I и II групп, являющимся владельцами недвижимости, услуга оказываются бесплатно при предъявлении ими соответствующих документов.
Мы работаем для того, чтобы услуги Росреестра стали максимально доступными, а их получение – легким, быстрым и удобным».
