Около 90 % сведений из Госфонда данных в Саратовской области предоставляется в электронном виде
По данным филиала ППК «Роскадастр» по Саратовской области, за 10 месяцев 2023 года в ведомство поступило более 18 тыс. заявлений на предоставление сведений из Государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства (ГФДЗ), 90 % из них - через Единый портал государственных и муниципальных услуг «Госуслуги».
Напомним, возможность заказать сведения из ГФДЗ в электронном виде через портал «Госуслуги» появилась в январе. С этого момента популярность электронного формата услуги у саратовцев выросла в 9 раз – с 9,5 % от общего количества поступивших заявлений в январе до 90 % в октябре. 
В ГФДЗ хранятся:
– генеральная схема землеустройства территории РФ, схема землеустройства территорий субъектов РФ, схема землеустройства муниципальных образований, схемы использования и охраны земель;
– карты (планы) объектов землеустройства;
– проекты внутрихозяйственного землеустройства;
– проекты улучшения сельскохозяйственных угодий, освоения новых земель, рекультивации нарушенных земель, защиты земель от эрозии, селей, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, загрязнения отходами производства и потребления, радиоактивными и химическими веществами, заражения и других негативных воздействий;
– материалы почвенных, геоботанических и других обследований и изысканий, оценки качества земель, инвентаризации земель;
– тематические карты и атласы состояния и использования земель.
Значительная часть материалов фонда создана в 70-90-е годы прошлого столетия (материалы по внутрихозяйственному землеустройству и сведения о состоянии и использовании земель).
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