Более 16 тысяч земельных участков зарегистрировано Росреестром по «гаражной амнистии»

За 7 месяцев реализации Закона о «гаражной амнистии» в России зарегистрировано более 16 тыс. земельных участков и 12 тысяч гаражей.
«По состоянию на 31 марта 2022 года в стране по правилам, предусмотренным Законом, зарегистрировано 12 688 гаражей. Также дополнительно включены сведения о 3615 объектах недвижимости, в отношении которых в ЕГРН внесены изменения в сведения о виде объекта недвижимости. Росреестром на регулярной основе проводится методическая и разъяснительная работа с заявителями во всех субъектах. Ожидаем, что граждане продолжат активно использовать механизм «гаражной амнистии», - отметил статс-секретарь – заместитель руководителя Росреестра Алексей Бутовецкий.
В Управлении Росреестра по Саратовской области уточнили, что за период действия «гаражной амнистии» в саратовский Росреестр поступило около 700 заявлений от заинтересованных лиц.
Заместитель руководителя регионального Управления Росреестра Людмила Гришина рассказала, как в нашем регионе проходит реализация Закона: «1 сентября 2021 стартовала «гаражная амнистия», которая будет действовать до 1 сентября 2026. Главной целью «гаражной амнистии» является упрощенный порядок оформления в собственность гаражей и земельных участков под ними. При этом земельные участки предоставляются гражданам бесплатно. Оформить гаражи и земельные участки могут граждане - владельцы гаражей, их наследники, граждане, которые приобрели гаражи. В целях реализации вышеуказанного закона Управлением осуществляется взаимодействие с органами государственной власти и органами местного самоуправления Саратовской области посредством направления разъяснительных писем, размещения информации в средствах массовой информации, проведения совещаний (семинаров).
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