Что такое проект перераспределения земель колхоза и где его найти?

В региональный Контакт-центр при саратовском Росреестре и Роскадастре ежедневно поступает порядка 300 звонков по самым разнообразным вопросам в сфере земельно-имущественных отношений. 
Специалисты Контакт-центра проводят ежедневный анализ тематикипоступающих звонков.На основе этого анализа мы выбираем тему публикации для нашей постоянной рубрике «Вопрос недели» - либо самый популярный, либо, напротив, самый редкий, а потому интересный.
Сегодня на одиниз таких вопросов отвечает эксперт саратовского РоскадастраАнастасия Семенова.
А вопрос звучит так: «Для подготовки межевого плана по выделу пая из земель сельскохозяйственного назначения кадастровому инженеру необходим проект перераспределения земель колхоза. Что это за документ и где его найти?».
Ловите ответ Анастасии Семеновой.
«Проект перераспределения сельскохозяйственных угодий и иных земель сельскохозяйственного назначения – это, по сути, карта или план, составленный в отношении территории конкретного колхоза или совхоза. С помощью этого планакадастровый инженер сможет определить расположение образуемого земельного участка относительно участка, из которого осуществляется выдел.
Проект перераспределения является документом государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства (ГФДЗ).    
С 2023 года сведения из ГФДЗ предоставляются саратовским Роскадастром по запросу заинтересованного лица. 
За предоставлениепроекта перераспределения земель плата не взимается. 
Подать заявление о предоставлении сведений из ГФДЗ можно на портале «Госуслуги». Для этого необходимо зайти или в раздел «Ведомства» и выбрать «Росреестр», или в раздел «Стройка Недвижимость» ивыбрать услугу «Предоставление материалов и данных государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства». 
Далее, пользуясь всплывающими подсказками, нужно заполнить предложенную форму заявления, где указать конкретный объект землеустройства (наименование колхоза или совхоза) и вид документа фонда данных (проект перераспределения земель).
По итогам рассмотрения заявления в Личный кабинет заявителя направляется уведомление, содержащее ссылку для скачивания подготовленного документа. Такая ссылка активна в течение 14 дней.
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