



	
Уважаемые жители Базарно-Карабулакского района! Будьте бдительны во время проведения массовых мероприятий, поездок в транспорте. Обращайте внимание на подозрительных людей, оставленные сумки, пакеты, свёртки, детские игрушки и другие бесхозные предметы. Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь, не пытайтесь заглянуть, проверить  её на ощупь. в ней может находиться взрывное устройство.
Сообщайте обо всех подозрительных гражданах и предметах сотрудникам правоохранительных органов, служб безопасности или администрации объекта (водителю или машинисту, если находитесь в общественном транспорте).
Не принимайте от незнакомцев пакеты и сумки для перевозки, хранения. Не оставляйте свои вещи без присмотра.
Родители! Разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность.
При возникновения чрезвычайной ситуации действуйте согласно рекомендациям администрации объекта, проводников, водителей. При их отсутствии - по обстоятельствам, стараясь без паники и спешки покинуть опасный объект.
В случае террористической угрозы звоните по телефонам дежурной части МО МВД России «Базарно-Карабулакский»: 8 (84591) 7-19-63, 8 (8452) 74-11-96 или по телефону 02 (с сотового 020).
Помните, что заведомо ложное сообщение о готовящемся акте терроризма влечет за собой уголовную ответственность.
В помещениях, используемых для проведения праздничных мероприятий, запрещается применять свечи и хлопушки, устраивать фейерверки и другие световые пожароопасные эффекты, которые могут привести к пожару.
Помните, что запуск пиротехнических изделий разрешен только в специально отведенных местах.
На базе единой дежурно-диспетчерской службы Базарно-Карабулакского МР Саратовской области  создан колл-центр по приему сообщений о террористических и экстремистских проявлениях на территории района,. Сообщения принимаются по телефонам (784591) 7-20-21, 7-23-24, ответственный за организацию работы колл-центра по приему сообщений о террористических и экстремистских проявлениях начальник ЕДДС района Столяров А.Г.
Будьте внимательны. Берегите себя.
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