26 августа  2024 года в администрации Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области (далее — администрация района) под председательством главы Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области Трошиной Н.В.  прошло внеочередное заседание антитеррористической комиссии Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области (далее — АТК района).
В ходе совещания были рассмотрены вопросы о состоянии антитеррористической защищенности объектов образования, расположенных на территории Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области и дополнительных мерах по предотвращению совершения в отношении них террористических актов, в том числе в период празднования Дня знаний.
Также обсуждались вопросы о подготовке к проведению всероссийского учения по отработке комплексного сценария «Действия работников образовательных организаций и сотрудников охраны при захвате заложников и получении сигнала гражданской обороны «Внимание всем»
По итогам рассмотрения указанных вопросов были выработаны решения, руководителям структурных подразделений администрации муниципального  района и территориальных подразделений силовых ведомств даны соответствующие поручения.
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