26 октября  2023 года в администрации Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области (далее — администрация района) под председательством главы Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области Трошиной Н.В.  прошло очередное заседание антитеррористической комиссии Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области (далее — АТК района).
В ходе совещания были рассмотрены вопросы обеспечения антитеррористической безопасности граждан в преддверии Дня народного единства. 
По итогам рассмотрения указанных вопросов были даны поручения, руководителям структурных подразделений администрации муниципального  района и территориальных подразделений силовых ведомств  принять все необходимые меры для обеспечения антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием людей и безопасного проведения праздничных мероприятий.
Кроме этого, участники заседания обсудили вопрос по исполнению решений антитеррористического комитета, АТК в Саратовской области и АТК района. 
По результатам заседания были выработаны решения по обозначенным вопросам и даны соответствующие поручения руководителям структурных подразделений администрации муниципального  района и правоохранительных органов.




