Памятка по безопасности проезда железнодорожных переездов
По данным статистки в ГИБДД большинство ДТП на железнодорожных переездах как регулируемых, так и не регулируемых, возникают по причине банальной невнимательности и пренебрежения элементарными правилами поведения на дороге. 
К сожалению, современный водитель стал более агрессивен и более рискован. Это  вызвано не только высокой динамикой транспортных средств, но и социальной составляющей общества.

Железнодорожный переезд – это пересечение железнодорожного полотна и дороги на одном уровне. Согласно ПДД пересечение железнодорожных путей вне установленных мест запрещено. Непосредственно на территории самого переезда запрещается производить развороты транспортных средств, обгон, двигаться задним ходом, останавливаться. Если необходимо развернуться, то этот маневр выполняется до или после рельсов.

В темное время суток и в условиях недостаточной видимости необходимо быть крайне бдительным и учитывать сигналы, подаваемые другими участниками дорожного движения, в том числе и пешеходами. Если на переезде вы одни, то остановившись, можно даже выйти из автомобиля и убедиться в отсутствии приближения поезда по звуку. Ведь в тумане свет распространяется слабо, а вот звук, наоборот, на большие расстояния.  Поэтому не пренебрегайте любыми способами определения приближающегося поезда, которые позволят вам безопасно проехать рельсы. 
Выезд на железнодорожный переезд запрещается в ситуациях, когда выполняется хотя бы одно из перечисленных условий: красный сигнал светофора, закрытый шлагбаум, запрещающий сигнал дежурного, затор за переездом, к переезду приближается поезд. 

Гарантией безопасного переезда железнодорожных путей являются, прежде всего, внимательность и строгое соблюдение правил проезда железнодорожных переездов. 

Помните, что риск и спешка в таких вопросах редко приводят к хорошим результатам.

Удачи на дорогах!

