
Работникам предприятий области напоминают о прохождении медосмотров

По информации Управления Роспотребнадзора по Саратовской области, в нашем регионе в 2019 г. у 16 человек был впервые установлен диагноз профессионального заболевания (в 2018 г. – 22 случая). 
  По видам экономической деятельности профессиональная заболеваемость распределилась следующим образом:  
- сельское хозяйство (50 %), 
- транспортировка и хранение (25 %), 
- обрабатывающие производства (25 %).  
  Структура профзаболеваемости по нозологическим формам:  
- нейросенсорная тугоухость (38,1 %); 
- заболевания органов дыхания (28,6 %); 
- заболевания опорно-двигательного аппарата (14,3 %); 
- вибрационная болезнь (14,3 %); 
- инфекционные заболевания (бруцеллез) (4,7 %). 
  Основными причинами, вызвавшими профессиональные заболевания в различных отраслях, являются: конструктивные недостатки машин, оборудования – 39,1 %, несовершенство технологических процессов – 21,7 %, несовершенство рабочих мест – 17,5 %, неисправность санитарно-технических установок – 8,7 %, нарушение режима труда – 8,7 %, контакт с инфекционным агентом – 4,3 %.  
  Своевременно проведенные предварительные и периодические медицинские осмотры – залог выявления не только профессиональных, но и общих заболеваний, например онкологических. Доля выявляемости профессиональных заболеваний при медицинских осмотрах, по данным Управления Роспотребнадзора по Саратовской области,  составила 75 %. 
  Важно, что выявление заболеваний на ранних стадиях даёт человеку шанс на выздоровление. 
  Работники проходят медосмотры за счет работодателя.  
  Следует иметь в виду, что формальный осмотр, который ничего не выявил и не мог выявить, никому не нужен. Если заболевание уже развилось, оно никуда не исчезнет и обнаружится на поздних стадиях. При своевременной постановке диагноза у человека появляются дополнительные возможности поправить здоровье.  
  Если вы считаете, что ваши права на медосмотры нарушены, вы можете обратиться в Управление Роспотребнадзора по Саратовской области (410028, г. Саратов, ул. Вольская, д. 7, тел. 8-800-100-18-58). 



Внедрение профессиональных стандартов обсудили с общественниками

  Совещание было организовано министерством социального развития области 20 февраля 2020 года в Центре адаптации и реабилитации инвалидов. В нем приняли участие представители общественных организаций, оказывающих социальные услуги населению, и подведомственные учреждения социального обслуживания. 
  Заместитель начальника отдела развития соцпартнерства и коллективно-договорных отношений министерства занятости, труда и миграции области      Ольга Корнеева провела с участниками совещания семинарское занятие.  
  В соответствии с Трудовым кодексом РФ обязательное применение профстандартов  не зависит от формы собственности организации и предусмотрено в 3 основных случаях: 1) если требования к квалификации работников установлены законодательством; 2) если выполнение работ по должности связано с предоставлением компенсаций, льгот  либо наличием  ограничений; 3) если работодатель закрепил обязательное применение профстандартов локальным нормативным актом.  
  Кроме того, в отношении государственных, муниципальных и иных организаций с госучастием  Постановлением Правительства  РФ от 27 июня 2016 года № 584 определены особенности обязательного перехода на профстандарты – поэтапно до 1 января 2020 года на основе утвержденных с учетом мнения работников планов.  
  В остальных случаях профстандарты носят рекомендательный характер и могут применяться работодателями для проведения кадровой политики. В настоящее время Минтрудом России утверждено около 1300 профстандартов. 
  Контроль за применением профстандартов осуществляется Государственной инспекцией труда. За нарушение трудового законодательства работодатель привлекается к административной ответственности в виде предупреждения или штрафа (на должностных лиц – 1-5  тыс. руб., на  юридических  лиц – 30-50 тыс. руб.). 
  На территории области независимую оценку профквалификаций работники могут пройти в 8 Центрах оценки квалификаций и 3 экзаменационных центрах. Сдать профэкзамен и подтвердить свою квалификацию на соответствие профессиональным стандартам могут работники (соискатели) сферы строительства, ЖКХ, лифтовой отрасли, сварки, офисные работники и делопроизводители, специалисты оценочной деятельности, бухгалтеры, страховщики, пожарные, специалисты по цифровой грамотности населения, специалисты по закупкам.                                                                                                                                                         






В пресс-центре областного Правительства прошло заседание межведомственной комиссии по охране труда при Правительстве области

В нём приняли участие министр занятости, труда и миграции области, заместитель председателя комиссии  Наталия Кривицкая, заместитель министра – председатель комитета по труду министерства занятости, труда и миграции области  Наталья Михайлова,  заместитель руководителя   Государственной инспекции труда – заместитель главного инспектора труда в Саратовской области (по правовым вопросам)  Елена Говорова, заместитель председателя Саратовского областного объединения организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций   Саратовской области»  Михаил Похазников,   представители надзорных органов, администраций и предприятий.  
 Собравшиеся обсудили состояние условий и охраны труда в хозяйствующих субъектах, допустивших случаи производственного травматизма со смертельным и тяжелым исходом в 2019 году 
  По словам Натальи Михайловой, за последние 10 лет количество работников, пострадавших на производстве,  сократилось вдвое. Количество погибших снизилось в 2,3 раза.  
  В 2019 году от производственных травм погибло 20 человек, тяжелые травмы получили 33 сотрудника. Это меньше, чем в 2018 году.  
  Заместитель министра отметила, что все  произошедшие травмы можно было предотвратить или минимизировать их последствия. Сейчас набирает популярность концепция «нулевого травматизма», к которой рекомендуют присоединиться всем предприятиям региона.  
  Представитель Госинспекции труда Елена Говорова отметила, что по количеству несчастных случаев на производстве в 2019 г. лидировали сферы сельского хозяйства, строительства, работы, связанные с водоснабжением и водоотведением. По каждому несчастному случаю была проведена проверка, виновные были привлечены к ответственности.  
  На МВК с докладом выступил специалист по  охране труда Саратовского тюза Алексей Татаринцев. Он рассказал о работах, которые были проведены в театре после несчастного случая с художественным руководителем Юрием Ошеровым, в результате которого мужчина скончался. Татаринцев пояснил, что в помещении, где произошел несчастный случай, установлено дополнительное ограждение, исключающее возможность травм в будущем. Все сотрудники театра прошли инструктажи по охране труда, артисты получают навыки безопасного исполнения технически сложных сценических элементов.  
  Вторым вопросом повестки стал  вопрос состояния  условий и охраны труда в Петровском муниципальном районе.
  Общая численность населения Петровского МР составляет 41,03 тыс. чел. На территории района работает  820 организаций различных форм собственности, в том числе 134 предприятия сельского хозяйства. В данных организациях трудится более 6  тыс. человек. 
  Количество работников, прошедших за 2019 год обучение  по охране труда и проверку знаний требований охраны труда в аккредитованных организациях, оказывающих услуги в области охраны труда, составило 109 человек. 
4 июля 2019 года в МУП «Петровское ЖКХ» произошёл несчастный случай со смертельным исходом, в результате которого погибли 3 человека.
  В ходе проверки было установлено, что в МУП «Петровское ЖКХ» отсутствовали газоанализаторы, газосигнализаторы, средства индивидуальной и коллективной защиты органов дыхания, вследствие чего и произошел несчастный случай.  Причиной смерти работников стало отравление сероводородом и аммиаком.  
  По итогам расследования несчастного случая инспектором ГИТ в Саратовской области руководителю МУП «Петровское ЖКХ» выдано предписание по устранению нарушений. По  факту несчастного случая возбуждено уголовное дело,  на МУП «Петровское ЖКХ» наложен административный штраф.
  На предприятии был проведен поведенческий аудит безопасности с сотрудниками, выполняющими работы колодцах, по вопросам:
- контроль за применением работниками средств индивидуальной и коллективной защиты при выполнении работ в колодцах;
- неукоснительное исполнение требований охраны труда при выполнении работ в колодцах;
- обеспеченность работников, выполняющих работы в колодцах всеми необходимыми  средствами индивидуальной и коллективной защиты.
  Во время проведения поведенческого аудита использовалась карта профессиональных рисков получения производственных травм при выполнении работ в колодцах.

