Продолжается прием заявок на конкурс     
          «Лучший специалист по охране труда Саратовской области»

В конкурсе могут принять участие специалисты, добившиеся значительных успехов в обеспечении безопасных условий труда
Министерство труда и социальной защиты продолжает прием заявок на конкурс «Лучший специалист по охране труда Саратовской области». 

Цель конкурса – пропаганда положительного опыта по созданию безопасных условий труда, профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, активизация работы по улучшению условий и охраны труда.

К участию в конкурсе приглашаются специалисты по охране труда предприятий и организаций всех форм собственности Саратовской области.

«Одна из задач, которая ставится организаторами ежегодного конкурса, – повышение заинтересованности специалистов по охране труда в улучшении условий и охраны труда, результативности и престижа их работы. Главной целью всей работы, проводимой в области охраны труда в регионе, является снижение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости», – подчеркнули в министерстве труда и социальной защиты.

Для участия в конкурсе необходимо в срок до 29 марта 2021 года предоставить в министерство труда и социальной защиты области (410012, г. Саратов, ул. Слонова, д. 13, к. 1003) следующие документы:

заявку хозяйствующего субъекта, направляющего специалиста по охране труда для участия в конкурсе;

копию приказа о назначении специалиста по охране труда или гражданско-правового договора со специалистом, оказывающим услуги в области охраны труда;

информационную карту участника конкурса;

краткую информацию о специалисте по охране труда с обязательным отражением показателей, предусмотренных информационной картой в отчетном году.

По всем вопросам участия в конкурсе можно обратиться по телефону: (845-2) 49-91-35.



