Планируется усилить прокурорский надзор за соблюдением законодательства                     об охране труда!

Разработан проект приказа Генеральной прокуратуры Российской Федерации «Об организации прокурорского надзора за соблюдением трудовых прав граждан».

Предлагаются обновленные требования к обеспечению эффективного надзора за соблюдением прав работников, в том числе в сфере охраны труда.

Так, при несчастном случае на производстве предписывается рассматривать вопрос о проведении проверки с привлечением контрольно-надзорных органов. В ходе проверок потребуется выяснять, выполняются ли нормы:
✔️о проведении специальной оценки условий труда,
✔️об исключении фактов эксплуатации неисправного оборудования,
✔️об обеспечении работников средствами индивидуальной защиты,
✔️о прохождении работниками обучения по охране труда,
✔️о проведении медицинских осмотров,
✔️о соблюдении порядка расследования несчастных случаев на производстве,
✔️о предоставлении гарантий работникам, осуществляющим трудовые функции во вредных условиях труда,
✔️о сохранении среднего заработка и должности на период приостановления работы вследствие нарушения правил охраны труда.

Предлагается также осуществлять надзор за результатами расследования органами Роструда несчастных случаев. При несоответствии их квалификации фактическим обстоятельствам дела ставить вопрос о проведении дополнительного расследования.

Жалобы двух и более лиц на нарушение законодательства об охране труда будут рассматривать как основание для проведения проверки в отношении всех работников организации.

Призываем всех работодателей усилить внимание к вопросам охраны труда!

