Приложение № 8 к решению Собрания 

района «О бюджете Базарно-Карабулакского 

муниципального района на 2021 год и на 

плановый период 2022 и 2023 годов»
от 22.12.2020 № 155
Случаи предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям, а также субсидий, указанных в пунктах 6–8 статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг

Субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям, а также субсидий, указанных в пунктах 6–8 статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, предоставляемые на безвозмездной и безвозвратной основе в целях возмещения затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг:
- субсидии вновь зарегистрированным и действующим менее одного года субъектам малого предпринимательства на возмещение части затрат, связанных с началом   собственного  бизнеса, в рамках реализации муниципальной программы "Развитие малого и среднего предпринимательства в Базарно-Карабулакском муниципальном районе" на 2019-2021 годы;
- субсидии на возмещение затрат, связанных с размещением социально значимой информации  в печатных средствах массовой информации.

