ОТЧЕТ
О  РЕЗУЛЬТАТАХ  ФИНАНСОВОГО  КОНТРОЛЯ  В ФИНАНСОВО-БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЕ И КОНТРОЛЯ В  СФЕРЕ  ЗАКУПОК ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ  МУНИЦИПАЛЬНЫХ  НУЖД ЗА 2017 ГОД
     В 2017 году специалистами Финансового управления администрации МО Базарно - Карабулакского  муниципального района, наделенных полномочиями по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля были проведены четыре плановых проверок финансово - хозяйственной деятельности и отдельных вопросов соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок. 
    Проверками установлены нарушения финансовой дисциплины:
В администрации Липовского МО
В нарушение Приказа  Минфина России от 30.03.2015N52н «Об утверждении В нарушение Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н "Об утверждении форм первичных учётных документов и регистров бухгалтерского учёта, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" (Зарегистрировано в Минюсте России 02.06.2015 N 37519) в табелях учёта  рабочего времени, не указывается код по ОКПО.
 Сведения о начислении заработной платы отражаются в Карточках-справках (ф.0504417). В Карточках-справках не указаны все необходимые сведения о работнике (стаж работы, основной оклад, код по ОКПО, использование отпусков, подписей и даты, когда и кем был закрыт 2016год). 
В администрации Липовского МО  в соответствии с Инструкцией N 25н за январь, март, февраль применялся табель по форме N 0504421 (Утв. приказом от 10.02.2006 N 25н), но при этом не учитывались изменения от 30.03.2015года (Приказ Минфина РФ от 30.03.2015 N 52Н).

Допущены нарушения « инструкции 173н», в администрации Липовского МО ведется главная книга, в проверяемом периоде не были  проставлены даты, отсутствовали подписи главного бухгалтера и исполнителя; главная книга не заполнена за декабрь 2016 года.

В соответствии со ст. 73 Бюджетного кодекса Российской Федерации получатели бюджетных средств обязаны вести реестры закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов, в проверяемом периоде данный реестр не велся, что является нарушением ст. 73 БК РФ.

К журналу операций №2 по выбытию и перемещению нефинансовых активов, приложены сданные администрацией Липовского МО путевые листы легкового автомобиля УАЗ 22069404, номер В-190 ОК в которых не заполнены реквизиты: отсутствуют показания спидометра, код ОКПО, подпись механика.
Также при выборочной проверке установлено, что выезд автомобилей осуществлялся по путевым листам, в которых отсутствует информация о конкретном месте следования и не позволяет судить о факте использования автомобиля сотрудниками организации в служебных целях.
В МБУК КДЦ Алексеевского МО
В нарушение Приказа  Минфина России от 30.03.2015N52н «Об утверждении. В нарушение Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н "Об утверждении форм первичных учётных документов и регистров бухгалтерского учёта, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" (Зарегистрировано в Минюсте России 02.06.2015 N 37519) в табелях учёта  рабочего времени, не указывается код по ОКПО.
 Сведения о начислении заработной платы отражаются в Карточках-справках (ф.0504417). В Карточках-справках не указаны все необходимые сведения о работнике (стаж работы, основной оклад, код по ОКПО, использование отпусков, подписей и даты, когда и кем был закрыт 2016год ).
В предоставленных на проверку трудовых договорах установлено, что размер должностного оклада, надбавок, премии не соответствуют штатному расписанию, что является нарушением Трудового кодекса РФ.
    Руководителям учреждений выданы представления на устранение нарушений в финансово-бюджетной сфере.

    В ходе проверок отдельных вопросов соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок нарушения не установлены.
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