[bookmark: _GoBack]                                                               Справка
О результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности  «Администрация Яковлевского муниципального образования Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области».        

02 мая 2023 г.                                                                                   р.п. Базарный Карабулак
В соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением администрации Базарно - Карабулакского муниципального района Саратовской области от 08.06.2018 года  № 479  «Об определении уполномоченного органа при осуществлении  внутреннего муниципального финансового контроля», на основании приказа начальника финансового управления администрации Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области от 12 декабря 2022 года №92 «Об утверждении  плана  контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего финансового контроля  в сфере бюджетных правоотношений на 2023 год»  и  приказа от 29 марта  2023 года № 14 «О проведении плановой камеральной проверки «Администрация Яковлевского муниципального образования Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области»,  в   соответствии с пунктом 10,11 федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля « Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2020 № 1235 и в целях осуществления контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации, начальником  отдела по внутреннему финансовому контролю  финансового управления  администрации Хвалиной Ю.А.,  проведена проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности, соблюдения требований законодательных актов,  правильности ведения бухгалтерского учета и отчетности. 
Предмет проверки: финансово-хозяйственная деятельность «Администрации Яковлевского муниципального образования Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области»;
Срок проведения контрольного мероприятия, не включая периоды его приостановления, составил: 14 рабочих дней с 06 апреля  по 25 апреля 2023. 
Проверяемый период: с 01.01.2022 г. по 31.12.2022 г.
Контрольное мероприятие проведено Хвалиной Юлией Александровной - начальником  отдела по внутреннему финансовому контролю  финансового управления  администрации Базарно-Карабулакского муниципального района. 
К проведению контрольного мероприятия привлекались: не привлекались. 
В рамках контрольного мероприятия проведена встречная проверка (обследование): не проводилось. 
Проведение контрольного мероприятия не приостанавливалось. 
 Срок проведения контрольного мероприятия не продлевался.
 Способ проведения проверки: выборочный.


В ходе проверки установлено следующее:
   Не разработано «Положение об учетной политике» в соответствии со статьей 8 Федерального Закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ « О бухгалтерском учете». 
Предложения по результатам проверки: 

-  Разработать « Положение об учетной политике» в соответствии со статьей 8 Федерального Закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ « О бухгалтерском учете». 

Предписание не выдавалось.


Акт проверки    направлен  в Прокуратуру Базарно-Карабулакского муниципального района.   



Начальник отдела
по внутреннему финансовому контролю                                                                 Ю.А.   Хвалина           

