                                       Справка
О результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная  общеобразовательная школа с. Большая Гусиха Базарно - Карабулакского муниципального района Саратовской области»

03 августа 2022 г.                                                                         р.п. Базарный Карабулак

Контрольное мероприятие проведено на основании Приказа финансового управления  администрации Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области  от 05 июля 2022 № 43 «О  проведении плановой камеральной проверки муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа с. Большая Гусиха Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области»,        
Плана контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления администрации Базарно-Карабулакского муниципального района на 2022 год, утвержденного Приказом от 06.12.2021 г. № 52, в  соответствии с пунктом 10,11 федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля « Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2020 № 1235(далее – федеральный стандарт № 1235).
Предмет проверки: финансово-хозяйственная деятельность МБОУ «ООШ с.Большая Гусиха Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области».
Проверяемый период: с 01.01.2021 г. по 31.12.2021 г.
Контрольное мероприятие проведено Хвалиной Юлией Александровной - начальником  отдела по внутреннему финансовому контролю  финансового управления  администрации Базарно-Карабулакского муниципального района.
К проведению контрольного мероприятия привлекались: не привлекались.
В рамках контрольного мероприятия проведена встречная проверка (обследование): не проводилось.
Срок проведения контрольного мероприятия, не включая периоды его приостановления, составил: 13 рабочих дней с 13 июля по 29 июля 2022 
Проверяемый период: с 01.01.2021 г. по 31.12.2021 г.
Проведение контрольного мероприятия не приостанавливалось.
Срок проведения контрольного мероприятия не продлевался.
Способ проведения проверки: выборочный.


В ходе проверки установлено следующее:
1. Карточки-справки  заполнялись не  в соответствии с Приказом Минфина России от 30.03.2015 N 52н,  не указывались  все необходимые сведения о работнике.
1.   Утверждались и  вносились  изменения в штатное расписание без приказа руководителя учреждения.
1.  Не внесены  изменения в  договор на бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности Учреждения от  11 января 2021 №8, в договоре в ч.4 п.4.1 указан приказ Минфина РФ от 30.12.2008 №148н «Об утверждении Инструкции по бюджетному учету» на основании, которого осуществлялся бухгалтерский учет в отчетном периоде, однако документ утратил силу с 1 января 2011 года в связи с изданием Приказа Минфина РФ от 01.12.2010 №157н, утвердившего единый план счетов бухгалтерского учета и Инструкцию по его применению для органов государственной власти, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений. 
Предложения по результатам проверки:

-  Заполнить карточки-справки в соответствии с Приказом Минфина России от 30.03.2015 N 52н, указывать все необходимые сведения о работнике.
 - Утверждать и  вносить изменения в штатное расписание в соответствии с приказом руководителя учреждения.
 -  Внести изменения в  договор на бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности Учреждения от  11 января 2021 №8.
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Предписание не выдавалось.



Акт проверки    направлен  в Прокуратуру Базарно-Карабулакского муниципального района.



Начальник отдела
по внутреннему финансовому контролю                                                                 Ю.А.   Хвалина           

