АКТ ПРОВЕРКИ № 2
31.03.2021г.





     
                 р. п. Базарный Карабулак
На основании приказа финансового управления администрации Базарно-Карабулакского муниципального района  Саратовской области № 12 от 25.02.2021 года «О проведении плановой проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в сфере закупок муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа р. п. Свободный Базарно - Карабулакского муниципального района Саратовской области » была проведена плановая камеральная проверка по размещению заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.  
Субъект проверки – муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа р.п. Свободный Базарно - Карабулакского муниципального района Саратовской области», Российская Федерация, 412616, Саратовская область, Базарно – Карабулакский район,   р.п. Свободный , ул. Советская, д.49.
Сокращенное наименование Учреждения – МАОУ «СОШ р.п. Свободный Базарно –Карабулакского муниципального района Саратовской области».
Состав должностных лиц, уполномоченных на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля в сфере закупок (далее - должностные лица):

Малышева Елена Александровна – начальник финансового управления администрации Базарно - Карабулакского муниципального района;

Хвалина Юлия Александровна – начальник отдела по  внутреннему муниципальному финансовому контролю.
Срок  проведения  плановой проверки: 05 марта 2021года.

Срок окончания проведения проверки: 26 марта 2021 года.

Проверяемый период: 2020 год.
Целью проведения проверки является: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации о закупках товаров, работ услуг для обеспечения муниципальных нужд и иных нормативных правовых актов субъектом проверки, правомерность, эффективность и целевое использования средств .
Предметом проверки является: Соблюдение требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и проверка правомерности, эффективности и целевого использования средств в муниципальном автономном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа р.п. Свободный Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области».

Проверка проведена с предварительным уведомлением проверяемого Субъекта в форме последующего контроля процедур по осуществлению закупок путем запроса необходимых материалов и разъяснений у проверяемого Субъекта.

Сведения и документы представлены Субъектом проверки в соответствии с перечнем, указанным в уведомлении финансового управления  администрации Базарно - Карабулакского муниципального района о проведении проверки от 25 февраля 2021 года №12. Случаев отказа в предоставлении информации не было.
С оригиналом приказа о проведении проверки Субъект проверки ознакомлен.

Проверка проводилась путем рассмотрения представленных документов со сверкой информации с данными официального сайта РФ в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг www.zakupki.gov.ru .
В проверяемом периоде директором учреждения, являлась Варыгина Л.М.( приказ управления образования администрации Базарно – Карабулакского муниципального района  Саратовской области от 23 ноября 2015 г. № 56-лс «О приеме работника на работу на должность директора».
В результате проверки установлено следующее:

Учреждение  осуществляло свою деятельность на основании Устава, утверждённого постановлением главы администрации Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области от  17.12.2019 г. № 939(новая редакция). 
Предметом деятельности Учреждения являются общественные отношения, возникающие в сфере образования в связи с реализацией права на образование, и направленные на:

- формирование общей культуры обучающихся на основе усвоения содержания образования, определенного Федеральными государственными стандартами;
- адаптацию обучающихся к жизни в обществе;
-создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ;
- воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

- формирование здорового образа жизни.

Целями деятельности, для которых создано Учреждение, являются:

- освоение обучающимися образовательных программ начального общего, основного общего и средне общего образования;

- формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, сохранение и укрепление здоровья обучающихся;

- развитие у обучающегося индивидуальных способностей, положительной мотивации и умений в учебной деятельности (овладение чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни);
- становление и формирование личности обучающегося (формирование нравственных убеждений, эстетического вкуса  здорового образа жизни, высокой культуры межличностного и межэтнического общения, овладение основами наук, государственным языком Российской Федерации, навыками умственного и физического труда, развитие склонностей, интересов, способности к социальному самоопределению);
- дальнейшее становление и формирование личности обучающегося, развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающихся, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе индивидуализации и профессиональной ориентации содержания среднего общего образования, подготовку обучающихся к жизни в обществе, самостоятельному жизненному выбору, продолжению образования и началу профессиональной деятельности ;
- адаптация обучающихся к жизни в обществе, а также выявление и поддержка детей, проявивших выдающиеся способности.
Учреждение осуществляет следующие основные виды деятельности:
- образование начальное общее;
- образование основное общее;

- образование среднее общее;

- образование дополнительное детей и взрослых;

- образовательная деятельность по адаптированным общеобразовательным программам начального общего, основного общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;
- организация отдыха детей и молодежи в каникулярное время с дневным пребыванием.  
Согласно п.1.8. главы 1 Устава Учредителем и собственником  имущества Учреждения является Базарно - Карабулакский муниципальный район (далее Учредитель).

Функции и полномочия Учредителя Учреждения  осуществляет   управление образования администрации Базарно - Карабулакского муниципального района Саратовской области. Местонахождение (юридический адрес) Учредителя: 412602, Саратовская область, р.п. Базарный Карабулак, ул. Ленина, д.126 «В». Учреждение находится в ведомственном подчинении Управления образования администрации Базарно-Карабулакского муниципального района. 
К полномочиям Учредителя относятся:

      1) организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего и среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в Учреждении;

2) организация предоставления дополнительного образования детей в Учреждении;

3) создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в Учреждении;

4) создание, реорганизация, ликвидация Учреждения, осуществление функций и полномочий Учредителя;

5) обеспечение содержания зданий и сооружений Учреждения, обустройство прилегающих к ним территорий;

6) учет детей, подлежащих обучению по образовательным программам начального общего, основного общего и  среднего общего образования: закрепление Учреждения за конкретными территориями Базарно-Карабулакского муниципального района;
7) осуществление иных установленных настоящим Федеральным законом полномочий в сфере образования.

         Согласно п.1.9. главы 1 Устава Учреждение  является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, лицевые счета, печать установленного образца, штамп, бланки со своим наименованием, от своего имени приобретает и осуществляют имущественные и неимущественные права, несет обязанности, выступает истцом и ответчиком в суде, в  арбитражном и третейском судах в соответствии с действующим законодательством .       

В своей деятельности Учреждение руководствуется  Конституцией Российской Федерации , конституционными и федеральными законами,  Федеральными законом от 29 декабря 2012 года 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», нормативно-правовыми актами Российской Федерации, Саратовской области, Базарно – Карабулакского муниципального района, нормативными правовыми актами органов, осуществляющих управление в сфере образования, а также настоящим Уставом и локальными правовыми актами Учреждения. 

Для проверки представлен лист записи Единого государственного реестра юридических лиц основной государственный регистрационный номер (ОГРН) 1026400557061, ИНН 6404003738, КПП 640401001.

Квалифицированное бухгалтерское обслуживание Учреждения осуществляет муниципальное учреждение «Центр по обслуживанию учреждений образования Базарно – Карабулакского муниципального района Саратовской области» на основании договора от 09 января 2020г.  заключенного между ними в соответствии с действующим законодательством.

Организация деятельности по осуществлению закупок товаров (работ, услуг) для        муниципальных нужд

В целях организации работы по осуществлению закупок, в соответствии с ч. 2 ст.38 Федерального Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", включая исполнение каждого контракта МАОУ «СОШ р.п. Свободный Базарно –Карабулакского муниципального района Саратовской области», возложены на директора Варыгину Л. М., (приказ МАОУ « СОШ р.п.  Свободный Базарно –Карабулакского муниципального района Саратовской области» № 293 от 26.12.2016 г.).  
Согласно ч. 6 ст. 38 Федерального закона 44 – ФЗ работники контрактной службы, контрактный управляющий должны иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок.
Контрактный управляющий проверяемого Учреждения прошла повышение квалификации в  ООО «Межрегиональный институт дополнительного образования» по программе « Контрактная система в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд» в объеме 120 часов, что подтверждается удостоверением о повышении квалификации 642410963080 регистрационный номер 20137/7-у. 

В своей работе контрактный управляющий руководствуется Положением о контрактном управляющем, которым определены порядок назначения, функции, полномочия и ответственность контрактного управляющего, утвержденным Приказом МАОУ « СОШ р.п. Свободный Базарно –Карабулакского муниципального района Саратовской области»»  от 26.12.2016 г. № 293.
Во исполнении требований ФЗ от «6» апреля 2011года № 63-ФЗ «Об электронной подписи» и п.3.ч.1 ст.4 ФЗ - №44 размещением информации и документов в ЕИС на портале закупок занимается контрактный управляющий Варыгина Л.М., наделенная электронно-цифровой подписью. 

В соответствии со статьей 39 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров,  работ,  услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд » Приказом  № 187 от 03.09.2019 г.  создана  при МАОУ «СОШ р.п. Свободный Базарно - Карабулакского муниципального района Саратовской  области» единая комиссия по осуществлению закупок для муниципальных нужд , в состав которой входит 5 человек. Утверждено Положение о единой комиссии по осуществлению закупок, товаров, работ, услуг для МАОУ  « СОШ р.п.  Свободный Базарно - Карабулакского муниципального района Саратовской  области».
Применение заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае     нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта.
При формировании планов – графиков на 2020 год начальная (максимальная) цена контракта формировалась на основании выделенных бюджетных ассигнований и ценовой политики, сложившейся по результатам проведенной закупочной деятельности в 2020 году, а также установленных тарифов. 

Начальная (максимальная) цена контракта рассчитывалась, руководствуясь нормами статьи 22 Закона № 44-ФЗ, а так же в соответствии с методическими рекомендациями по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта заключаемых с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) утвержденными Приказом Министерства экономического развития от 02.10.2013г. № 567 с применением метода сопоставления рыночных цен.

Приоритетным методом при определении начальной (максимальной) цены являлся метод сопоставимых рыночных цен (анализа рынка), проектно- сметный метод. В качестве источников информации о ценах использовались  цены поставщиков (исполнителей, подрядчиков), размещенные в сети Интернет, прайс-листы.
Цена договоров с единственными поставщиком (исполнителем), заключенными в соответствии с пунктами 8, 29 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ от 05.04.2013 г. о контрактной системе определена посредством применения тарифного метода в соответствии с порядком определения цены , установленным положениями действующих федеральных законов, иных нормативных правовых актов. 

Нарушений в части несоблюдения правил определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) не установлено.
Осуществление закупок конкурентными способами определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей)

Всего на закупки товаров, работ, услуг для нужд Учреждения в 2020 году предусмотрено 4 448 673,57 руб., осуществлено закупок на сумму 3 967 611,70 руб., из которой :
- по электронным аукционам – 544 166,93 руб.;
- у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) – 1 176 000,00 руб. по контрактам, заключенным на основании п. 8, 29 ч. 1 ст. 93 Закона;
- стоимость закупок по п. 5 ч. 1 ст. 93 Закона – 2 247 444,77 руб.
В проверяемом периоде Заказчиком осуществлено 4 закупки путем проведения электронных аукционов (далее - Аукционы) с общей НМЦК 701 301,30 руб.
 По итогам Аукционов заключены контракты на сумму 544 166,93 руб., экономия составила 157 134,37 руб. 
1) Контракт № 3/06/20 заключен 16.06.2020 года с ООО «Бизнес – Центр Лина»  на «Поставку мебели для оснащения Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на сумму 89 000 рубль 00 копеек;

2) Контракт № 1/03/20 заключен 30.03.2020 года с ИП Шеллунц Гоар Саргисовна на выполнение работ по «Ремонту помещений для допобразования в МАОУ « СОШ р.п. Свободный Базарно-Карабулакского района Саратовской области» на сумму 367 546,08 руб.;

  3) Контракт № 1/10/20 заключен 05.10.2020 года с ИП  Суровцева И. Ю. на поставку «Молока питьевого ультрапастеризованного (ультравысокотемпературно - обработанного) прочее»  на сумму 44 139,35 руб.;

4) Контракт № 3/03/20 заключен 16.03.2020 года с ИП  Суровцева И. Ю. на поставку «Молока питьевого ультрапастеризованного (ультравысокотемпературно - обработанного) прочее» на сумму 43 481,50 руб.
     В ходе проведения выборочной проверки  установлено следующее: 
1. Заказчиком по итогам проведения электронного аукциона (извещение от  04.03.2020 г.  № 0360300076620000001,   начальная (максимальная) цена контракта 486 816,00 руб. с 

установленным  ограничением в отношении участников закупок, которыми могут быть только субъекты малого предпринимательства, социально ориентированные некоммерческие организации) с ИП Шеллунц Гоар Саргисовна заключен контракт от 30.03.2020 № 1/03/20 на выполнение работ  по «Ремонту помещений для допобразования в МАОУ « СОШ р.п. Свободный Базарно-Карабулакского района Саратовской области» по адресу: Саратовская область, Базарно-Карабулакский район,  р.п. Свободный, ул. Советская, д.49, на сумму 367 546, 08 руб. ( экономия бюджетных средств составила 119 269,92 руб.).  

В соответствии с п. 2.1. Контракта установлены следующие сроки выполнения работ: начало выполнения работ – с момента заключения контракта

 окончание работ – 15 августа 2020 г. Согласного календарного графика.

Пунктом 4.1. Передача Подрядчиком результата выполненных работ оформляется Актом, который содержит обязательные реквизиты, установленные законодательством Российской Федерации. Акт составляется на бумажном носителе в двух экземплярах, подписывается Подрядчиком, направляется для подписания Заказчику.

 По окончании работ Подрядчик представляет Заказчику подписанные Подрядчиком следующие документы в двух экземплярах (далее – исполнительная документация): 

- Акт о приемке выполненных работ (форма КС-2);

- Справка о стоимости выполненных работ и затрат (форма КС-3);

В силу п. 4.3. Контракта для проверки выполненных работ в части их соответствия условиям Контракта Заказчик перед подписанием Акта проводит экспертизу. Экспертиза выполненных работ может проводиться Заказчиком своими силами. Экспертиза и приемка выполненных  Подрядчиком  работ  осуществляются лицом (-ами) ответственным (-ыми) за приемку и проверку качества выполненных работ.
На основании п. 4.5. Контракта Работы считаются выполненными Подрядчиком, а результат работ принятым Заказчиком со дня подписания Сторонами Акта о приемке выполненных работ.

Согласно п. 3.3. Оплата за выполненную работу производится  на основании: акта о приемки выполненных работ по форме № КС-2, составленной в соответствии с Техническим заданием и справки о стоимости выполненных работ и затрат по форме № КС-3 осуществляется Заказчиком в течение 15 рабочих дней по безналичному расчету путем перечисления денежных средств на расчетный счет Подрядчика.  Аванс не предусмотрен.

В ходе проверки установлено, что обязательства по выполнению работ ИП Шеллунц Гоар Саргисовна по Контракту исполнены на сумму 367 546, 08 руб. на основании акта о приемке выполненных работ (форма № КС-2) от 30.04.2020 № 1 на сумму 367 546,08 руб. (дата подписания сторонами – 30.04.2020), справки о стоимости выполненных работ и затрат (форма № КС-3) от 30.04.2020 на сумму  367 546,08 руб.

Приемка выполненных работ осуществлялась  Заказчиком 30.04.2020 на основании акта о приемке выполненных работ по Контракту. 

Таким образом, в полном объеме работы выполнены Подрядчиком и приняты Заказчиком 30.04.2020.

Исходя из изложенного , оплата по Контракту должна быть произведена на основании: акта о приемки выполненных работ по форме № КС-2, составленной в соответствии с Техническим заданием и справки о стоимости выполненных работ и затрат по форме № КС-3 осуществляется Заказчиком в течение 15 рабочих дней по безналичному расчету путем перечисления денежных средств на расчетный счет Подрядчика.

Обязательства Заказчика по оплате выполненных работ по Контракту исполнены на сумму 367 546, 08 руб. на основании платежного поручения:

- от 12.05.2020 № 11699 на сумму 367 546,08 руб.

Таким образом, в соответствии с ч. 8 ст. 30, п. 2 ч. 1 ст. 94 Закона Заказчик, обеспечил своевременную оплату выполненных работ по акту о приемке выполненных работ (форма № КС-2) от 30.04.2020 № 1 на сумму 367 546,08 руб. (дата подписания сторонами – 30.04.2020), исполнил предусмотренный п. 3.3 Контракта срок оплаты выполненных работ. Оплата осуществлена без нарушений.
В соответствии с требованиями ч. 3 ст. 103 Закона информация и документы об исполнении Контракта, должны быть направлены Заказчиком в реестр контрактов не позднее 19.05.2020.
Фактически информация и документы об исполнении Контракта направлены в реестр контрактов, заключенных заказчиками, 13.05.2020.

Таким образом,  информация об исполнении контракта, в соответствии с п. 10 ч. 2, ч. 3 ст. 103 Закона, п.п. «к» п. 2 Правил, п. 37 Порядка, Заказчиком  была направлена  в реестр контрактов своевременно. 
2. При утверждении документации об электронном аукционе № 0360300076620000002 на «Поставку  мебели для оснащения Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» (изв. от 25.05.2020, НМЦК 117 785,30 руб.) в нарушении ст. 14 Закона неправомерно применен национальный режим в п. 36 Информационной карты документации в соответствии с Постановление Правительства РФ от 05.09.2017 N 1072 "Об установлении запрета на допуск отдельных видов товаров мебельной и деревообрабатывающей промышленности, происходящих из иностранных государств (за исключением государств - членов Евразийского экономического союза), для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд", которое утратило силу с 1 мая 2020 г., на основании Постановления Правительства РФ от 30.04.2020 N 616 "Об установлении запрета на допуск промышленных товаров, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для государственных и муниципальных нужд, а также промышленных товаров, происходящих из иностранных государств, работ (услуг), выполняемых (оказываемых) иностранными лицами, для целей осуществления закупок для нужд обороны страны и безопасности государства".
Данное нарушение содержат признаки состава административного правонарушения, предусмотренного ч. 4.2. ст. 7.30 КоАП РФ.
Заказчиком по итогам проведения электронного аукциона ( изв. от 25.05.2020 № 0360300076620000002, начальная (максимальная ) цена контракта 117  785,30 руб. с установленным ограничением в отношении участников закупок, которыми могут быть только субъекты малого предпринимательства, социально ориентированные некоммерческие организации) с ООО  «Бизнес – Центр Лина» заключен контракт от 16.06.2020 г. № 3/06/20 на «Поставку  мебели для оснащения Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на сумму 89 000 руб. 00 коп. (далее-Контракт).

В соответствии с п. 1. 3 Контракта установлены следующие сроки поставки товара: с момента заключения  Контракта по 15.08.2020г. 
В ходе проведения проверки установлено, что обязательства по поставке Товара ООО  «Бизнес – Центр Лина»    по Контракту № 3/06/20 исполнены на основании товарной накладной :

- № БЦ00007714 от 23.07.2020 на сумму 89 000,00 руб.( дата подписания сторонами -27.07.2020).
Фактически поставка товара осуществлена Поставщиком без  нарушения срока поставки, установленного контрактом.
В соответствии с п. 3.5, контракта при отсутствии у Заказчика претензий по количеству и качеству поставленного Товара Заказчик в течение 5 (пяти) рабочих дней с момента доставки Товара Поставщиком подписывает товарную (товарно-транспортную) накладную. После этого Товар считается переданным Поставщиком Заказчику.

 На момент проведения проверки товарная накладная от 23.07.2020г. на сумму 89 000,00 руб. ( дата подписания сторонами -27.07.2020) подписана обеими сторонами. Согласно данным документа поставленные товары соответствует условиям контракта. 
Поставленная Мебель  для оснащения Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» используются по назначению.
Срок и порядок оплаты за поставленный товар установлен  в извещении  –  Оплата за поставленный Товар осуществляется Заказчиком в течение 15(пятнадцати) рабочих дней на основании выставленного Поставщиком счета (счета-фактуры) по безналичному расчету путем перечисления денежных средств на расчетный счет Поставщика платежными поручениями по факту поставки товара, после подписания Заказчиком и Поставщиком товарной накладной (накладной).
В соответствии с ч. 8 ст. 30 Закона № 44-Ф (в ред. от 27.12.2018 № 52) в случае, если в извещении об осуществлении закупки установлены ограничения в соответствии с ч. 3 ст. 30 Закона № 44-ФЗ, в контракт, заключаемый с субъектом малого предпринимательства или социально ориентированной некоммерческой организацией, включается обязательное условие об оплате заказчиком поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, отдельных этапов исполнения контракта не более чем в течение пятнадцати рабочих дней с даты подписания заказчиком документа о приемке, предусмотренного ч. 7 ст. 94 Закона №44-ФЗ.
В п. 2.4 раздела 2 проекта и заключенного контракта заказчиком установлен следующий порядок и срок для оплаты поставляемого товара:

«2.4. Расчеты между Заказчиком и Поставщиком производятся не позднее 30 дней со дня поставки Товара и подписания Заказчиком оформленных в соответствии с требованиями действующих нормативных документов и представленных Поставщиком счета/счета-фактуры и товарной (товарно-транспортной) накладной» . 
В нарушении ч. 8 ст. 30 Закона №44-ФЗ заказчиком неверно определен порядок оплаты поставленного товара.

        В нарушении данной статьи контракт заключен не на условиях ,установленных в извещении , а именно в  п. 2.4. Контракта установлен порядок и срок для оплаты поставляемого товара: не позднее 30 дней , в извещении:  в течение 15(пятнадцати) рабочих дней.  
 Пунктом 2.4 контракта установлено – Расчеты между Заказчиком и Поставщиком производятся не позднее 30 дней со дня поставки Товара и подписания Заказчиком оформленных в соответствии с требованиями действующих нормативных документов и представленных Поставщиком счета/счета-фактуры и товарной (товарно-транспортной) накладной» .

Исходя из изложенного, оплата по Контракту № 3/06/20 должна  быть произведена в течение 30 дней с даты подписания Заказчиком документа о приемке, а именно:

- по товарной накладной № БЦ00007714 от 23.07.2020 (дата подписания сторонами -27.07.2020)  на сумму 89 000,00 руб. – не позднее 26.08.2020г.

Фактически обязательства Заказчика по оплате поставленного товара по Контракту № 3/06/20 исполнены на сумму 89 000,00 руб. на основании платежного поручения:

- от 18.08.2020 г. № 20919 на сумму 89 000,00 руб. (без нарушения сроков).
Информация об исполнении контракта размещена на сайте своевременно 18.08.2020г. 
Своевременность, полнота и достоверность отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги

Учреждением заключен договор об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета от 09.01.2020 с муниципальным  учреждением «Центр по обслуживанию учреждений образования Базарно – Карабулакского муниципального района Саратовской области». Своевременность и достоверность отражения учета поставленного товара, выполненных работ, оказанных услуг проверена в первичных бухгалтерских документах: журнал операций № 4 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» и приложенные к нему документы . Отражение операций производилось на основании требований статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».
Несвоевременного принятия к бухгалтерскому учету первичных документов, которые служат основанием для отражения информации об активах и обязательствах, а также операций с ними не установлено. 
Таким образом, за непредставление или несвоевременное представление, либо представление заведомо недостоверной информации и документов в орган, уполномоченный на осуществление контроля в сфере закупок, усматривается наличие признаков состава административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.7.2 КоАП РФ, что влечет наложение административного штрафа на должностных лиц. 
В ходе выборочной проверки установлены следующие нарушения:

1. В нарушении ст. 14 Закона неправомерно применен национальный режим; 
2.  В нарушении ч. 8 ст. 30 Закона №44-ФЗ заказчиком неверно определен порядок оплаты поставленного товара.

Рекомендовано:
 - Строго руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ « О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе;
- Ознакомить работников Единой комиссии по осуществлению закупок, с Актом проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;

- Принять меры дисциплинарного воздействия к должностным лицам, допустившим нарушения;
- Усилить контроль за деятельностью учреждения в сфере закупок с целью недопущения выявленных нарушений в дальнейшей деятельности;

- До 12.04.2021 представить объяснительную записку по фактам нарушения законодательства Российской Федерации в сфере закупок, указанным в Акте проверки от 31.03.2021 года. 
Настоящий акт составлен в 3-х экземплярах на 9 листах каждый , один экземпляр  хранится у начальника отдела по внутреннему финансовому контролю финансового управления администрации Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области, второй экземпляр передается в муниципальное  автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа р.п. Свободный Базарно - Карабулакского муниципального района Саратовской области » , третий в прокуратуру Базарно – Карабулакского муниципального района Саратовской области.

 Акт проверки размещается в единой информационной системе в срок не позднее трех рабочих дней со дня его подписания.

Муниципальное  автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа р.п. Свободный Базарно - Карабулакского муниципального района Саратовской области » имеет право в течение 10  рабочих дней со дня получения акта проверки представить  в  финансовое управление администрации Базарно-Карабулакского муниципального района (начальнику отдела по внутреннему финансовому контролю финансового управления администрации Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области) письменные возражения по фактам,  изложенным в акте проверки , которые будут приобщены к материалам проверки.
Настоящий акт может быть обжалован в судебном порядке в течение срока, предусмотренного законодательством Российской Федерации. 

Начальник финансового управления                                                             Е.А. Малышева

Начальник отдела
по внутреннему финансовому контролю                                                      Ю.А. Хвалина
