АКТ ПРОВЕРКИ № 3
12.04.2019г.





     
        р. п. Базарный Карабулак
На основании приказа финансового управления администрации Базарно-Карабулакского муниципального района № 12 от 25.03.2019 года «О проведении плановой проверки муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» была проведена плановая камеральная проверка по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.

Субъект проверки – муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 5 « Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области», Российская Федерация, 412600, Саратовская область, Базарный Карабулак,  ул. Ленина,   д. 214.
Сокращенное наименование Учреждения – МБДОУ «Детский сад № 5 « Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области».

Состав должностных лиц, уполномоченных на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля в сфере закупок (далее - должностные лица):

Малышева Елена Александровна – начальник финансового управления администрации Базарно - Карабулакского муниципального района;

Хвалина Юлия Александровна – начальник отдела по  внутреннему финансовому контролю;
Целью проведения проверки является предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации о закупках товаров, работ услуг для обеспечения муниципальных нужд и иных нормативных правовых актов субъектом проверки.

Предметом проверки является соблюдение муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 5 « Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской  области» и созданными им комиссиями по размещению заказов требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о размещении заказов при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг.
Срок  проведения  плановой проверки: 02 апреля 2019 года.
Срок окончания проведения проверки: 10 апреля 2019 года.

Проверяемый период: с 1 января 2018 года по 31 декабря 2018 года. 
Проверка проведена с предварительным уведомлением проверяемого Субъекта в форме последующего контроля процедур по осуществлению закупок путем запроса необходимых материалов и разъяснений у проверяемого Субъекта.

Сведения и документы представлены Субъектом проверки в соответствии с перечнем, указанным в уведомлении финансового управления  администрации Базарно - Карабулакского муниципального района о проведении проверки от 25 марта 2019 года №12. 

С оригиналом приказа о проведении проверки Субъект проверки ознакомлен.

В ходе проверки использована информация, размещенная в единой информационной системе. 
В результате проверки установлено следующее:

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 5 « Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного Постановлением главы администрации Базарно- Карабулакского муниципального района Саратовской области от 30.11.2015   №883  (далее – Устав).
Предметом деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 5 « Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» является реализация основных задач: 
- сохранение и укрепление физического здоровья детей;

- интеллектуальное и личностное развитие каждого ребенка с учетом его индивидуальных особенностей;

- оказание помощи семье в воспитании детей.

Основными задачами Учреждения являются:

- охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;

- обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного возраста независимо от места жительства, пола, нации, языка, социального статуса, психологических и других особенностей;

- обеспечение преемственности целей, задач и содержания образования, реализуемых в рамках образовательных программ различных уровней;

- создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром;

- объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм проведения в интересах человека, семьи, общества;

- формирование общей культуры личности детей, в том числе ценностей здорового образа жизни, развития их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка, формирования предпосылок учебной деятельности;

- обеспечение вариативности и разнообразия содержания программ и организационных форм дошкольного образования, возможности формирования программ различной направленности с учетом образовательных потребностей, способностей и состояния здоровья детей;

- формирование социокультурной среды, соответствующей возрастным, индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям детей;

- обеспечение педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) воспитанников в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.
Для реализации основных задач Учреждение имеет право:

- выбирать формы, средства и методы обучения и воспитания в пределах, определенных законодательством Российской Федерации Саратовской области;
- реализовывать дополнительные образовательные программы с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей, оказывать дополнительные образовательные услуги за пределами определяющих его статус образовательных программ с учетом потребности семьи и на основе договора, заключаемого между дошкольным образовательным учреждением и родителями (законными представителями) воспитанников.

Согласно п.1.4. главы 1 Устава Учредителем и собственником имущества «МБДОУ «Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» является Базарно - Карабулакский муниципальный район. Функции и полномочия Учредителя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения ««Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» осуществляет  администрация Базарно-Карабулакского муниципального района  Саратовской области. Учреждение находится в ведомственном подчинении Управления образования администрации Базарно-Карабулакского муниципального района (далее - Управление образования). 
Согласно п.1.9. - п.1.12. главы 1 Устава муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  «Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» является юридическим лицом, может иметь самостоятельный баланс, расчетный и иные счета в территориальном органе Федерального казначейства или финансовом управлении Базарно-Карабулакского муниципального района, круглую печать со своим наименованием, штамп, бланк, символику.  Учреждение выступает  истцом и ответчиком в суде, в арбитражном суде и  третейском судах в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации. 
Согласно п. 1.14. главы 1 Устава муниципальное бюджетное  дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» в своей деятельности руководствуется  федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, нормативно-правовыми актами Российской Федерации, Саратовской области, актами, принимаемыми органами местного самоуправления Базарно-Карабулакского муниципального района, Уставом.

Для проверки представлен лист записи Единого государственного реестра юридических лиц основной государственный регистрационный номер (ОГРН) 1026400556511, ИНН 6404775830, КПП 640401001.
Для проверки представлена лицензия на осуществление образовательной деятельности от 06 декабря 2013 г.,  № 1215.
Квалифицированное бухгалтерское обслуживание Учреждения осуществляет муниципальное учреждение «Централизованная бухгалтерия Управления образования администрации Базарно – Карабулакского муниципального района» на основании договора заключенного между ними в соответствии с действующим законодательством.
Муниципальное бюджетное  дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» возглавляет заведующая, которая назначается на должность и освобождается от должности Учредителем в соответствии с действующим законодательством.

В целях организации работы по осуществлению закупок, в соответствии с ч. 2 ст.38 Закона № 44-ФЗ обязанности контрактного управляющего возложены на заведующую МБДОУ  «Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» Марушову Оксану Николаевну ( приказ МБДОУ «Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» № 57 от 19.12.2013г.«О назначении контрактного управляющего»).
Согласно ч. 6 ст. 38 Федерального закона 44 – ФЗ работники контрактной службы, контрактный управляющий должны иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок. Контрактный управляющий проверяемого Учреждения имеет диплом о профессиональной переподготовки в сфере закупок № 642404781320 выдано 21 декабря 2016 года, регистрационный номер №002723, ООО «Межрегиональный институт дополнительного образования» . В своей работе контрактный управляющий руководствуется Положением о контрактном управляющем, которым определены порядок назначения, функции, полномочия и ответственность контрактного управляющего, утвержденным Приказом МБДОУ «Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» от 19.12.2013 г. № 57.
Во исполнении требований ФЗ от «6» апреля 2011года № 63-ФЗ «Об электронной подписи» и п.3.ч.1 ст.4 ФЗ - №44 размещением информации и документов в ЕИС на портале закупок занимается контрактный управляющий Марушова О.Н., наделенная электронно-цифровой подписью. 

В соответствии со статьей 39 Федерального закона от 05.04.2013№44-ФЗ « О контрактной системе в сфере закупок товаров,  работ,  услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд » Приказом  № 52 от 02.06.2017г.  создана  при  МБДОУ «Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» единая комиссия по осуществлению закупок для муниципальных нужд, в состав которой входит 5 человек.
В ходе проведения проверки были изучены документы, представленные субъектом проверки: документы по размещению заказов, договора с единственным поставщиком, учредительные документы,  приказы,  план - закупок, план-график размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, услуг для нужд заказчиков на 2018 год.
  Проверка проводилась выборочным методом путем рассмотрения и анализа истребованных документов, а также сведений размещенных на официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставку товаров, выполнения работ, оказания услуг – официальный сайт www.zakupki.gov.ru .
В ходе проведения проверки установлено следующее:
1. Проверка соблюдения требований действующего законодательства Заказчиком при составлении, размещении и ведении в ЕИС плана закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд на 2018финансовый год и на плановый период 2019 и 2020 год (далее план закупок) и  плана- графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд на 2018 год (далее план-график закупок) показала:

В соответствии с частью 8 и  9 статьи 17 Закона 44-ФЗ  план закупок формируется  бюджетным учреждением, государственным, муниципальным унитарными предприятиями в соответствии с требованиями настоящей статьи при планировании финансово-хозяйственной деятельности бюджетного учреждения, государственного, муниципального унитарных предприятий и утверждается в течение десяти рабочих дней после утверждения соответственно плана финансово-хозяйственной деятельности бюджетного учреждения, плана финансово-хозяйственной деятельности государственного, муниципального  унитарных предприятий . 

Утвержденный план закупок подлежит размещению в единой информационной системе в течение трех рабочих дней со дня утверждения или изменения такого плана, за исключением сведений, составляющих государственную тайну.

Установлено, что план закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд МБДОУ «Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» на 2018 финансовый год и на плановый период 2019 и 2020 годов утвержден 09.01.2018г., с нарушением установленного срока размещения, т.к. план -закупок должен размещаться в течение десяти рабочих дней после утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения (далее - ПФХД). ПФХД на 2018 год утвержден Приказом  МБДОУ «Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» 13.01.2018,что является ненадлежащим исполнением нормы части 8 статьи 17 Закона №44-ФЗ.

Утвержденный план закупок размещен в единой информационной системе 09.01.2018г., что является надлежащим исполнением нормы части 9 статьи 17 Закона №44ФЗ.

2.  В соответствии с частями 10 и  15 статьи 21 Закона № 44-ФЗ

План-график разрабатывается ежегодно на один год и утверждается заказчиком в течение десяти рабочих дней после получения им объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнении обязательств или утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Утвержденный заказчиком план-график и внесенные в него изменения подлежат размещению в единой информационной системе в течение трех рабочих дней с даты утверждения или изменения плана-графика, за исключением сведений, составляющих государственную тайну.
В ходе проверки установлено, что план-график закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд МБДОУ «Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» на 2018 год утвержден заказчиком 10.01.2018г., с нарушением установленного срока размещения,  т.к. план -график должен размещаться в течение десяти рабочих дней после утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения (далее - ПФХД). ПФХД на 2018 год утвержден Приказом  МБДОУ «Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» 13.01.2018,что является ненадлежащим исполнением нормы части 10 статьи 21 Закона №44-ФЗ.

Утвержденный план-график размещен в единой информационной системе 10.01.2018г., что является надлежащим исполнением нормы части 15 статьи 21 Закона №44-ФЗ.
Форма плана закупок на 2018 г., и плана-графика на 2018 г., за период размещения заказов проверяемого учреждения, разработана с учетом вышеуказанных нормативных актов. 
3. Также  при проверке план-графика размещения заказов на 2018 год, было установлено, что:
- сумма на закупки утвержденная в  плане финансово-хозяйственной деятельности на 2018 год не соответствует совокупному объему закупок, планируемому в текущем году закупок;

         - планом ФХД за 2018 год от 13.01.2018 г. утвержден уточненный план в сумме 3 243 900  рублей. Кассовые расходы за текущий год составили в сумме 3 385 275руб.80 коп. План - график на 2018 год размещен на сайте в сумме 3 243 900 руб.
За проверяемый период в план – график было внесено 4 изменения без нарушения сроков. Согласно пункту 6 Приказа № 761 / 20н в случае внесения изменений в планы – графики такие изменения размещаются в ЕИС не позднее трех рабочих дней со дня внесения изменений в планы – графики. Внесения изменений в план – график осуществляется в случаях, предусмотренных п. 15 Приложения 2 к приказу № 761/20 н. Последняя редакция плана – графика на 2018 год опубликована в ЕИС 21.05.2018г. Нарушений не установлено.
4. При формировании планов – графиков на 2018 год начальная (максимальная) цена контракта формировалась на основании выделенных бюджетных ассигнований и ценовой политики, сложившейся по результатам проведенной закупочной деятельности в 2018 году, а также установленных тарифов на услуги связи, энергоснабжения, водоснабжения, теплоснабжения.

Начальная (максимальная) цена контракта рассчитывалась, руководствуясь нормами статьи 22 Закона № 44-ФЗ, а так же в соответствии с методическими рекомендациями по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта заключаемых с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) утвержденными Приказом Министерства экономического развития от 02.10.2013г. № 567 с применением метода сопоставления рыночных цен.
Приоритетным методом при определении начальной (максимальной) цены являлся метод сопоставимых рыночных цен (анализа рынка). В качестве источников информации о ценах использовались  цены поставщиков (исполнителей, подрядчиков), размещенные в сети Интернет, прайс-листы, коммерческие предложения.

Цена договоров с единственными поставщиком (исполнителем), заключенными в соответствии с пунктами 1, 8, 29 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ от 05.04.2013 г. о контрактной системе определена посредством применения тарифного метода в соответствии с порядком определения цены, установленным положениями действующих федеральных законов, иных нормативных правовых актов . 
Нарушений в части несоблюдения правил определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) не установлено.

По результатам осуществления закупок конкурентными способами определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) с применением положений Федерального закона №44-ФЗ Учреждением заключено:

- путем проведения электронного аукциона – 2 контракта, на сумму 82504 руб. 64 коп. :
1. Контракт  №1/07/18 от 06.07.2018 г. заключенный с СПССК «Расковский  молзавод» на поставку  « Молока питьевого ультрапастеризованного (ультравысокотемпературно - обработанного)  прочее » на сумму 43 574руб. 75 коп.,  пунктом 3.2. контракта предусмотрено условие «Оплата за  поставленный товар осуществляется Заказчиком в течение 15 (пятнадцати) рабочих дней, по безналичному расчету путем перечисления денежных средств на расчетный счет Поставщика  платежными поручениями по факту поставки товара , после подписания Заказчиком и Поставщиком товарных накладных».
Данный контракт исполнен не в полном объеме т.к. было расторжение муниципального контракта по соглашению Сторон, на основании ч.8 ст. 95 ФЗ от 05.04.2013 №44 « О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд». 

Оплата по  контракту была выполнена с нарушениями  должностным лицом по ч.8 статьи 30 Закона № 44-ФЗ. Отсчет срока оплаты по контракту начинается с того момента, когда стороны подписывают документ о приемке. Срок оплаты по контракту для того, чтобы расплатиться с поставщиком всего 15 рабочих дней.

В соответствии с частью 9 статьи 94 ФЗ-44 от 04.05.2013г. результаты отдельного этапа исполнения контракта, информация о поставленном товаре, выполненной работе или об оказанной услуге отражаются заказчиком в отчете, размещаемом в  единой информационной системе. Порядок подготовки и размещения в единой информационной системе отчета, форма и срок отчета определены Постановлением правительства РФ от 28.11.2013г. № 1093.

По результатам проверки контракта размещение отчета в соответствии с частью 9 статьи  94 ФЗ-44 были нарушены.

Контракт заключен, в соответствии со сроками, установленными ст.70 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ.

Информацию об исполнении и расторжении контракта, в соответствии со ст.103 Федерального закона от 05.04.2013г.№44-ФЗ   была направлена  в реестр контрактов несвоевременно. 

В соответствии с ч. 3 ст. 94 Федерального Закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ, для проверки представленных контрактом, в части их соответствия условиям контракта заказчик обязан провести экспертизу. Экспертиза результатов, предусмотренных контрактом, может проводиться заказчиком своими силами или к ее проведению могут привлекаться эксперты, экспертные организации на основании контрактов, заключенных в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ.
В соответствии с ч. 7 ст. 94 Федерального Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, приемка поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги осуществляется в порядке и сроки, которые установлены контрактом и оформляются документом о приемке, который подписывается заказчиком ( в случае создания приемочной комиссии подписывается всеми членами приемочной комиссии и утверждается заказчиком).
При исполнении контрактов по поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги (ее результата) условиям контракта в 2018 году приемка товара проводилась заказчиком. Заключения заказчика «о приемке товаров по количеству, ассортименту и комплектности», подписывалось заказчиком. Нарушения установлены.

2. Контракт  №1/04/18 от 16.04.2018 г. заключенный с ИП « Купренков Денис Владимирович» на  «Поставку молока питьевого ультрапастеризованного , с массовой долей жирности не менее 3,2%»  на сумму 38 929руб. 89 коп.,  пунктом 3.2. контракта предусмотрено условие «Оплата за  поставленный товар осуществляется Заказчиком в течение 15 (пятнадцати) рабочих дней, по безналичному расчету путем перечисления денежных средств на расчетный счет Поставщика  платежными поручениями по факту поставки товара, после подписания Заказчиком и Поставщиком товарных накладных».

Данный контракт исполнен не в полном объеме т.к. было расторжение муниципального контракта по соглашению Сторон, на основании ч.8 ст. 95 ФЗ от 05.04.2013 №44 « О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд». 

Оплата по  контракту была выполнена с нарушениями  должностным лицом по ч.8 статьи 30 Закона № 44-ФЗ. Отсчет срока оплаты по контракту начинается с того момента, когда стороны подписывают документ о приемке. Срок оплаты по контракту для того, чтобы расплатиться с поставщиком всего 15 рабочих дней.

В соответствии с частью 9 статьи 94 ФЗ-44 от 04.05.2013г. результаты отдельного этапа исполнения контракта, информация о поставленном товаре, выполненной работе или об оказанной услуге отражаются заказчиком в отчете, размещаемом в  единой информационной системе. Порядок подготовки и размещения в единой информационной системе отчета, форма и срок отчета определены Постановлением правительства РФ от 28.11.2013г. № 1093.

По результатам проверки контракта размещение отчета в соответствии с частью 9 статьи  94 ФЗ-44 были нарушены.

Контракт заключен, в соответствии со сроками, установленными ст.70 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ.

Информацию об исполнении и расторжении контракта, в соответствии со ст.103 Федерального закона от 05.04.2013г.№44-ФЗ   была направлена  в реестр контрактов несвоевременно. 

В соответствии с ч. 3 ст. 94 Федерального Закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ, для проверки представленных контрактом, в части их соответствия условиям контракта заказчик обязан провести экспертизу. Экспертиза результатов, предусмотренных контрактом, может проводиться заказчиком своими силами или к ее проведению могут привлекаться эксперты, экспертные организации на основании контрактов, заключенных в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ.

В соответствии с ч. 7 ст. 94 Федерального Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, приемка поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги осуществляется в порядке и сроки, которые установлены контрактом и оформляются документом о приемке, который подписывается заказчиком ( в случае создания приемочной комиссии подписывается всеми членами приемочной комиссии и утверждается заказчиком).

При исполнении контрактов по поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги (ее результата) условиям контракта в 2018 году приемка товара проводилась заказчиком. Заключения заказчика «о приемке товаров по количеству, ассортименту и комплектности», подписывалось заказчиком. Нарушения  не установлены.

5. В соответствии с частью 1 статьи 30 Федерального закона № 44-ФЗ заказчики обязаны осуществлять закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в объеме не менее чем пятнадцать процентов совокупного годового объема закупок, рассчитанного с учетом части 1.1 настоящей статьи.

В соответствии с пунктом  3 части 1.1 статьи 30 Федерального закона № 44-ФЗ при определении объема закупок, которые заказчик должен осуществить у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций,  в расчет совокупного годового объема закупок не включаются контракты, заключенные по результатам закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с частью 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ . 

           В 2018 году Учреждением осуществлялись закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций путем проведения конкурентных процедур,  согласно статье 30 №44-ФЗ, т.к. заказчик обязан осуществлять закупки у СМП в объеме не менее 15%.

Размещение заказов среди субъектов малого предпринимательства по итогам 2018 года Учреждением, проведенного в соответствии со статьей 30 Федерального закона № 44-ФЗ составляет 82.50464 тыс. руб., что составило 12.37570 %. Нарушений не установлено.

В соответствии с частью 4 статьи 30 Федерального закона № 44-ФЗ и Постановления Правительства РФ от 17 марта 2015 г. № 238 «О порядке подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, его размещения в единой информационной системе и внесения изменения в Положение о Межведомственной комиссии по отбору инвестиционных проектов , российских кредитных организаций и международных финансовых организаций для участия в Программе поддержки инвестиционных проектов, реализуемых на территории Российской Федерации на основе проектного финансирования»  по итогам года заказчик обязан составить отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, предусмотренных частью 2 настоящей статьи, и до 1 апреля года, следующего за отчетным годом, разместить такой отчет в единой информационной системе. В такой отчет заказчик включает информацию о заключенных  контрактах  с субъектами малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, а также информацию о несостоявшемся определении поставщика (подрядчиков, исполнителей) с участием субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций. 
Отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций за 2018 отчетный год размещен 25.03.2019, то есть с соблюдением установленного законом срока.

         6. За период с 01.01.2018г. по 31.12.2018г.,Учреждением в проверяемый период заключались договора с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) на  продукты  питания, оказания услуг на основании пункта ч.1п.5 ст.93 ФЗ №44, без нарушения требований части 2 ст. 34 ФЗ №44, Закона о контрактной системе в договорах  указано, что «цена договора (контракта) является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта».
7. В соответствии со ст. 73 Бюджетного кодекса Российской Федерации на получателей бюджетных средств возложена обязанность вести реестры закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов. Такие  реестры должны содержать краткое наименование закупаемых товаров, работ и услуг; наименование и местонахождение поставщиков, подрядчиков и исполнительных услуг; цену и дату закупки, дату оплаты. В ходе проверки было установлено, что Заказчик ведет реестр гражданско-правовых договоров (контрактов), заключенных на основании пункта 5 части 1 статьи 93Федерального закона №44-ФЗ. Реестр закупок, осуществленных у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в 2018 году, содержит необходимую информацию.
 В соответствии с п. 15 ст. 34 Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ при заключении договоров по п. 5 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44- ФЗ договор может быть заключен в любой форме, предусмотренной Гражданским кодексом Российской Федерации, для заключения сделок.

Предъявленные к проверке договора в соответствии с требованиями Гражданского кодекса РФ содержат необходимые существенные условия, такие как цена, ассортимент, количество и качество поставляемых товаров, условия поставки товаров, порядок приемки продукции, порядок и форму расчетов. Нарушений не установлено.
Таким образом, за непредставление или несвоевременное представление, либо представление заведомо недостоверной информации и документов в орган, уполномоченный на осуществление контроля в сфере закупок, усматривается наличие признаков состава административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.7.2 КоАП РФ, что влечет наложение административного штрафа на должностных лиц. 
Выводы контрольной группы:
1. Признать заказчика – муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области»  нарушивший часть 8 статьи 17 Федерального закона № 44-ФЗ;
2. В нарушении ч. 10 ст. 21 Закона № 44 – ФЗ план – график  утвержден и размещен с нарушением установленного срока ;
3. В нарушении ч.11 ст. 21 Закона № 44-ФЗ план-график на 2018 год размещен на сайте меньше предусмотренных ассигнований; 
         4. Не соблюдены сроки размещения отчетов об исполнении контрактов в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 ноября  2013г. № 1093 «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения»;

       5. В нарушении ч. 8 статьи 30 Закона № 44 – ФЗ оплата по контракту была выполнена не своевременно; 
       6.  Не соблюдены сроки размещения информации по контрактам в реестр контрактов в соответствии с пунктом 3 статьи 103 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ;

       7.  В нарушении ч. 7 ст. 94 Федерального Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, приемка товара была выполнена с нарушением;

Ввиду отсутствия нарушений, устранение которых возможно путем совершения конкретных действий, предписание об устранении нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг выдаваться не будет.

Рекомендовано:
         1. Более внимательно и ответственно относится к обязанности составления плана закупок и плана-графика размещения заказов, поскольку планированию в рамках контрактной системы уделяется повышенное внимание, включая установление требований достоверности, полноты, открытости и прозрачности размещаемой информации.

       2.  Соблюдать сроки размещения информации по контрактам в реестр контрактов в соответствии с пунктом 3 статьи 103 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ;

       3.  Соблюдать сроки размещения отчетов об исполнении контрактов в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013 г. № 1093 «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения»;

      4. Соблюдать сроки оплаты по контракту в соответствии с частью 8 статьи 30 Закона № 44-ФЗ;
       5. Более внимательно и ответственно выполнять приемку товара.
 Заведующей муниципальным  бюджетным дошкольным  образовательным учреждением «Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» проанализировать выявленные проверкой нарушения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе и принять дополнительные меры по недопущению их в дальнейшей работе при этом осуществлять постоянный контроль.
Настоящий акт составлен в 2-х экземплярах на 10 листах каждый, один экземпляр  хранится у начальника отдела по внутреннему финансовому контролю финансового управления администрации Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области, второй экземпляр передается в муниципальное  бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области».
Акт проверки размещается в единой информационной системе в срок не позднее трех рабочих дней со дня его подписания.

          Муниципальное  бюджетное дошкольное образовательное учреждение  «Детский сад № 5 «Радость» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» имеет право в течение 10 дней со дня получения акта проверки представить  в  финансовое управление администрации Базарно-Карабулакского муниципального района (начальнику отдела по внутреннему финансовому контролю финансового управления администрации Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области) письменные возражения по фактам , изложенным в акте проверки, которые будут приобщены к материалам проверки.

Настоящий акт может быть обжалован в судебном порядке в течение срока, предусмотренного законодательством Российской Федерации. 

Начальник финансового управления                                                             Е.А.Малышева

Начальник отдела

по внутреннему финансовому контролю                                                       Ю.А.Хвалина
