АКТ ПРОВЕРКИ № 1
13.02.2019г.





     
        р. п. Базарный Карабулак
На основании приказа финансового управления администрации Базарно-Карабулакского муниципального района № 5 от 23.01.2019 года «О проведении плановой проверки муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 2 « Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» была проведена плановая камеральная проверка по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.

Субъект проверки – муниципальное дошкольное бюджетное образовательное учреждение «Детский сад № 2 « Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области», Российская Федерация, 412600, Саратовская область, Базарный Карабулак,  ул. Красная, д. 131.
Сокращенное наименование Учреждения – МБДОУ «Детский сад № 2 « Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области».

Состав должностных лиц, уполномоченных на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля в сфере закупок (далее - должностные лица):

Малышева Елена Александровна – начальник финансового управления администрации Базарно - Карабулакского муниципального района;

Хвалина Юлия Александровна – начальник отдела по  внутреннему финансовому контролю;
Целью проведения проверки является предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации о закупках товаров, работ услуг для обеспечения муниципальных нужд и иных нормативных правовых актов субъектом проверки.

Предметом проверки является соблюдение муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 2 « Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской  области» и созданными им комиссиями по размещению заказов требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о размещении заказов при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг.
Срок  проведения  плановой проверки: 01февраля 2019 года.
Срок окончания проведения проверки: 11 февраля 2019 года.

Проверяемый период: с 1 января 2018 года по 31 декабря 2018 года. 
Проверка проведена с предварительным уведомлением проверяемого Субъекта в форме последующего контроля процедур по осуществлению закупок путем запроса необходимых материалов и разъяснений у проверяемого Субъекта.

Сведения и документы представлены Субъектом проверки в соответствии с перечнем, указанным в уведомлении финансового управления  администрации Базарно - Карабулакского муниципального района о проведении проверки от 23 января 2019 года №5. 

С оригиналом приказа о проведении проверки Субъект проверки ознакомлен.

В ходе проверки использована информация, размещенная в единой информационной системе. 
В результате проверки установлено следующее:

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 2 « Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного постановлением главы администрации Базарно- Карабулакского муниципального района Саратовской области от 01.06.2016   №392    (далее – Устав).
Предметом деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 2 « Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» является: 
- организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного образования по образовательным программам дошкольного образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом.
Основными целями деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 2 « Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» являются: 

- образовательная  деятельность по образовательным программам дошкольного образования; присмотр и уход за детьми.
Дополнительной целью деятельности Учреждения может являться образовательная деятельность по дополнительным общеразвивающим программам.

Учреждение осуществляет следующие виды деятельности:

- реализация образовательной программы дошкольного образования;
- осуществление присмотра и ухода за воспитанниками;

- предоставление психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи.

Основными задачами Учреждения являются:

- охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;

- обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного возраста независимо от места жительства, пола, нации, языка, социального статуса, психологических и других особенностей;

- обеспечение преемственности целей, задач и содержания образования, реализуемых в рамках образовательных программ различных уровней;

- создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром;

- объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм проведения в интересах человека, семьи, общества;

- формирование общей культуры личности детей, в том числе ценностей здорового образа жизни, развития их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка, формирования предпосылок учебной деятельности;

- обеспечение вариативности и разнообразия содержания программ и организационных форм дошкольного образования, возможности формирования программ различной направленности с учетом образовательных потребностей, способностей и состояния здоровья детей;

- формирование социокультурной среды, соответствующей возрастным, индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям детей;

- обеспечение педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) воспитанников в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.
Согласно п.1.4. главы 1 Устава Учредителем и собственником имущества «МБДОУ «Детский сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» является Базарно - Карабулакский муниципальный район. Функции и полномочия Учредителя бюджетного дошкольного образовательного учреждения ««Детский сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» осуществляет  администрация Базарно-Карабулакского муниципального района  Саратовской области, осуществляющий полномочия в сфере образования – Управление образования администрации Базарно-Карабулакского муниципального района (далее - Управление образования). 
Согласно п.1.8. - п.1.11. главы 1 Устава муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  «Детский сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» является юридическим лицом, может иметь самостоятельный баланс, расчетный и иные счета в территориальном органе Федерального казначейства или финансовом органе Базарно-Карабулакского муниципального района, круглую печать со своим наименованием, штамп, бланк, символику.  Может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде, в арбитражном суде и  третейском судах в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации. 
Согласно п. 1.13. главы 1 Устава муниципальное бюджетное  дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» в своей деятельности руководствуется  федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, нормативно-правовыми актами Российской Федерации, Саратовской области, актами, принимаемыми органами местного самоуправления Базарно-Карабулакского муниципального района, Уставом.

Для проверки представлен лист записи Единого государственного реестра юридических лиц основной государственный регистрационный номер (ОГРН) 1026400556335, ИНН 6404775822, КПП 640401001.
Для проверки представлена лицензия на осуществление образовательной деятельности от 23 мая 2015 г., регистрационный  номер № 1886.
Квалифицированное бухгалтерское обслуживание Учреждения осуществляет муниципальное учреждение «Централизованная бухгалтерия Управления образования администрации Базарно – Карабулакского муниципального района» на основании договора заключенного между ними в соответствии с действующим законодательством.
Муниципальное бюджетное  дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» возглавляет заведующая, которая назначается на должность и освобождается от должности Учредителем в соответствии с действующим законодательством.

На основании приказа управления образования администрации Базарно-Карабулакского муниципального района от 14 января 2015 года № 2-лс на должность заведующей муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Детский  сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» назначена Власова Ольга Борисовна с 14 января 2015 г.

Для проверки представлен приказ муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский  сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» от 05.07. 2018г. № 57-лс «О назначении исполняющего обязанности заведующего ДОУ» в котором указано, что на период отсутствия заведующего в связи с производственной необходимостью, а также в случаи болезни назначен исполняющим обязанности заведующего на 2018 год – воспитатель  Романова Марина Геннадьевна. 
В соответствии с частью 2 статьи 38 Федерального закона от 05.04.2013№44-ФЗ « О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Приказом №133 от 23.12.2016 года «О назначении должностного лица, ответственного за осуществление закупок (контрактного управляющего)» назначена контрактным управляющим Власова Ольга Борисовна.

Во исполнении требований ФЗ от «6» апреля 2011года № 63-ФЗ «Об электронной подписи» и п.3.ч.1 ст.4 ФЗ - №44 размещением информации и документов в ЕИС на портале закупок занимается контрактный управляющий Власова О.Б., наделенная электронно-цифровой подписью. 

В соответствии со статьей 39 Федерального закона от 05.04.2013№44-ФЗ « О контрактной системе в сфере закупок товаров,  работ,  услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд » Приказом  № 61 от 02.06.2017г.  создана  при  МБДОУ «Детский сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» единая комиссия по осуществлению закупок для муниципальных нужд, в состав которой входит 5 человек:
-Председатель комиссии - Власова  О. Б.;
-Заместитель председателя – Потетюева Т.А.;

-Член комиссии – Кочеткова Т. В.;
-Член комиссии – Константинова Т. Г.;

-Член комиссии – Усова Т. В.;
В ходе проведения проверки были изучены документы, представленные субъектом проверки: документы по размещению заказов, договора с единственным поставщиком, учредительные документы,  приказы,  план - закупок, план-график размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, услуг для нужд заказчиков на 2018 год.
  Проверка проводилась выборочным методом путем рассмотрения и анализа истребованных документов, а также сведений размещенных на официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставку товаров, выполнения работ, оказания услуг – официальный сайт www.zakupki.gov.ru .
В ходе проведения проверки установлено следующее:
1. Проверка соблюдения требований действующего законодательства Заказчиком при составлении, размещении и ведении в ЕИС плана закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд на 2018финансовый год и на плановый период 2019 и 2020 год (далее план закупок) и  плана- графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд на 2018 год (далее план-график закупок) показала:

В соответствии с частью 8 и  9 статьи 17 Закона 44-ФЗ  план закупок формируется  бюджетным учреждением, государственным или муниципальным предприятиями в соответствии с требованиями настоящей статьи при планировании финансово-хозяйственной деятельности бюджетного учреждения, государственного, муниципального предприятий и утверждается в течение десяти рабочих дней после утверждения соответственно плана финансово-хозяйственной деятельности бюджетного учреждения, плана финансово-хозяйственной деятельности государственного, муниципального предприятий. 

Утвержденный план закупок подлежит размещению в единой информационной системе в течение трех рабочих дней со дня утверждения или изменения такого плана, за исключением сведений, составляющих государственную тайну.

Установлено, что план закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд МБДОУ «Детский сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» на 2018 финансовый год и на плановый период 2019 и 2020 годов утвержден 28.12.2017г., с нарушением установленного срока размещения, т.к. план -закупок должен размещаться в течение десяти рабочих дней после утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения (далее - ПФХД). ПФХД на 2018 год утвержден Приказом  МБДОУ «Детский сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» 29.12.2017,что является ненадлежащим исполнением нормы части 8 статьи 17 Закона №44-ФЗ.

Утвержденный план закупок размещен в единой информационной системе 28.12.2017г., что является надлежащим исполнением нормы части 9 статьи 17 Закона №44ФЗ.

2.  В соответствии с частями 10 и  15 статьи 21 Закона № 44-ФЗ

План-график разрабатывается ежегодно на один год и утверждается заказчиком в течение десяти рабочих дней после получения им объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнении обязательств или утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Утвержденный заказчиком план-график и внесенные в него изменения подлежат размещению в единой информационной системе в течение трех рабочих дней с даты утверждения или изменения плана-графика, за исключением сведений, составляющих государственную тайну.
В ходе проверки установлено, что план-график закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд МБДОУ «Детский сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» на 2018 год утвержден заказчиком 29.12.2017г., т.е. в течение десяти рабочих дней после утверждения ПФХД, что является надлежащим исполнением нормы части 10 статьи 21 Закона № 44-ФЗ. Срок установленный законодательством соблюден. Утвержденный план-график размещен в единой информационной системе 29.12.2017г., что является надлежащим исполнением нормы части 15 статьи 21 Закона №44-ФЗ.
Форма плана закупок на 2018 г., и плана-графика на 2018 г., за период размещения заказов проверяемого учреждения, разработана с учетом вышеуказанных нормативных актов. 
3. Также  при проверке план-графика размещения заказов на 2018 год, было установлено, что:
- сумма на закупки утвержденная в  плане финансово-хозяйственной деятельности на 2018 год не соответствует совокупному объему закупок, планируемому в текущем году закупок;

         - планом ФХД за 2018 год от 29.12.2017 г. утвержден уточненный план в сумме 747100  рублей. Кассовые расходы за текущий год составили в сумме 838161руб.23 коп. План - график на 2018 год размещен на сайте в сумме 747100 руб.

Проверкой установлено, что изменения в план-график  и в план ФХД не вносились.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
- на сайте www.zakupki.gov. ru. размещена 3 версия план-графика на 2017 год;

4. В соответствии с частью 1 статьи 30 Федерального закона № 44-ФЗ заказчики обязаны осуществлять закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в объеме не менее чем пятнадцать процентов совокупного годового объема закупок, рассчитанного с учетом части 1.1 настоящей статьи.

В соответствии с пунктом  3 части 1.1 статьи 30 Федерального закона № 44-ФЗ при определении объема закупок, которые заказчик должен осуществить у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций,  в расчет совокупного годового объема закупок не включаются контракты, заключенные по результатам закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с частью 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ. 

           В 2018 году Учреждением осуществлялись закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций путем проведения конкурентных процедур,  согласно статьи 30 ФЗ №44-ФЗ, т.к. заказчик обязан осуществлять закупки у СМП в объеме не менее 15%.

В соответствии с частью 4 статьи 30 Федерального закона № 44-ФЗ, по итогам года заказчик обязан составить отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, предусмотренных частью 2 настоящей статьи, и до 1 апреля года, следующего за отчетным годом, разместить такой отчет в единой информационной системе. В такой отчет заказчик включает информацию о заключенных  контрактах  с субъектами малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, а также информацию о несостоявшемся определении поставщика (подрядчиков, исполнителей) с участием субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций. 
Отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций за 2017 отчетный год размещен 16.03.2018, то есть с соблюдением установленного законом срока, за 2018 год отчет на момент проверки еще не был размещен.
5. В течение проведения плановой проверки был проверен  муниципальный контракт:

 1.  Муниципальный контракт №1/07/18 от 06.07.2018 г. заключенный с СПССК «Расковский  молзавод» на поставку  « Молока питьевого ультрапастеризованного (ультравысокотемпературно - обработанного)  прочее» на сумму 14 525руб. 00 коп.,  пунктом 3.2. контракта предусмотрено условие «Оплата за  поставленный товар осуществляется Заказчиком в течение 15 (пятнадцати) рабочих дней, по безналичному расчету путем перечисления денежных средств на расчетный счет Поставщика  платежными поручениями по факту поставки товара, после подписания Заказчиком и Поставщиком товарных накладных».
Данный контракт исполнен не в полном объеме т.к. было расторжение муниципального контракта по соглашению Сторон, на основании ч.8 ст. 95 ФЗ от 05.04.2013 №44 « О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд». 

Оплата по  контракту была выполнена с нарушениями  должностным лицом по ч.8 статьи 30 Закона № 44-ФЗ. Отсчет срока оплаты по контракту начинается с того момента, когда стороны подписывают документ о приемке. Срок оплаты по контракту для того, чтобы расплатиться с поставщиком всего 15 рабочих дней.

В соответствии с частью 9 статьи 94 ФЗ-44 от 04.05.2013г. результаты отдельного этапа исполнения контракта, информация о поставленном товаре, выполненной работе или об оказанной услуге отражаются заказчиком в отчете, размещаемом в  единой информационной системе. Порядок подготовки и размещения в единой информационной системе отчета, форма и срок отчета определены Постановлением правительства РФ от 28.11.2013г. № 1093.

По результатам проверки контракта размещение отчета в соответствии с частью 9 статьи  94 ФЗ-44 были нарушены.

Контракт заключен, в соответствии со сроками, установленными ст.70 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ.

Информацию об исполнении и расторжении контракта, в соответствии со ст.103 Федерального закона от 05.04.2013г.№44-ФЗ   была направлена  в реестр контрактов несвоевременно. 

   6. За период с 01.01.2018г. по 31.12.2018г.,Учреждением в проверяемый период заключались договора с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) на  продукты  питания, оказания услуг на основании пункта ч.1п.4 и ч.1п.5 ст.93 ФЗ №44, без нарушения требований части 2 ст. 34 ФЗ №44, Закона о контрактной системе в договорах  указано, что «цена договора (контракта) является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта».
При проверке  договоров с единственным поставщиком также  были выявлены следующие нарушения:

1. В договоре на поставку продуктов питания № 5 от 25.06.2018г.,  заключенном с  ООО « Эстель », допущено превышение средних потребительских цен по Саратовской области более чем на 10%  на сахарный песок – 11,4% ( по договору 42 руб.00коп., средняя цена 37 руб. 68 коп., разница составила 4 руб. 32 коп.), на лук репчатый свежий – 14,6% ( по договору 26 руб. 00 коп., средняя цена 22 руб. 67 коп., разница составила 3 руб. 33 коп.).
2. В договоре на поставку продуктов питания № 2 от 27.03.2018г., заключенном с  ООО « Эстель », допущено превышение средних потребительских цен по Саратовской области более чем на 10%  на сахарный песок – 24,5% ( по договору 40 руб.00 коп., средняя цена 32 руб. 11 коп., разница составила 7 руб. 89 коп.), на капусту– 37,9% ( по договору 24 руб. 00 коп., средняя цена 17 руб. 40 коп., разница составила 6 руб. 60 коп.), на свеклу столовую – 57,5% ( по договору 37 руб. 00 коп., средняя цена 23 руб. 49 коп., разница составила 13 руб. 51 коп.), на морковь столовую – 13,2% ( по договору 30 руб. 00 коп., средняя цена 26 руб. 50 коп., разница составила 3 руб. 50 коп.), т.д. 

  Анализ цен на продукты питания, закупаемые, муниципальным  бюджетным дошкольным образовательным учреждением  «Детский сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» показывает, что имеет место отклонение закупочных цен от средних потребительских цен по Саратовской области на основные продукты питания в сторону увеличения.      
В соответствии со ст. 73 Бюджетного кодекса Российской Федерации получатели бюджетных средств обязаны вести реестры закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов. Такие  реестры должны содержать краткое наименование закупаемых товаров, работ и услуг; наименование и местонахождение поставщиков, подрядчиков и исполнительных услуг; цену и дату закупки, дату оплаты. В ходе проверки было установлено, что Заказчик ведет реестр гражданско-правовых договоров (контрактов), заключенных на основании пункта 4 части 1 статьи 93Федерального закона №44-ФЗ. 
Таким образом, за непредставление или несвоевременное представление, либо представление заведомо недостоверной информации и документов в орган, уполномоченный на осуществление контроля в сфере закупок, усматривается наличие признаков состава административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.7.2 КоАП РФ, что влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей. 
Выводы контрольной группы:
1. Признать заказчика – муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области»  нарушивший часть 8 статьи 17 Федерального закона № 44-ФЗ.
2. В нарушении ч.11 ст. 21 Закона № 44-ФЗ план-график на 2017 год размещен на сайте меньше предусмотренных ассигнований. Изменения в план-график на 2017 год не внесены. 
        3. Не соблюдены сроки размещения отчетов об исполнении контрактов в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 ноября  2013г. № 1093 «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения»;

       4. В нарушении ч. 8 статьи 30 Закона № 44 – ФЗ оплата по контракту была выполнена не своевременно. 
       5.  Не соблюдены сроки размещения информации по контрактам в реестр контрактов в соответствии с пунктом 3 статьи 103 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ;

       6. Завышения закупочных цен от средних потребительских цен по Саратовской области на основные продукты питания в сторону увеличения. 
 Ввиду отсутствия нарушений, устранение которых возможно путем совершения конкретных действий, предписание об устранении нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг выдаваться не будет.

Рекомендовано:
         1. Более внимательно и ответственно относится к обязанности составления плана закупок и плана-графика размещения заказов, поскольку планированию в рамках контрактной системы уделяется повышенное внимание, включая установление требований достоверности, полноты, открытости и прозрачности размещаемой информации.

       2.  Соблюдать сроки размещения информации по контрактам в реестр контрактов в соответствии с пунктом 3 статьи 103 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ;

       3. В целях недопущения завышения средних потребительских цен необходимо постоянно проводить анализ рыночных цен (анализ рынка), ценовых предложений, использовать информацию официального сайта при осуществлении планируемых закупок на продукты питания.

       4. Соблюдать сроки размещения отчетов об исполнении контрактов в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013 г. № 1093 «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения»;

      5. Соблюдать сроки оплаты по контракту в соответствии с частью 8 статьи 30 Закона № 44-ФЗ;
 Заведующей муниципальным  бюджетным дошкольным  образовательным учреждением «Детский сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» проанализировать выявленные проверкой нарушения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе и принять дополнительные меры по недопущению их в дальнейшей работе при этом осуществлять постоянный контроль.
Настоящий акт составлен в 2-х экземплярах на 8 листах каждый, один экземпляр  хранится у начальника отдела по внутреннему финансовому контролю финансового управления администрации Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области, второй экземпляр передается в муниципальное  бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области».
Акт проверки размещается в единой информационной системе в срок не позднее трех рабочих дней со дня его подписания.

          Муниципальное  бюджетное дошкольное образовательное учреждение  «Детский сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» имеет право в течение 10 дней со дня получения акта проверки представить в администрацию Базарно-Карабулакского муниципального района (начальнику отдела по внутреннему финансовому контролю финансового управления администрации Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области) письменные возражения по фактам, изложенным в акте проверки, которые будут приобщены к материалам проверки.

Настоящий акт может быть обжалован в судебном порядке в течение срока, предусмотренного законодательством Российской Федерации. 

Начальник финансового управления                                                             Е.А.Малышева

Начальник отдела

по внутреннему финансовому контролю                                                       Ю.А.Хвалина
