                                                              Справка
о результатах  проведения плановой камеральной проверки по внутреннему муниципальному финансовому контролю муниципального бюджетного дошкольного  образовательного учреждения «Детский сад №2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области»

27 октября 2022 года                                                                            р.п. Базарный Карабулак

Контрольное мероприятие проведено на основании Приказа финансового управления  администрации Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области  от 28 сентября 2022 № 65 «О  проведении плановой камеральной проверки муниципального бюджетного дошкольного  образовательного учреждения «Детский сад №2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области», Плана контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления администрации Базарно-Карабулакского муниципального района на 2022 год, утвержденного Приказом от 06.12.2021 г. № 51, в  соответствии с пунктом 10,11 федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля « Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2020 № 1235(далее – федеральный стандарт № 1235).

Предмет проверки: соблюдение МБДОУ «Детский сад №2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» и созданными им комиссиями по размещению заказов требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о размещении заказов при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг.
Проверяемый период: с 01.01.2021 г. по 31.12.2021 г.
Контрольное мероприятие проведено Хвалиной Юлией Александровной - начальником  отдела по внутреннему финансовому контролю  финансового управления  администрации Базарно-Карабулакского муниципального района.
К проведению контрольного мероприятия привлекались: не привлекались.
В рамках контрольного мероприятия проведена встречная проверка (обследование): не проводилось.
Срок проведения контрольного мероприятия, не включая периоды его приостановления, составил: 13 рабочих дней с 05 октября по 21 октября 2022. 
Проверяемый период: с 01.01.2021 г. по 31.12.2021 г.
Проведение контрольного мероприятия не приостанавливалось.
Срок проведения контрольного мероприятия не продлевался.
Способ проведения проверки: выборочный.
В результате проверки установлено следующее:
При осуществлении закупок для нужд муниципального бюджетного  дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 2 «Светлячок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области»  за проверяемый период выявлено следующее:
- нарушение ст.16 Федерального закона № 44-ФЗ и п.2 ст.72 Бюджетного кодекса РФ;
[bookmark: _GoBack]-нарушение части 8 статьи 16 Федерального закона Заказчиком не внесены изменения в план-график закупок в связи с изменением объема и стоимости планируемых к приобретению товаров, работ, услуг у единственного поставщика в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Федерального закона. 
Рекомендовано:
1.Соблюдать  требования ст.16 Закона № 44-ФЗ;
2. Строго руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ « О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе;
3. Усилить контроль за деятельностью учреждения в сфере закупок с целью недопущения выявленных нарушений в дальнейшей деятельности.
Нарушений, повлиявших на осуществления закупочной деятельности, не установлено. Предписание не выдавалось. 


Начальник отдела
по внутреннему финансовому контролю                                                            Ю.А. Хвалина
