                                                              Справка
о результатах  проведения внеплановой  проверки по внутреннему муниципальному финансовому контролю муниципального автономного общеобразовательного учреждения « Средняя     общеобразовательная школа п. Свободный Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области» 

19 февраля 2024 года                                                                           р.п. Базарный Карабулак
Контрольное мероприятие проведено на основании Приказа финансового управления  администрации Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области  от 06 февраля 2024 № 9 «О  проведении внеплановой  проверки муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя  общеобразовательная школа   п. Свободный  Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области»,  на основании поручения Министерства Экономического развития Саратовской области (письмо от 27.12.2023 г. №16-7/10795, вх. от 16.01.2024 № 33) и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.    

Предмет проверки: соблюдение муниципальным автономным  общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа п. Свободный Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области» - заказчиком и его контрактными службами, контрактным управляющим требований Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной  системе в сфере закупок и товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при осуществлении закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании п.  4, 5 части 1 статьи 93 Закона в 2023 году.
Контрольное мероприятие проведено - Хвалиной Юлией Александровной - начальником  отдела по внутреннему финансовому контролю  финансового управления  администрации Базарно-Карабулакского муниципального района.
Срок проведения контрольного мероприятия, не включая периоды его приостановления, составил: 6 рабочих дней с 12 февраля по 19 февраля 2024. 
Проверяемый период: с 01.01.2023 г. по 31.12.2023 г.
Проведение контрольного мероприятия не приостанавливалось.
Срок проведения контрольного мероприятия не продлевался.
В результате проверки установлено следующее:
[bookmark: _GoBack]В ходе проверки выявлены нарушения, содержащие признаки состава административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 7.29 КоАП РФ: п. 5 ч. 1 ст. 93 Закона – в 2023 году Заказчиком осуществлены закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на сумму, превышающую допустимый годовой объем закупок, которые заказчик вправе осуществить на основании указанного пункта Закона (не более 5 млн. руб. или  не более 50% СГОЗ).
 Учреждением осуществляются  закупки по п. 5 ч. 1 ст. 93 Закона без использования функционала электронных магазинов, что противоречит Концепции повышения эффективности бюджетных расходов в 2019-2024 годах, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 30.01.2019 № 117-р.
      Акт внеплановой проверки  направлен в Министерство экономического развития Саратовской области в целях рассмотрения вопроса  о привлечении должностных лиц к административной ответственности за нарушение законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.

Начальник отдела
по внутреннему финансовому контролю                                                            Ю.А. Хвалина
