Приглашаем саратовцев к участию в конкурсе для руководителей нового поколения «Лидеры России»  по направлению IT-технологии

31 марта 2021 года началась регистрация на четвёртый сезон конкурса «Лидеры России». 
«Лидеры России» - конкурс управленцев, основной задачей которого является поиск наиболее перспективных и талантливых управленцев со всей страны.
Запуск нового сезона был поддержан Президентом России Владимиром Путиным 26 марта 2021 года на заседании Наблюдательного совета АНО «Россия – страна возможностей».
В этом году в рамках конкурса организован новый специализированный трек – «Информационные технологии»  Цель трека – выявить специалистов с высоким потенциалом, способных создавать будущее с помощью цифровых технологий. Куратором трека выступил Заместитель Председателя Правительства РФ Дмитрий Николаевич Чернышенко.
В рамках проекта планируется выявить перспективных управленцев сферы информационных технологий. Наиболее зарекомендовавшие себя могут быть приглашены к реализации проектов цифровой информации.
Регистрацию можно пройти по ссылке https://лидерыроссии.рф/it2021, она продлится до 26 апреля 2021 года.
Условия участия в конкурсе:
1. Возраст кандидата до 55 лет.
 2. Опыт управленческой деятельности не менее двух лет.
 Более подробно о требованиях к участникам и о порядке проведения Конкурса можно ознакомиться в сети Интернет по адресу: https://лидерыроссии.рф.
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