






























 
МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ул .Университетская, 45/51, г.Саратов, 410012 Тел.: (845-2) 51-77-12; факс (845-2) 50-69-70
m сх @ sarato v. go v. ru
           15.07.2016  № 02-03-10 -4219
       на№ 		
Об оказании финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства
Главам администраций муниципальных районов области (всем)

 
Ранее министерством сельского хозяйства области направлялась информация о деятельности АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» (далее - Корпорация), в том числе о действующей Программе стимулирования кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства «Программа 6,5» (письмо от 30 мая 2016 года № 01-02-24-3104).
Совместно с Минэкономразвития России и Банком России Корпорация разработала Программу стимулирования кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - МСП), реализующих проекты в приоритетных отраслях, в том числе сельском хозяйстве, которая фиксирует процентную ставку по кредитам в сумме не менее 50 млн. рублей для субъектов малого бизнеса на уровне 11% годовых, для среднего - 10% годовых.
Требования к потенциальному заемщику: наличие статуса юридического лица, зарегистрированного на территории Российской Федерации; отсутствие просроченной задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в региональный бюджет и в государственные внебюджетные фонды; отсутствие возбужденного производства по делу о несостоятельности (банкротстве).
Для получения кредита субъекту МСП — инициатору проекта, соответствующему требованиям и условия Программы 6,5, необходимо обратиться в уполномоченный банк и предоставить документы в соответствии с требованиями банка. Участие в программе в настоящее время принимают 12 крупнейших российский банков, из них 10 действуют на территории области: Банк ВТБ (ПАО), ПАО Сбербанк, АО «Россельхозбанк», ПАО «Промсвязьбанк», АО «АЛЬФА-БАНК», ПАО РОСБАНК, ПАО Банк «ФК Открытие», Банк ГПБ (АО), АО «Райффайзенбанк», ВТБ 24 (ПАО).
Информация о действующей Программе стимулирования кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства



«Программа 6,5» размещена на официальном сайте министерства сельского хозяйства www .minagro. saratov.gov.ru в подразделе «Информация для районов» раздела «Органы управления АПК районов».
Во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства области А.А. Соловьева об активизации работы с предприятиями АПК по использованию продуктов Корпорации в целях оказании финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства необходимо активизировать разъяснительную работу с крупными сельхозтоваропроизводителями и организациями АПК муниципального района о возможности привлечения кредитных средств по Программе 6,5.

По результатам проведенного Вами мониторинга необходимо в срок до 22 июля 2016 года представить информацию с перечнем предприятий, желающими воспользоваться услугами Корпорации по Программе 6,5, электронном виде по адресу ShlenkinaMM@saratov.gov.ru и на бумажном
[bookmark: bookmark0]носителе.
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