Фонд капитального ремонта информирует собственников помещений, имеющих задолженность по оплате взносов на капитальный ремонт


В соответствии с частью 1 статьи 169 Жилищного кодекса Российской Федерации собственники помещений в многоквартирном доме обязаны уплачивать ежемесячные взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

Ежемесячные взносы собственников помещений являются источником пополнения финансовых средств, необходимых для проведения капитального ремонта. Напоминаем Вам, что в соответствии с законодательством Фонд капитального ремонта аккумулирует взносы исключительно на капремонт многоквартирных домов.

В соответствии со статьями 155 и 171 Жилищного кодекса Российской Федерации взносы на капитальный ремонт подлежат уплате ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за истекшим месяцем.

В случае, если собственник помещения в многоквартирном доме ненадлежащим образом выполняет свои обязательства по оплате взносов на капитальный ремонт, Фонд капитального ремонта вынужден будет обратиться в суд и взыскать образовавшуюся задолженность в судебном порядке.

В том случае, если согласно действующему законодательству собственники помещений относятся к категории льготополучателей, то они имеют право на компенсацию произведенных расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг. По вопросам предоставления и оформления компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт граждане могут обращаться в министерство социального развития Саратовской области и его территориальные подразделения.

Сумму задолженности по взносам на капремонт можно узнать по телефону «горячей линии» 8 (8452) 65-09-00.
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