В связи с наступающим периодом медосбора текущего года‚ в целях предотвращения массовой гибели пчел от интоксикации химическими средствами защиты растений необходимо организовать взаимодействие между сельскохозяйственными товаропроизводителями, осуществляющих деятельность в сфере полеводства и пчеловодами всех категорий, включая владельцев пчелопасек в личных подсобных хозяйствах о необходимости согласования агротехнических работ и своевременного взаимного оповещения:

сельскохозяйственными товаропроизводителями пчеловодов – о предстоящих `обработках инсектицидами посевов энтомофильных сельскохозяйственных культур и кратности их обработок, с учетом структуры севооборотов, высеянной культуры (особенно подсолнечника, рапса, горчицы, овощных и других культур, требующих многократных инсектицидных обработок от вредителей) и прогноза о распространении вредителей, доведенного в муниципальные районы филиалом ФГБУ Российский сельскохозяйственный центр в Саратовской области; 

пчеловодами сельскохозяйственных товаропроизводителей – о местах планируемого размещения“ стационарных и кочевых пчелопасек к близлежащим посевам энтомофильных сельскохозяйственных культур, в целях принятия своевременных мер по недопущению лета пчел и медосбора во время проведения агрохимических обработок полей.

