У саратовских аграриев востребованы льготные микрозаймы
В прокуратуре Саратовской области состоялся круглый стол по вопросам защиты прав и законных интересов сельхозтоваропроизводителей.
Обсуждались проблемные аспекты деятельности сельхозтоваропроизводителей, в том числе исправление кадастровых ошибок при наложении земельных участков и эффективность предоставляемых мер поддержки в условиях санкционного давления на российскую экономику.
Министр экономического развития Саратовской области Андрей Разборов отметил, что предприятия сельского хозяйства активно пользуются мерами государственной поддержки, особенно финансовой. Ежегодно около трети всего объема средств поддержки для бизнеса осваивается сельхозтоваропроизводителями.
«Востребованы льготные микрозаймы фонда микрокредитования. В прошлом году предприятия сельского хозяйства получили 52 микрозайма по льготной ставке от 3 до 7% годовых на сумму более 108 миллионов рублей.
Кроме того, поддержаны проекты молодых предпринимателей по выращиванию зерновых и масличных культур, выращиванию овощей защищенного грунта, ведению рыбного хозяйства. Они получили безвозмездные гранты до 500 тысяч рублей», - подчеркнул министр.
В прошлом году сельхозпредприятия получили субсидии на возмещение первого лизингового взноса на общую сумму 3,5 млн рублей. Субсидируется до 90% от лизингового взноса. Это позволило сократить расходы на модернизацию оборудования и приобрести в лизинг опрыскиватели, грузовые автомобили и другую специализированную сельхозтехнику.
Активно предприниматели получают образовательную и консультационную поддержку в центре «Мой бизнес». Всего за прошлый год центром оказано более 9,3 тысячи услуг более 5,3 тысячи субъектов МСП, самозанятых граждан и физических лиц, заинтересованных в создании собственного бизнеса. Наиболее активно поддержкой центра пользуются предприниматели сферы сельского хозяйства из Федоровского, Алгайского, Новоузенского, Марксовского и Советского районов.
В завершение круглого стола выработан комплекс мер и предложений, направленный на восстановление прав сельхозтоваропроизводителей. Прокуроры на местах проведут аналогичные встречи с аграриями и администрациями районов для разрешения наиболее актуальных проблем.

