О новых требованиях Всемирной организации
Здоровья животных (МЭБ) с свободной от ящура
без вакцинации зоне на территории Российской Федерации

В порядке информирования сообщаю, что с 1 июля 2020 года вступили в силу новые требования, предъявляемые Всемирной организацией здоровья животных Международное эпизоотическое бюро (МЭБ) к перемещению товаров` подконтрольных органам государственного ветеринарного надзора, в рамках восстановленного статуса Российской Федерации, как страны с зоной, свободной от ящура без вакцинации.
В настоящее время в соответствии с принятыми международными обязательствами, а также статусом, полученным по итогам актуальной версии регионализации по заразным болезням животных в Российской Федерации. большинство регионов страны являются зоной, свободной от ящура без вакцинации. В этих регионах перемещение подконтрольных государственному ветеринарному надзору товаров осуществляется без ограничений по ящуру.
Вместе с тем 33 субъекта Российской Федерации в рамках национальной регионализации и требований МЭБ отнесены к зонам, на которых действуют те или иные ограничения на перемещение подконтрольных государственной службе товаров, в силу сохраняющихся рисков эпизоотической безопасности, связанных с угрозой возможного возникновения заноса и распространения вируса ящура. Территория Саратовской области в числе этих регионов и имеет статус зоны «свободной от ящура без вакцинации, до признания МЭБ». Материалы, подтверждающие стойкое эпизоотическое благополучие Саратовской области по ящуру Министерством сельского хозяйства Российской Федерации направлены в МЭБ для формирования нового досье, для признания региона зоной полностью свободной от ящура без ограничений. Однако пока такой статус Саратовской области не присвоен, в связи с чем сохраняются отдельные ограничения на перемещение товаров, подконтрольных государственному ветеринарному надзору в регионы, признанные МЭБ территориями. свободными от ящура без вакцинации.
Требования МЭБ‚ вступившие в силу с 1 июля 2020 года‚ по условиям перемещения подконтрольных государственной ветеринарной службе товаров, которые обязательны к исполнению в соответствии со статусом по
ящуру на территории Саратовской области, для вывоза животноводческих товаров в полностью благополучные по ящуру регионы следующие.
Подконтрольный государственному ветеринарному надзору товар получен в административном районе, в котором ящур не регистрировался в течение минимум последних 12 месяцев.
Подконтрольный государственному ветеринарному надзору товар импортирован в Российскую Федерацию из благополучной по ящуру страны или зоны. благополучие которых официально признано МЭБ, или ввезен из официально признанной МЭБ благополучной без вакцинации зоны на территории Российской Федерации.
Корма и фураж при осмотре не признаны контаминированными материалами животного происхождения и подвергнуты обработке одним из способов:
водная пропарка в закрытой камере с достижением в толще связки (продукта) минимальной температуры не ниже +80 градусов Цельсия в течение не менее 10 минут;
пропарка парами формалина (35-40% раствор формальдегидного газа) в закрытой камере при температуре не ниже +19 градусов Цельсия в течение не менее 8 часов, после обработки приняты меры по избежанию контакта этого товара с каким либо потенциальным источником вируса ящура;
корма и фураж хранились на складе в течение не менее 4 месяцев, приняты меры по избежанию контакта контакта этого товара с каким либо потенциальным источником вируса ящура.
Несоблюдение указанных требований не позволит оформить учреждениями ветеринарии ветеринарные сертификаты на планируемые к вывозу в благополучные по ящуру регионы подконтрольные ветеринарной службе товары (живых животных, продукты животноводства, корма, включая кормовое (фуражное) зерно, кормовые добавки) и их регистрацию в электронном виде в ФГИС «Меркурий».
Контроль за соблюдением требований МЭБ к зоне, свободной от ящура без вакцинации осуществляют территориальные органы Россельхознадзора и учреждения ветеринарии в районах области.
Прошу новые требования, предъявляемые Всемирной организацией здоровья животных Международное эпизоотическое бюро (МЭБ) к перемещению товаров, подконтрольных органам государственного ветеринарного надзора, в рамках восстановленного статуса Российской Федерации, как страны с зоной, свободной от ящура без вакцинации довести до сельскохозяйственных товаропроизводителей района, обратив особое внимание производителей кормового зерна, планирующих вывоз продукции за пределы Саратовской области в другие субъекты Российской Федерации и на экспорт.


