Письмо МЧС России от 14 июля 2017 г. № 8-24-583 Об организации и проведении вводного инструктажа по гражданской обороне с вновь принятыми работниками организаций в течение первого месяца их работы                                                                                                25 июля 2017 
[bookmark: 0]В соответствии с требованиями пункта 5 Положения о подготовки населения в области гражданской обороны, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 2 ноября 2000 года № 841 организации всех видов и форм собственности обязаны организовывать и проводить вводный инструктаж по гражданской обороне с вновь принятыми работниками организаций в течение первого месяца их работы. Данные нововведения в единой системе подготовке населения распространяются на тех сотрудников, кто трудоустроен после 2 мая 2017 года.
Программу проведения с работниками организации вводного инструктажа организации разрабатывают самостоятельно с учетом специфики деятельности и территориального расположения.
Ответственным за проведение вводного инструктажа с работниками организаций в области ГО является руководитель или работник структурного подразделения организации, уполномоченный на решение задач в области ГО, а также может быть руководитель занятий по ГО, назначенные приказом (распоряжением) руководителя организации.
Программу курсового обучения, разработанную в организации на основе Примерной программы курсового обучения работающего населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций, утверждённой Министром МЧС России от 22.02.2017 № 2-4-71-8-14, согласовывать не требуется.
Неисполнение данных требований законодательства в области ГО и защиты от ЧС предусматривает привлечение к административной ответственности в установленном порядке.
В настоящее время МЧС России организована работа по разработке рекомендаций по организации и проведению вводного инструктажа по ГО и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера по месту работы, в которых будут отражены общее положение по вводному инструктажу, порядок и требования к его организации и проведению, а также примерная программа проведения вводного инструктажа.
После утверждения рекомендации будут размещены на официальном сайте МЧС России в разделе «Деятельность/Гражданская оборона/Подготовка населения».
Благодарим Вас за оказанное внимание к вопросам подготовки населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций.
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