[bookmark: _GoBack]Как проверить налоговые ставки и льготы по имущественным налогам физических лиц
Межрайонная ИФНС России №12 по Саратовской области информирует, что налоговые ставки и льготы по транспортному налогу, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц устанавливаются нормативными правовыми актами различного уровня: 
- по транспортному налогу: главой 28 НК РФ и законами субъектов Российской Федерации по месту нахождения транспортного средства; 
- по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц: главами 31, 32 НК РФ и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований (законами городов федерального значения) по месту нахождения объектов недвижимости.   
С информацией о налоговых ставках, налоговых льготах и налоговых вычетах (по всем видам налогов во всех муниципальных образованиях) можно ознакомиться в рубрике «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России (https://www.nalog.ru/rn64/service/tax/) либо обратившись в налоговые органы или в контакт-центр ФНС России (тел. 8 800 – 222-22-22).
 Льгота, предоставленная налогоплательщику  в налоговом уведомлении отражается в графах «Размер налоговых льгот»  или «Налоговый вычет». Если в налоговом уведомлении льготы не применены,  рекомендуется подать заявление по установленной форме (приказ ФНС России от 14.11.2017 № ММВ-7-21/897@) о предоставлении льготы по транспортному налогу, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц и копию документа, подтверждающего право на льготу .
Подать заявление о предоставлении налоговой льготы в налоговый орган можно любым удобным способом: через личный кабинет налогоплательщика; почтовым сообщением; путем личного обращения в любую налоговую инспекцию; через уполномоченный МФЦ. 
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