
             В Саратовской области многодетным родителям компенсируют половину стоимости обучения детей. С такой инициативой вышел в областную Думу губернатор Роман Бусаргин.
 С 1 октября вступил в силу Закон Саратовской области от 31 августа 2023 г. № 93-ЗСО "О предоставлении дополнительной меры социальной поддержки многодетным семьям, воспитывающим детей, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования"   устанавливающий дополнительную меру поддержки многодетным семьям  в форме  компенсации в размере 50 процентов фактически произведенных расходов на оплату стоимости обучения детей, обучающихся на платной основе по очной форме обучения по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего профессионального образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность на территории Саратовской области. 
Закон распространяется на правоотношения, связанные с оплатой обучения детей из многодетных семей по программам среднего профессионального образования в 2023/24, 2024/25, 2025/26, 2026/27 учебных годах. 
Назначение и выплата компенсации осуществляются независимо от материального положения граждан. Компенсация назначается в случае, если обращение за ее назначением последовало не позднее одного года со дня фактической оплаты стоимости за соответствующий период обучения ребенка.































