	
	



В соответствии с поручением Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Матвиенко В.И. в настоящее время на территории субъектов Российской Федерации продолжается работа по выявлению и регистрации региональных брендов, информированию местных товаропроизводителей о возможности регистрации в федеральном органе исполнительной власти по интеллектуальной собственности (далее - Роспатент) традиционных товаров в качестве географических указаний (далее – ГУ) или наименований мест происхождения товаров (далее – НМПТ).
Географическое указание и НМПТ (наименование мест происхождения товара) - особые средства продвижения, способные эффективно влиять на представленность товара на рынке, информируя потребителя о том, что товар обладает особыми свойствами, определенным качеством, репутацией или иными характеристиками, определяемыми его географическим происхождением.
Географические указания обычно используются в отношении сельскохозяйственной продукции, продуктов питания, алкогольных и спиртосодержащих напитков, ремесленных и промышленных изделий.
Наличие исключительного права позволяет правообладателю защищать свои права на использование географического указания или НМПТ и запрещать выпуск контрафактных товаров.
Географическое указание может быть зарегистрировано одним либо несколькими гражданами, одним либо несколькими юридическими лицами, а также ассоциацией (союзом) или иным объединением лиц, создание и деятельность которого не противоречат законодательству страны происхождения товара.
Для включения в реестр географических указаний и наименований мест происхождения товара необходимо подать заявку, направить необходимые документы в Роспатент (в соответствии с приказом Минэкономразвития России от 03.07.2020 № 398). Документы можно направить как напрямую при личном обращении в Роспатент, по почте, так и с использованием официального интернет-сайта Роспатента или с   использованием федеральной государственной информационнойсистемы ЕПГУ.
Рассмотрение документов осуществляется Роспатентом при условии уплаты пошлин (Приложение №1, ПостановлениеПравительства РФ от 10.12.2008 № 941) в частности:
1) за регистрацию заявок на ГУ, на ранее зарегистрированное ГУ,заявок на НМПТ, заявок на ранее зарегистрированное НМПТ и принятиерешения по заявкам по результатам формальной экспертизы;
2) за проведение экспертизы обозначения, заявленного в качестве ГУ,НМПТ и принятие решения по ее результатам.
Для субъектов малого предпринимательства, образовательной организации, имеющей государственную аккредитацию, научной организации (при наличии ходатайства заявителя) может быть предоставлено право на уплату пошлин в уменьшенномразмере (Приложение № 2, ПостановлениеПравительства РФ от 10.12.2008 № 941).
Список региональных товаров, в отношении которых зарегистрированы ГУ и НМПТ, а также подробная информация о способах подачи и правилах оформления заявки, размера пошлины, нормативно правовой базе размещен на сайте Роспатента по адресу: https://rospatent.gov.ru/ru/sourses/regional-brands. 
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