Готовится к запуску новый механизм поддержки промышленности
В Саратове состоялась конференция «Цифровые и финансовые меры поддержки предприятий в современных условиях», организованная Газпромбанком при поддержке министерства промышленности и энергетики области. Участие в ней приняли представители порядка 60 предприятий региона.
Представители регионального минпрома, Фонда развития промышленности Саратовской области и Торгово-промышленной палаты проинформировали о доступных мерах помощи бизнесу. Кроме того, собравшихся познакомили с возможностями электронной торговой площадки, сервисов импортозамещения и сопровождения внешней экономической деятельности, а также напомнили о мерах профилактики нарушений трудового законодательства, в том числе, правил охраны труда.
Так, для саратовских предприятий, входящих в федеральный перечень системообразующих организаций российской экономики, доступна специальная программа льготного кредитования на пополнение оборотных средств. В перечень входит 23 организации из Саратовской области.
Для промышленных предприятий, не относящихся к федеральным системообразующим, предусмотрена грантовая поддержка. Ею можно компенсировать часть затрат на возмещение процентов по кредитным договорам, заключенным в целях пополнения оборотных средств. Для этого предусмотрена докапитализация региональных фондов развития промышленности. Саратовской области будет выделено 53,3 млн руб.
Еще одной значимой мерой должен стать новый инструмент «Промышленная ипотека», разрабатываемый Минпромторгом России для ускоренного импортозамещения. Сейчас этот механизм готовят к запуску. Он предполагает льготное кредитование предприятий на приобретение или улучшение производственных площадей для деятельности в сфере промышленности. Поддержкой смогут воспользоваться также управляющие компании индустриальных промышленных парков и промышленных технопарков для создания, модернизации или реконструкции объектов инфраструктуры.
Предполагается, что «Промышленная ипотека» позволит сократить средний срок запуска нового производственного предприятия с 3 - 4 лет до 6 месяцев.
На региональном уровне сохранена возможность субсидирования расходов на закупку нового оборудования за счёт средств федерального и областного бюджета. В 2022 году объём поддержки по программным мероприятиям составит 66,2 млн руб.
В 2022 году продолжилось взаимодействие с Фондом развития промышленности РФ по мерам поддержки промышленных предприятий. Займ в размере 100 млн рублей уже получило «ПСК Геодор» на расширение производства геоматериалов, используемых в дорожном и нефтегазовом строительстве. На региональном уровне планируется подача заявок еще от ряда предприятий.
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