Саратовские самозанятые поставили госкомпаниям товаров и услуг на 6,2 млн рублей
Общий объем закупок компаний с государственным участием у самозанятых Саратовской области в 1-м квартале 2024 года составил 6,2 млн. рублей.
Самозанятые граждане могут участвовать в закупках по 223-ФЗ на тех же условиях, что малый и средний бизнес, с 1 апреля 2020 года. Поддержка самозанятых - одно из ключевых направлений в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство», инициированного президентом Владимиром Путиным.
По России общий объем закупок компаний с госучастием у самозанятых по итогам 1-го квартала составил свыше 2,2 млрд рублей. По сравнению с аналогичным периодом годом раньше этот показатель увеличился на 160%, при этом количество заключивших договоры поставок самозанятых увеличилось в 1,5 раза и достигло почти 2900 человек. Об этом сообщил генеральный директор Корпорации МСП Александр Исаевич.
Максимальный прирост объемов закупок у самозанятых зафиксирован по таким направлениям, как вспомогательные услуги, связанные с услугами финансового посредничества и страхования (+660 млн рублей, более чем в тысячу раз), профессиональные, научные и технические услуги (+89,2 млн, почти в 7 раз), юридические и бухгалтерские услуги (+85,7 млн, в 12,5 раза), услуги в области творчества, искусства и развлечений (+83,7 млн, в 2 раза), строительные специализированные работы (+74,6 млн рублей, в 4,1 раза).
Всего с 2019 года по 1-й квартал 2024 года крупнейшие заказчики заключили договоры закупок в рамках 223-ФЗ с почти 14 тысячами самозанятых по всей России. Их общая сумма превысила 14,7 млрд рублей, средняя цена договора составляет 546 тысяч рублей.

