Возбуждено дело о гибели 15-летнего мальчика                            после курения вейпа
В Саратове после смерти 15-летнего подростка возбуждено уголовное дело. Напомним, мальчика привезли в медицинское учреждение 29 мая с улицы Одесской. У него диагностировали отравление неясной этиологии, отек легких. Состояние юноши оценивалось как крайне тяжелое, он находился в коме. Врачи круглосуточно боролись за жизнь пациента: он был подключен к ИВЛ, сердечная деятельность протезировалась специальными препаратами. Несмотря на все усилия медиков, 15 июня мальчик скончался.
По сведениям регионального минздрава, состояние ребенка ухудшилось после курения вейпа в компании знакомых. На брифинге в ведомстве 15 июня профильный министр Олег Костин отмечал, что перед смертью у подростка отказали несколько органов: вышло из строя сердце, погибла кора головного мозга.
По факту случившегося следователями возбуждено дело по пункту «в» части 2 статьи 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей, повлекшее по неосторожности смерть). Как удалось выяснить ИА «Регион 64», обвинение пока никому не предъявлено.
«Следователями проведены осмотры места происшествия и тела, изъята необходимая медицинская документация, назначены судебные экспертизы, допрошены граждане. Продолжается выполнение комплекса мероприятий, направленных на сбор доказательств».
По сведениям источника, отравление вейпом рассматривается как одна из причин смерти подростка. Известно, что вместе с мальчиком курила его знакомая. С девочкой всё в порядке.

