О торгово-закупочной сессии

В целях продвижения продукции местных производителей и расширения их присутствия на полках розничных торговых сетей                      27 сентября текущего года в 10.00 часов запланировано проведение                   торгово-закупочной сессии представителей розничной сети «Спутник»                       с товаропроизводителями  Саратовской области. Мероприятие пройдет на площадке ООО «Бизнес-инкубатор Саратовской области» по адресу:               г. Саратов, ул.   Краевая,  85,  конференц-зал.
В ходе проведения торгово-закупочной сессии до потенциальных поставщиков будет доведена информация о деятельности розничной сети «Спутник», принципах и преимуществах работы с региональной сетью, критериях отбора поставщиков и процедуре заключения договора. 
В приоритете участие региональных производителей и поставщиков фруктов, овощей, масла подсолнечного, молока и молочной продукции, круп, кондитерских изделий, мяса охлажденного, мяса птицы.
Желающих  принять участие  в торгово-закупочной сессии  до 20.09.2023г. просим направить заявку в сектор экономики и инвестиций администрации муниципального района: электронный адрес  sektor_trud@mail.ru;                          тел. 8(845-91) 7-16-88.


