Предложенная поддержка малого и среднего бизнеса района  в условиях санкций.
1. Финансовая поддержка МСП.
а) антикризисная Программа  работала до 31 марта т.г., кредиты на любые цели, в том числе на рефинансирование ранее полученных кредитов по ставке до 8,5 %,   а при условии получения независимой гарантии   АО «Корпорация МСП» - 8,0 % годовых, в данном случае  возможно предоставлена по уплате основного долга и процентов по кредиту на срок не менее трёх месяцев;
б) инвестиционная поддержка.     Реализовывать Программу поручено  Банку России и Корпорации МСП, запущена  с  16 марта т.г. и позволила среднему бизнесу получать инвестиционные кредиты по ставке  до 13,5 %,, малому и микробизнесу  до 15,0% годовых;
в) оборотного кредитования.  Данная Программа  реализуется Банком России, средние предприятия могут получить  кредиты  до 30 декабря 2022 года   со ставкой не выше 13,5 %  годовых,  малые  – 15,0 %;
г)  льготный лизинг:
-  оборудование предоставляется субъектам  индивидуального и малого предпринимательства  по ставке: 6,0 % годовых и 8,0 %  (для иностранного оборудования), сумма финансирования – от 0,5 до 50,0 млн. руб. при сроке лизинга  от 13-ти  до  84-х месяцев.
Субъекты МСП получили право на кредитные каникулы – отсрочку или уменьшение размеров платежей сроком до 6 месяцев по кредитным договорам, которые были заключены до 1 марта 2022 года.  В   Перечень вошли 73 наименования видов экономической деятельности: сельское хозяйство; производство;  оптовая и розничная торговля; транспортировка пассажиров и грузов; образования; науки; здравоохранения; спорта; культуры; предоставления различных видов услуг.
Возможность реструктуризации  кредитов - была  предложена в рамках собственных программ банков, по заёмщикам, у которых были сложности с исполнением обязательств по кредитным договорам после 18 февраля т.г.  об изменении условий этих договоров  в соответствии с программами реструктуризации, а также не начислять по кредитам штрафы и пени. 
Программа компенсации затрат субъектов МСП на оплату банковских комиссий при использовании  системы быстрых платежей, которая была продлена до 1 июля 2022 года.
Поддержка хлебопёков  -  средства направлены на компенсацию предприятиями части затрат на производство и реализацию продукции, возмещение составило до  2,5 тыс. руб.  за тонну хлеба и хлебобулочных изделий со сроком хранения до 5-ти суток.
2. Не  денежная  поддержка.  
а) мораторий  на проведение  в 2022 году плановых проверок бизнеса, за исключением  мероприятий в рамках:
- санитарно-эпидемиологического контроля объектов, отнесённых к категории  чрезвычайно высокого риска связанных с детьми и водоснабжением;
- государственного пожарного надзора  в отношении таких отнесённых  к категории  чрезвычайно высокого  и высокого риска объектов, связанных с детьми  и учреждения предоставляющие социальные услуги  с обеспечением проживания; 
-  государственного  надзора в области  промышленной безопасности  в отношении производственных объектов, отнесённых ко 2-му  классу опасности;
- государственного ветеринарного контроля в отношении деятельности по содержанию,  разведению и убою свиней.
Проверки проводятся на срок не более 5 рабочих дней   и  если в ходе  проверки выявлены  были выявлены нарушения, которые  могут привести к причинению вреда жизни и здоровью, возникновению  ЧС  или ущерба обороне и безопасности государства, контролирующему лицу  выписывается  предписание об устранении нарушений.
Для внеплановых проверок на текущий год также установлены особые условия  проведения  согласно постановления  № 336.
С 9 марта т.г. налоговая инспекция    приняла решение о приостановлении  с 9 марта 2022 года инициирования банкротство должников. Уголовные дела,   возбуждаются только на основании  дел направленных налоговой инспекцией в следственные органы,  при возможном наличии  в совершённом  налогоплательщиком  нарушении с признаками состава преступления.
3. Принятые решения  в сфере госзаказа:
-  с  8 марта  по соглашению сторон допускается  изменение существенных условий контрактов, заключенных до  1 января  2023 года, в случае возникновения  проблем  с исполнением  по независящим  от сторон обязательств;
-  с 12 марта правила списания начисленных и неуплаченных штрафов и пеней по государственным и  муниципальным  контрактам стали бессрочными. В соответствии  постановления Правительства РФ от 04.07.2018г. № 783 штрафы и пени  по  неисполненным в полном объёме списываются на основании письменного обоснования,  подтверждающего  невозможность исполнения контракта, которое исполнитель  представляет заказчику.
4. Особенности разрешительной деятельности в 2022 году:
-  автоматическое продление на 12 месяцев лицензий и других разрешительных документов, срок действия которых истекает до конца года и установление  упрощённого порядка получения и переоформления лицензий; 
-  временное изменение порядка сертификации продукции,  до  1 сентября предприятия смогут выпускать. В течение полугода предприятия смогут сами гибко перенастраивать производственные процессы,  заменять одни компоненты другими под свою ответственность.

