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        Изменения  в Правила  маркировки  пива и слабоалкогольных напитков
В целях обеспечения готовности участников оборота пива и слабоалкогольных напитков к соблюдению требований об обязательной маркировке, министерство экономического развития области (далее – министерство) предлагает проинформировать наиболее широкий круг заинтересованных хозяйствующих субъектов, осуществляющих оборот пива и слабоалкогольных напитков о том, что в соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 27 марта 2024 года № 710-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства РФ от 28 марта 2018 года № 792-р» вступают в силу с 1 сентября 2024 года изменения в Правила маркировки пива, напитков, изготавливаемых на основе пива, и отдельных видов слабоалкогольных напитков средствами идентификации. 
В связи с изложенным, ООО «Оператор - ЦРПТ» (оператор информационной системы мониторинга «Честный Знак») 2 августа 2024 года в 12:00 (по московскому времени) проводит дистанционное совещание-вебинар на тему: «Особенности внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации в отношении пива и слабоалкогольных напитков. Внедрение экземплярной прослеживаемости». 

Ссылка на подключение к вебинару: https://my.mts-link.ru/j/95521243/663898056
Ответственное лицо от Оператора по вопросам организации мероприятия и операционного взаимодействия: Серикова Ольга Петровна, адрес электронной почты: o.serikova@crpt.ru, телефон: 8 (961) 306-81-39.

