
Приглашение на мероприятие

        
В рамках Федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в период с 15 по 29 декабря 2022 года Центром  «Мой Бизнес» вручаются подарочные сертификаты субъектам малого и среднего предпринимательства Саратовской области на доступ к образовательной платформе сервисов и знаний Деловая среда «Премиум подписка». 
На платформе собраны полезные курсы, пошаговые инструкции, скрипты, вебинары на актуальные темы, проводятся ежемесячные нетворкинги с предпринимателями по всей России. Предпринимателям предоставляется возможность получить новые знания и возможности для старта и развития своего бизнеса. 
Порядок получения 
подарочного промокода с доступом к образовательной платформе сервисов и знаний Деловая среда «Премиум подписка»
Для получения подарочного сертификата предпринимателю необходимо заполнить заявку субъекта малого (среднего) предпринимательства на платформе МСП.РФ на Комплексную услугу и предоставить на почту biso-cpp@mail.ru скрин заявки с названием юридического лица (ФИО ИП).    
При получении предпринимателем подарочного сертификата лично, предпринимателю необходимо расписаться в реестре получателей услуги в Центре предпринимателя «Мой Бизнес» по адресу Саратов, ул. Краевая, д. 85, ООО «Бизнес-инкубатор Саратовской области». 
При получении предпринимателем скана подарочного сертификата по электронной почте, необходимо на почту biso-cpp@mail.ru предоставить скрин письма, в котором он прописывает фразу «Промокод получен».   

Для получения доступа к образовательным услугам необходимо перейти на сайт dasreda.ru/cart или с помощью камеры телефона сканировать QR-код и ввести промокод, указанный в сертификате. 
Срок действия подписки после активации промокода: 3 месяца. 
Срок активации промокода: до 31 декабря 2022 года.

           Ответственный сотрудник: Шляпникова Елена Викторовна, главный специалист отдела «Центр поддержки предпринимательства»,                                тел.: +7(8452) 24-54-78 (доб.134).






