Работа организаций регионального бизнес-сообщества
направлена на стабилизацию санитарно-эпидемиологической обстановки на территории области,
сохранение жизни граждан региона!
В связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Саратовской области доступ посетителей в организации различных сфер деятельности осуществляется при предъявлении QR-кода, соблюдении масочного режима (постановление Правительства Саратовской области от 26.03.2020 № 208-П).
Система QR-кода применяется при посещении: объектов культуры (кинотеатры, музеи, цирки и иные объекты культуры); туристических баз, баз отдыха; организаций, оказывающих бытовые услуги (парикмахерские, салоны красоты, косметические услуги, массажные салоны); объектов общественного питания, кальянных, объектов торговли непродовольственными товарами; объектов физкультурно-спортивных организаций, фитнес-центров, плавательных бассейнов, аквапарков.
  При этом субъектами бизнеса, предоставляющими широкий спектр услуг населению Саратовской области, соблюдается ряд рекомендаций Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. 
Для организации работы, профилактики инфекционных болезней субъектами предпринимательства для защиты здоровья своих клиентов приобретаются устройства обеззараживания воздуха,  дезинфицирующие, моющие, антисептические средства и средства индивидуальной защиты (маски, перчатки), проводится обязательная термометрия сотрудников.
Организациями назначаются ответственные сотрудники для проведения проверки наличия у посетителей QR-кода о вакцинации, справки о перенесенной коронавирусной инфекции либо справки, подтверждающей медицинский отвод от вакцинации.   
Соблюдение действующих ограничительных мер населением, а также порядка организации работы предприятиями области будет способствовать стабилизации санитарно-эпидемиологической обстановки в регионе, улучшению ситуации по заболеваемости населения коронавирусной инфекцией!
