Уважаемые руководители организаций и индивидуальные предприниматели, осуществляющие торговую деятельность на территории Саратовской области!
Министерство экономического развития Саратовской области в соответствии с частью 4 статьи 20 Федерального закона от 28 декабря 2009 года № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» https://saratov.gov.ru/gov/auth/mineconom/NPA_MERiIP/381-%D0%A4%D0%97.docx и статьей 3 Закона Саратовской области от 28 января 2011 года № 5-ЗСО «О полномочиях органов государственной власти Саратовской области в сфере государственного регулирования торговой деятельности в Саратовской области» https://saratov.gov.ru/gov/auth/mineconom/PRLD/RNPA_PRLD/ZSO_2011_5.pdf осуществляет формирование Торгового реестра Саратовской области.
Торговый реестр включает в себя сведения о хозяйствующих субъектах, осуществляющих торговую деятельность, хозяйствующих субъектах, осуществляющих поставки товаров (за исключением производителей товаров) и о состоянии торговли на территории региона. Форма торгового реестра, порядок его формирования и порядок предоставления информации, содержащейся в торговом реестре, утверждены приказом Министерства промышленности и торговли Российской Федерации от 16 июля 2010 года № 602 https://saratov.gov.ru/gov/auth/mineconom/PRLD/FNPA_PRLD/PPMPTRF_602_2010.pdf.
Торговый реестр поможет Вам найти новых поставщиков или открыть новые возможности увеличения продаж не только в своем регионе, но и на всей территории Российской Федерации. 
Обращаем отдельное внимание на важность предоставления полных и достоверных сведений о своем хозяйствующем субъекте для внесения их в торговый реестр. 
Интересующую информацию вы можете получить по телефонам: 8(8452) 26-01-57, 73-41-13.
Сведения о хозяйствующих субъектах осуществляющих торговую деятельность, хозяйствующих субъектах, осуществляющих поставки товаров (за исключением производителей товаров) принимаются министерством экономического развития Саратовской области по адресу:  г. Саратов, ул. Кутякова, д. 9.

Как подать информацию в Торговый реестр?
Шаг 1.Подготовить пакет документов:
а) Заявление о внесении сведений в торговый реестр (в свободной форме)
б) Информация о хозяйствующем субъекте, представляемая заявителем для внесения в торговый реестр https://saratov.gov.ru/gov/auth/mineconom/PRLD/TR.php
в) Информация о торговых объектах хозяйствующего субъекта, осуществляющего торговую деятельность и представляемая для внесения в торговый реестр https://saratov.gov.ru/gov/auth/mineconom/PRLD/TR.php
г) Информация об объектах хозяйствующего субъекта, осуществляющего поставки товаров и представляемая для внесения в торговый реестр https://saratov.gov.ru/gov/auth/mineconom/PRLD/TR.php
д) Заверенная предпринимателем (с печатью и подписью руководителя хозяйствующего субъекта) копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя;
е) Заверенная в установленном порядке копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации (кроме случаев, когда заверенная в установленном порядке отметка о постановке на учет в налоговой инспекции сделана на свидетельстве о государственной регистрации, с указанием идентификационного номера налогоплательщика (ИНН)); 
ж) Копии документов, подтверждающих информацию хозяйствующего субъекта, осуществляющего торговую деятельность, о принадлежащих ему торговых объектах (копии документов предоставляются на каждый объект, вносимый в торговый реестр); 
з) Копии документов, подтверждающих информацию хозяйствующего субъекта об объектах хозяйствующего субъекта, осуществляющего поставки товаров (копии документов предоставляются на каждый объект, вносимый в торговый реестр).
Шаг 2. Передать пакет документов в министерство экономического развития Саратовской области по адресу: г. Саратов, ул. Кутякова, д.  9, телефоны для связи: 8(8452) 26-01-57, 73-41-13.
При изменении сведений о хозяйствующих субъектах осуществляющих торговую деятельность, хозяйствующих субъектах, осуществляющих поставки товаров (за исключением производителей товаров) или прекращении деятельности хозяйствующего субъекта нужно подать заявление на корректировку данных, ранее включенных в торговый реестр или заявление об исключении из торгового реестра. 

