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Деятельность ФБУ Саратовская ЛСЭ Минюста России!

Основными видами деятельности Лаборатории являются: производство судебных экспертиз по уголовным, гражданским, арбитражным делам и по делам об административных правонарушениях, судебных экспертиз и экспертных исследований при проверке сообщения о преступлении. Лаборатория также осуществляет иные виды деятельности, в том числе проводит экспертные исследования для граждан и юридических лиц.
В настоящее время проводится 14 видов экспертиз по 26 экспертным специальностям. Наиболее востребованными являются автотехнические, строительно-технические, товароведческие экспертизы, экспертизы спиртосодержащих жидкостей, психолого-лингвистические исследования и исследования маркировочных обозначений. 
Наряду с экспертизами по заданиям органов суда и следствия по уголовным, гражданским, арбитражным, административным делам и по материалам проверок, в Лаборатории проводятся досудебные исследования по обращениям (заявлениям) юридических и физических лиц. Как правило, это исследования по оценке ущерба, причиненного имуществу граждан вследствие заливов, определение стоимости восстановительного ремонта и оценка автомобиля, установление содержания слабочитаемого текста, например, в таких документах, как трудовые книжки, свидетельства о рождении и других. 
В лаборатории организовано проведение экспертных исследований для граждан, вступающих в наследство. Объектами оценки являются: транспортные средства, ювелирные изделия, оружие. Граждане могут обратиться к нам по адресу город Саратов, улица Кутякова, дом 10 и оформить заявление, приложив копии необходимых документов. Исследование проводится в течение 1-2 дней с оформлением документа - акта экспертного исследования.
Перечень видов судебных экспертиз, проводимых исключительно государственными судебно-экспертными организациями, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 16 ноября 2021 г. № 3214-р, в марте 2023 годы был дополнен и в настоящее время включает 6 Разделов, в том числе в него входят такие виды судебных экспертиз, как:
-  судебные экспертизы по уголовным делам, судебные экспертизы при проверке сообщений о преступлениях (судебная баллистическая экспертиза; судебная взрывотехническая экспертиза; судебно-психологическая экспертиза; судебная экспертиза наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, сильнодействующих и ядовитых веществ);
- судебные экспертизы по определению рыночной стоимости объектов недвижимого имущества и объектов землеустройства в рамках оспаривания или установления их кадастровой стоимости; 
- судебные экспертизы по уголовным делам, связанным с пожарами или нарушениями требований пожарной безопасности, повлекшими гибель людей либо причинение тяжкого вреда здоровью человека, а также в отношении действий, направленных на спасение людей и имущества от опасных факторов пожара, ликвидацию пожара, судебные экспертизы при проверке сообщений о преступлениях, связанных с пожарами или нарушениями требований пожарной безопасности, повлекшими гибель людей либо причинение тяжкого вреда здоровью человека, а также в отношении действий, направленных на спасение людей и имущества от опасных факторов пожара, ликвидацию пожара;
- судебные экспертизы по уголовным делам о преступлениях, связанных с проявлением терроризма и экстремизма, а также судебные экспертизы при проверке сообщений о таких преступлениях;
- судебно-психиатрическая экспертиза;
- судебные экспертизы по уголовным делам о преступлениях, связанных с неуплатой налогов и сборов, причинением ущерба природным ресурсам, а также судебные экспертизы при проверке сообщений о таких преступлениях (судебная экономическая экспертиза (финансово-экономическая, финансово-аналитическая, налоговая).
В лаборатории в настоящее время проводятся следующие виды экспертиз, включенных в указанный Перечень:
- судебная строительно-техническая экспертиза и судебная землеустроительная экспертиза по определению рыночной стоимости объектов недвижимого имущества и объектов землеустройства в рамках оспаривания или установления их кадастровой стоимости. Лаборатория располагает всеми ресурсами (аттестованный персонал, ведомственные методики, современная лабораторная база, справочная литература и базы данных) для выполнения данного вида экспертиз. Проведение экспертиз по указанному направлению обеспечивается штатными экспертами лаборатории, аттестованными на право производства судебных строительно-технических и землеустроительных экспертиз;
- судебно-психологическая экспертиза по уголовным делам, а также при проверке сообщений о преступлениях;
- судебная лингвистическая экспертиза и судебная психолого-лингвистическая экспертиза по уголовным делам о преступлениях, связанных с проявлением терроризма и экстремизма, а также при проверке сообщений о таких преступлениях. 

	По всем интересующим вопросам можно получить более подробную консультацию, позвонив по телефону 8 (8452) 277-196.
