      Информация о состоянии окружающей среды в Базарно-Карабулакском муниципальном районе.
	   По информации из доклада министерства  природных ресурсов и экологии  « О состоянии окружающей среды в Саратовской области» в нашем  районе в 2019 году масса выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников составила:
 0,651 тыс. т.  
Забор воды из водных объектов, всего: 1,53 млн. м3
в том числе: 

из поверхностных-

 из подземных: 1,53

Использовано воды, всего: 1,53

Сброшено в поверхностные водоемы, всего: 0,01
в том числе: 0,01

загрязненных сточных вод, из них: 
 без очистки –

недостаточно очищенной: 0,01
нормативно-чистых -

нормативно очищенных -

сброшено в накопители, впадины, поля фильтрации, на рельеф; 0,92.
Вывезено твердых коммунальных отходов: 8,56 тыс. т.


     По данным Центрального территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Саратовской области  в нашем районе проведены исследования по качеству воды: 
в ноябре 2020 г.  из подземных источников централизованного водоснабжения  р.п. Базарный Карабулак (скважина, кран перед подачей в сеть), установлено несоответствие ее качества требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения», ГН 2.1.5.1315-03 «Предельно-допустимые концентрации (ПДК) химических веществ в воде водных объектов хозяйственно-питьевого и культурно-бытового водопользования» по санитарно-химическим показателям – по мутности 3,2±0,6 ЕМФ, гигиенический норматив 2,6 ЕМФ; по массовой концентрации железа   3,3 мг/дм³  при гигиеническом нормативе  1,4 ±0,4 мг/дм³ (протокол № 4578 А от 23.11.2020 г.).
Из подземных источников централизованного водоснабжения –водозабор пос. Свободный АО «КСК» (скважина, кран перед подачей в сеть), установлено несоответствие ее качества по санитарно-химическим показателям – по мутности 2,8±0,6 ЕМФ, гигиенический норматив 2,6 ЕМФ; по массовой концентрации железа  0,67 ± 0,17 мг/дм³  при гигиеническом нормативе  0,3 мг/дм³ (протокол лабораторных исследований №  4581А от 23.11.2020г.).
- вода из открытого водоема 2 категории (пруд) рекреационного водопользования (в черте населенного пункта) МАУ ДО «ДЮСШ» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области, юридический адрес: Саратовская область,  р.п. Базарный Карабулак, ул. Ипподромная, 21Е, фактический адрес: Саратовская область, р.п. Базарный Карабулак, ул. Писарева, 60 -определение удельной суммарной альфа и бета активности; 

- 2 пробы воды на определения суммарной бета и альфа-активности:

-вода питьевая из разводящей сети, водоразборная колонка, р.п. Базарный Карабулак, ул. Писарева, 20;

-вода питьевая из водозабора (подземного источника): АО «КСК» р.п. Базарный Карабулак.

Превышения  уровней загрязнения радиоактивными веществами не выявлено.

