Обращение Молодежной территориальной избирательной комиссии Базарно-Карабулакского муниципального района к молодым избирателям

Уважаемые молодые избиратели!

Совсем скоро, 9 сентября 2018 года, состоятся дополнительные выборы депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва по Саратовскому одномандатному избирательному округу № 163 и выборы в органы местного самоуправления.
Молодежная ТИК обращается ко всем молодым избирателям с приглашением принять участие в выборах и проголосовать на своем избирательном участке. Важен голос каждого, ведь молодежь – это сила, способная строить свое будущее! Надеемся, что вы не останетесь в стороне и воспользуетесь своим правом, придя на выборы и отдав голос за свое будущее.
В этом году на избирательных участках района появится рекордное количество комплексов обработки избирательных бюллетеней (КОИБ). Избирателей, достигших 18-летнего возраста и впервые голосующих на выборах, традиционно ожидают памятные подарки. Также сообщаем, что проводится конкурс, для участия в котором необходимо сделать фото или селфи с избирательного участка, выставить его на своей странице в социальной сети «ВКонтакте» и проставить хэштег «#муниципальныевыборыБК». Победителю конкурса будет вручен памятный приз от ТИК Базарно-Карабулакского МР.

Будущее за молодежью! Все на выборы!

С уважением, 
от имени Молодежной ТИК
председатель А.С. Карпов


