
ИНФОМАЦИЯ 
О ВНЕСЕНИИ ИНИЦИАТИВНОГО ПРОЕКТА
 
Уважаемые жители Алексеевского муниципального образования!

       Администрация Алексеевского муниципального образования Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области информирует вас о направлении инициативного проекта «Замена ограждения территории кладбища в селе Алексеевка».
     Инициаторами проекта выступила инициативная группа, руководителем которой является Гаранова Анастасия Александровна – банковский работник. В состав группы также вошли 9 инициативных жителя села Алексеевка.
     На собрании жителей 19 января 2022 года было принято решение участвовать в инициативном проекте по благоустройству кладбищ в селе Алексеевка.
       В целях сохранности и увековечения кладбищ, а также памяти умерших и погибших, планируется произвести благоустройство кладбища, в том числе замену ограждения на более прочное и долговременное, обустроить места для складирования мусора.  Данные работы производятся (как за счет средств местного бюджета, так и за счет инициативных платежей граждан, юридических лиц, а также субсидии из областного бюджета):
     Для жителей муниципального образования, гостей приезжающих посетить могилы предков участие в программе очень важно. Также на кладбище захоронено много участников Великой Отечественной Войны, в том числе обладатели звания «Герой Советского Союза»
Реализация проекта планируется по адресу: Кладбища с.Алексеевка, 1,2 км. северо-западнее с. Алексеевка.
      Общая стоимость реализации работ: 1027,57 руб.
      



