Сообщение о проведении общего собрания
[bookmark: _Hlk104714099]
Администрация Большечечуйского муниципального образования Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области в соответствии со ст. 14, ст. 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает участников долевой собственности земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровыми номерами:
- 64:04:100202:256, расположенный по адресу: Саратовская область, Базарно-Карабулакский район, Большечечуйское муниципальное образование, юго-западнее с.1-я Ханеневка, на расстоянии 6,59 км, общей площадью 154957 кв.м; 
- 64:04:100202:254, расположенный по адресу: Саратовская область, Базарно-Карабулакский район, Большечечуйское муниципальное образование, юго-западнее с. 1-я Ханеневка, на расстоянии 6,31км, общей площадью 763043 кв.м; 
- 64:04:000000:1340, расположенный по адресу: Саратовская область, Базарно-Карабулакский район, Большечечуйское МО, 500 м южнее с. 1-я Ханеневка, на землях КСХП «Искра», общей площадью 2040000 кв.м. 
о проведении общего собрания, которое состоится «14» февраля 2024 г. в 15 часов 30 минут по адресу: Саратовская область, Базарно-Карабулакский р-н, с. Первая Ханеневка, ул. Школьная д.1а (здание СДК).

Повестка дня:

1. Избрание председателя, секретаря общего собрания участников долевой собственности.
2. Рассмотрение проекта соглашения об осуществлении публичного сервитута частей земельных участков в рамках реализации инвестиционного проекта ПАО «Газпром» в составе стройки «ВОЛС на участке Екатеринбург-Долгодеревенская – Шаран – Петровск в границах ООО «Газпром трансгаз Саратов» 1 этап. Строительство ВОЛС «КС Петровск – граница с ООО «Газпром трансгаз Самара», включая реконструкцию системы передачи данных телемеханики» (код 051-2001308) и вопроса о его заключении.
3. [bookmark: _Hlk133611345][bookmark: _Hlk133611975]Избрание лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учёта и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков; при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в общей долевой собственности; а также заключать соглашения об осуществлении публичного сервитута в отношении данного земельного участка, в том числе, об объёме и сроках таких полномочий.
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[bookmark: _Hlk133610479]Регистрация участников собрания осуществляется по адресу места проведения собрания за 30 минут до времени начала собрания.
При себе участнику собрания или его представителю необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия таких лиц.
Информацию по вопросам повестки дня можно получить у кураторов проекта от подрядной организации ООО «Саратовское БТИ» – Ивлиев Михаил Алексеевич (тел. 8‑965‑889‑21‑13), Кутырев Алексей Сергеевич (тел. 8‑965‑883‑88‑44) или по адресу: Саратовская область, Базарно-Карабулакский р-н, с. Большая Чечуйка, ул. Молодёжная д. 41\1.

