ЕЖЕГОДНЫЙ ОТЧЕТ
о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории
Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области
за 2019 год
I. Вводная часть
Общие положения

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Базарно-Карабулакского муниципального района в 2019 году проводила свою работу в соответствии с Федеральным Законом от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»; Законом Саратовской области от 05 августа 2014 года № 89-ЗСО «Об организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Саратовской области и наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав», законом Саратовской области от 29 декабря 2004 года № 120-ЗСО «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Саратовской области»;  законом Саратовской области от 29 июня 2005 года № 62-ЗСО «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по исполнению функций комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав», Порядком взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями на территории Саратовской области, утвержденным постановлением межведомственной комиссии  по делам несовершеннолетних и защите их прав Саратовской области от 25.09.2019 года № 4/5, районной целевой программой «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту на 2019-2020 годы», районной целевой программой «Профилактика правонарушений и усиление  борьбы с преступностью в Базарно-Карабулакском муниципальном районе на 2019-2020 годы».

Приоритетными направлениями своей деятельности комиссия считает:

-    защиту прав и законных интересов несовершеннолетних детей;

- повышение качества реабилитационной работы с семьями и детьми,  находящимися в социально опасном положении;

- осуществление системного контроля над работой общественных комиссий по делам несовершеннолетних и оказание методической помощи  в работе;

- активизацию форм ранней профилактики социального неблагополучия  семей с детьми;

- организацию и участие в мероприятиях, направленных на формирование здорового образа жизни несовершеннолетних;

- обеспечение досуга и оздоровление детей, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении и состоящих на различных видах учёта;

- совершенствование нормативно-правового и организационно-методического - обеспечения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В состав КДН и ЗП включены представители всех органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних района, что обеспечивает межведомственный подход в решении стоящих задач перед КДН и ЗП и позволяет принимать оперативные и эффективные решения.

Возглавляет комиссию заместитель главы администрации по социальной сфере Базарно-Карабулакского муниципального района Трошина Наталья Викторовна. Штатный сотрудник один — консультант администрации Базарно-Карабулакского муниципального района, обеспечивающий деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Базарно-Карабулакского муниципального района Менкина Ольга Николаевна, стаж работы в данной должности составляет более 3 лет. В целях создания условий для деятельности комиссии, в здании администрации района консультанту выделен отдельный кабинет, в котором имеется вся необходимая компьютерная техника, мебель.

Работа комиссии строится в тесном взаимодействии всех служб системы профилактики, в соответствии с планом работы, рекомендациями Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Саратовской области, направлена на выполнение межведомственных программ, мероприятий, предусматривающих меры для решения проблем безнадзорности, правонарушений, алкоголизма, наркомании среди несовершеннолетних.

Заседания комиссии проходят не реже 2-х раз в месяц, руководствуясь ст.29.6  КоАП РФ дело об административном правонарушении рассматривается в пятнадцатидневный срок  со дня получения.

За 12 месяцев 2019 года год комиссия провела 22 заседания, на которых рассматривались актуальные вопросы профилактической направленности, заслушивались представители органов системы профилактики по вопросам профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, главы сельских администраций о работе общественных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

За 12 месяцев 2019 года год комиссия рассмотрела 165 дел об административных правонарушениях (АППГ-222), в том числе:
- в отношении несовершеннолетних — 21 (АППГ-26),
в т.ч.: 9 - по фактам нарушения правил дорожного движения (АППГ- 12)
по ст. 20.21  - 8  прот. (АПГ -7) (появление в общ. местах в состоянии алк. опьянения)
по ст. 20.20 ч. 1 - 1 прот (АППГ -2) (потребление алк. продукции в местах запр. законом)
по ст. 6.1.1 - 3 прот. (АПГ-2) (Побои)
- в отношении родителей – 140 (АППГ- 185). Подавляющее большинство – это привлечение родителей к административной ответственности по ст. 5.35 ч. 1 КоАП РФ — 135 (АППГ-178), 5 – ст. 20.22 КоАП РФ (нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет) (АППГ-7).
- в отношении иных лиц – 4 по ст. 6.10 ч. 1 КоАП РФ (вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции). (АППГ-11).

В  соответствии с действующим законодательством в ходе рассмотрения административных протоколов комиссией наложено штрафных санкций  на общую сумму 130500руб. (2018г.- 219300руб.). В целях  надлежащего исполнения решений комиссии проводится активная работа с Федеральной службой судебных  приставов. При отсутствии документа,  свидетельствующего об уплате административного штрафа,  соответствующие материалы направляются судебному приставу-исполнителю для взыскания  административного штрафа в порядке, предусмотренном  федеральным законодательством.  За отчетный  период   всего  направлено 68 копий  постановлений КДН и ЗП .
 
Выполнение задач, возложенных на комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Базарно-Карабулакского муниципального района, невозможно без тесного взаимодействия всех субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Поэтому одним из основных направлений деятельности комиссии является осуществление мер, предусмотренных законодательством Российской  Федерации и Саратовской области, по координации вопросов, связанных с защитой прав несовершеннолетних во всех сферах их жизнедеятельности.

Организационно-практическая деятельность комиссии осуществлялась путем организации и проведения профилактических мероприятий, встреч, рейдов, проведения заседаний комиссии с вынесением решений по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав и интересов.

С целью контроля, соблюдения  исполнения законодательства при принятии решений, заседания комиссии  проводились с обязательным присутствием представителя из  районной прокуратуры.

Организован контроль над выполнением решений межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних при Правительстве области и за исполнением собственных постановлений комиссии.  

В течение 2019 года осуществлялась аналитическая деятельность комиссии, подготавливались аналитические материалы, среди которых: информации для выступлений на постоянно действующем совещании при главе администрации района, на семинарах с участием глав муниципальных образований района, отчеты об исполнении поручений в межведомственную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве области, в прокуратуру района, сверка сведений с   МО МВД РФ «Базарно-Карабулакский» Саратовской области по правоприменительной практике, сверки по всем видам учета.
II. Основная часть
2.1.  О координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзрности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению безнадзорности, беспризорностинесовершеннолетних, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении

В соответствии со ст.1 Федерального закона от 24.06.1999 N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" профилактикой безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является система социальных, правовых, педагогических и иных мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, осуществляемых в совокупности с индивидуальной профилактической работой с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении.

Вышеуказанным законом также определено, что в систему профилактики асоциальных явлений несовершеннолетних входят различные органы и учреждения, призванные работать с детьми и подростками, в том числе, общеобразовательные организации, учреждения профессионального образования и другие учреждения, осуществляющие образовательный процесс и принимающие меры по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения детей и подростков.

Одной из форм реализации возложенных на комиссию функций является проведение межведомственных рейдов по выявлению несовершеннолетних, занимающихся бродяжничеством и попрошайничеством. Для предупреждения и предотвращения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в 2019 году сотрудниками учреждений системы профилактики с привлечением сотрудников полиции проведено более 50 межведомственных рейдов.

Следует отметить, что на протяжении 2019 и предыдущих годов сохраняется тенденция отсутствия несовершеннолетних, занимающиеся бродяжничеством и попрошайничеством на территории района. В результате межведомственных рейдовых посещений мест с массовым нахождением несовершеннолетних, безнадзорные несовершеннолетние, а также несовершеннолетние, совершающие противоправные действия, выявлены не были.

Одним из направлений работы комиссии является организация реабилитационно – профилактического процесса, целью которого является проведение рейдов по выявлению безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних и семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Данные рейды осуществляются рабочей группой, в состав которой входят специалисты всех служб системы профилактики.
На 01.01.2020г. учтены следующие данные:
- семей и несовершеннолетних, проживающих в социально  опасном  положении – 23 семьи/ 61 ребенок (АППГ- 17семей / 29 детей);
 - несовершеннолетних, систематически пропускающих занятия – 0 (АППГ-0);
- подростков, возвратившихся из воспитательных колоний и закрытых специальных учебных учреждений для несовершеннолетних с девиантным поведением – 0 (АППГ – 0);
- несовершеннолетних, пострадавших в результате семейного насилия – 0 детей(АППГ-0 ребенка);
- детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 165 детей  (АППГ – 197 детей);
- несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа согласно ст.5 ФЗ №120 –  25 подростков (АППГ – 30 подростков).

В течении 2019 года на учет было поставлено 28 подростков, совершивших правонарушения и преступления. Было снято 33 подростка, из них: -27 в связи с исправлением, 6 — в связи с исполнением 18 лет.

С несовершеннолетними, допустившими правонарушения, ведется комплексная профилактическая и воспитательная работа при участии всех заинтересованных органов, с целью недопущения совершения ими повторных правонарушений.

В районе существует модель работы по раннему выявлению семейного неблагополучия с использованием межведомственного потенциала. В выявлении семей, не обеспечивающих условий для воспитания и содержания детей, участвуют все органы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. За 12 месяцев 2019 года  на учёт было поставлено 11 семей, в которых проживает 38 детей; снято всего 5  семей, в них 12 детей: в связи с исправлением снято 4/10, в связи с лишением родительских прав -1/2.

Работа с семьями ведется в соответствии с выявленными проблемами и направлена на устранение причин их возникновения. После проведения социальной диагностики разрабатывается индивидуальная программа или план работы с каждой семьей, определяются цели и задачи, формы и методы работы, сроки проведения конкретных мероприятий.

На все семьи, состоящие на учёте, сформированы личные дела, которые включают в себя:
- характеристику семьи (данные о родителях, место работы, домашний адрес, состав семьи, место учебы детей, жилищные условия, дата и основание постановки на учет);
- программу реабилитации семьи с планами работы по оказанию социально-экономической, социально-педагогической, социально-психологической помощи семье;
- акт обследования материально-бытового положения семьи;
-акты бесед при социальном патронаже семьи;
- документы, подтверждающие взаимодействие с другими органами и учреждениями системы профилактики нарушений несовершеннолетних.

С каждой конкретной семьей, находящейся в социально-опасном положении проводилась:
- индивидуальная работа;
- организовывались групповые занятия для родителей по вопросам детско-родительских отношений;
- проводились воспитательно-профилактические беседы;
- вовлечение подростков в кружковую работу.

По мере постановки семей на учёт, все заинтересованные ведомства системы профилактики получали постановления КДНиЗП, в которых были  даны поручения по работе с данными семьями и указаны сроки их исполнения.
     Ключевая роль в процессе выявления раннего семейного неблагополучия принадлежит органам здравоохранения, специалисты которых видят признаки социальной дезадаптации семьи на этапе беременности женщин или послеродового патронажа детей первых лет жизни. Так, в 2019 году  из ГАУ СО «Базарно-Карабулакская РБ» поступило 2  сообщения о женщинах, вставших на учёт по беременности, 2 сообщения о рождении детей. В дальнейшем комиссия во время проведения межведомственных рейдов посещает данные семьи с целью выявления условий проживания  грудного ребёнка и  для дальнейшего оказания помощи по мере необходимости ГАУ СО «КЦСОН Базарно-Карабулакского района». Важным условием результативности работы является хорошо отлаженный информационный обмен между медицинскими учреждениями района (ФАП), общественными  комиссиями по делам несовершеннолетних при МО и социозащитными учреждениями района о беременных и родивших  женщинах, находящихся в трудной жизненной ситуации или социально опасном положении и последующая работа с ними.  Сотрудники ФАП незамедлительно сообщают  о таких женщинах,   ведь они первые узнают о них и хорошо знают всю обстановку в семье. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Б. Карабулакского МР за отчётный период  провела 2  обучающих семинара  с представителями органов системы профилактики района по вопросу раннего выявления неблагополучия в семье ( где   ещё раз  подробно оговаривалась схема работы в данном направлении). Активно в этом направлении работают 10 общественных комиссий, созданные при МО (Липовское, Большечечуйское, Базарно-Карабулакское, Старобурасское, Старожуковское, Свободинское,  Шняевское, Яковлевское,  Алексеевское, Максимовское,), образовательные учреждения района. В нашем районе комиссия является центральным  звеном, куда поступает информация о семейном неблагополучии, с участием комиссии определяется статус семьи, комиссия координирует всю последующую работу в данном направлении. Налажена работа с председателями общественных комиссий по делам несовершеннолетних как  в вопросах информирования районной комиссии о кризисных семьях, так и проведения реабилитационной работы с ними  Также следует отметить активную позицию в выявлении семей с признаками социального неблагополучия специалистов ГАУ СО «КЦСОН Базарно-Карабулакского района».

За 12 месяцев 2019 года специалистами ГАУ СО «КЦСОН Базарно-Карабулакского района» была проделана следующая работа:
1. Разработано индивидуальных профильных программ всего 66 шт.:
- специалистами - 22 шт.;
- психологом - 22 шт.;
-соц. педагогом - 22 шт.
Индивидуальные программы разрабатываются с учетом выявленных или не решенных проблем семьи.
2. Составлено межведомственных комплексных программ – 22 шт.
Межведомственные комплексные программы составляются на основании предложений всех заинтересованных ведомств системы профилактики, действующих межведомственных комплексных программ - 22 штуки (1 программа в процессе составления, утверждение состоится в январе 2020 года).
3. Разработано и распространено:
        - тематических буклетов – 109 шт. (по инд.прогр.);
        - рекламной продукции – 23 шт. (о работе отделения);
        - информационных буклетов 74 шт. (по пожарной безопасности; по поведению при паводке, по действиям при совершении мошенничества).
4. По плану взаимодействия с органами системы профилактики:
        - подготовлено и разослано информации по семьям СОП – 318 шт.;
        - приняли участие в заседании межведомственного консилиума – 20 раз;
        - приняли участие в заседании КДН и ЗП – 20 раз; всего рассмотрено 48 протокола на семьи СОП и назначено административное наказание в виде:
- предупреждение – 4;
- штраф – 44 (на сумму 22400 руб.);
        - в межведомственном рейде, в т. ч. в праздничные дни и вечернее время – 3 раза;
        - приняли участие в заседании МВКПП – 4 раза;
        - в заседании опекунского совета – 3 раза;
        - в заседании суда – 1 раз.
В результате взаимодействия:
        - с управлением образования в МБДОУ оформлено 2 детей;
        - с сектором опеки и попечительства прошли курс лечения от алкогольной зависимости – 6 человек.

С целью социального сопровождения семей и реализации профильных программ реабилитации, специалистами отделения было проведено 105 рейдов по Базарно-Карабулакскому муниципальному району -посетили 28 сем./116чел./73дет.

С 1 по 31 августа 2019 года на территории Базарно-Карабулакского муниципального района была проведена благотворительная акция «Добрый портфель – 2019» с целью оказания адресной социальной помощи детям из многодетных, малообеспеченных семей, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В ходе акции, приуроченной к началу нового учебного года, был организован сбор учебных комплектов – школьных портфелей (ранцев, рюкзаков) с наборами необходимых для учёбы канцелярских товаров, которые в последующем были отданы в семьи.

Ежегодно, в целях профилактики жестокого обращения с несовершеннолетними комиссией организуется и проводится семинар с участием всех специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по отработке механизма информирования комиссии о фактах нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних (жестокое обращение, суицидальные проявления, преступления, совершенные против половой неприкосновенности несовершеннолетних и т.п.) в соответствии с разработанными методическими рекомендациями для специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по вопросу защиты детей от жестокого обращения.

Работа в данном направлении на территории Базарно-Карабулакского муниципального района проводится в соответствии с «Порядком взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями на территории Саратовской области», утвержденном постановлением межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Саратовской области от 25.09.2019г. № 4/5, где определены основные понятия жесткого обращения с детьми, степень тяжести жестокого обращения,  ответственность, а также организация работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, с детьми, подвергшимися жестокому обращению со стороны родителей, и иных законных представителей.

Обеспечение соблюдения прав и свобод, профилактическая работа по выявлению и предупреждению случаев жестокого обращения с несовершеннолетними является одним из приоритетных направлений работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Базарно-Карабулакского муниципального района. В результате проводимых мероприятий за отчетный период 2019 года фактов  жестокого обращения с несовершеннолетними не допущено.

Ежегодно на заседании комиссии рассматриваются вопросы о взаимодействии  органов и учреждений системы профилактики в организации работы, направленной на выявление и предупреждение случаев жестокого обращения с несовершеннолетними и о мерах по предупреждению преступлений, в том числе против половой свободы и неприкосновенности в отношении несовершеннолетних. В связи с этим  постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Базарно-Карабулакского муниципального района № 1 от 16.10.2019 года был утвержден межведомственный план по профилактике, предупреждению фактов жестокого обращения с несовершеннолетними на территории Базарно-Карабуалкского муниципального района на 4 квартал 2019 года, постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Базарно-Карабулакского муниципального района № 1 от 11.12.2019г.  был утвержден План мероприятий по противодействию жестокому обращению с детьми, защите прав, профилактике суицида среди несовершеннолетних, оказанию помощи в трудной жизненной ситуации на территории Базарно-Карабулакского муниципального района на 2020-2022 годы.

Система образования имеет большие возможности в сфере организации и проведения профилактики насилия. Профессиональный и организационный ресурс этой системы, сфера ее социального влияния, позволяют в рамках образовательной среды осуществлять комплексное и системное воздействие на установки, интересы и ориентиры всех участников образовательного процесса.

Во исполнение нормативных документов образовательные учреждения разрабатывают и утверждают планы работы по профилактике жестокого обращения в отношении несовершеннолетних. Данный вопрос регулярно рассматривается в педагогических коллективах, на родительских собраниях, классных часах, тематических линейках с участием представителей прокуратуры, органов внутренних дел, опеки и попечительства, социальной защиты, КДН и ЗП, здравоохранения. Во всех школах района имеются социальные паспорта классов. Школьные психологи и социальные педагоги проводят наблюдения за поведением детей в группах и классах, анкетируют родителей, обрабатывают и анализируют полученные данные, осуществляют диагностическую и коррекционную работу с детьми и их родителями, проводят тренинги на формирование навыков конструктивного общения детей и родителей. На базе дошкольных образовательных учреждений проводятся консультирования воспитателей по наблюдению за ребенком, его взаимоотношениями со взрослыми, сверстниками, старшими и младшими по возрасту детьми. Оформляются книжные выставки в школьных библиотеках, информационные стенды, содержащие информацию о службах и ведомствах системы профилактики, в которые могут обратиться несовершеннолетние в случае жестокого обращения со стороны взрослых.

Проблеме жестокого обращения с детьми посвящены работы  учащихся на конкурсах, школьных конференциях, фестивалях различных уровней, в которых подростки отражают свой взгляд и мнение, предлагают свои пути решения данной проблемы.

В целях осуществления дополнительных мер, направленных на профилактику жестокого обращения, обеспечения безопасности жизни и здоровья детей и подростков в школах района введены должности социальных педагогов, психологов, уполномоченных по защите прав участников образовательного процесса. В настоящее время в учебно-образовательный процесс активно внедряются «Службы школьной медиации», как одна из мер разрешения и предотвращения конфликтных ситуации между родителями, детьми, педагогами, оказание помощи детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

В настоящее время на территории Базарно-Карабулакского муниципального района утверждена должность общественного помощника Уполномоченного по правам ребенка в Саратовской области, который входит в состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Базарно-Карабулакского муниципального района. 

Управлением образования проводится ежемесячный мониторинг по выявлению образовательными организациями района случаев жестокого обращения с детьми.

В период с 28 мая по 8 июня 2019 года, с 29 октября по 9 ноября 2019 года на территории Базарно-Карабулакского муниципального района прошло 2 этапа профилактической акции «Защита», направленной на выявление фактов семейного неблагополучия и жестокого обращения с детьми со стороны родителей, законных представителей несовершеннолетних среди осужденных к наказаниям и мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества, состоящих в Базарно-Карабулакском МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Саратовской области. Акция проводилась при активном взаимодействии комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Базарно-Карабулакского муниципального района и Базарно-Карабулакском МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Саратовской области. Во время проведения данной акции  по месту жительства было проверено 25 осужденных к наказаниям и мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества, состоящих в Базарно-Карабулакском МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Саратовской области, имеющих на иждивении несовершеннолетних детей, с составлением актов обследования жилищно-материальных условий. Фактов семейного неблагополучия и жесткого обращения семьи не выявлено.

В период с 21 июня по 20 июля 201г года, с 1 октября по 30 октября 2019 года на территории Базарно-Карабулакского муниципального района прошло 2 этапа профилактической акции «Забота», направленной на профилактику семейно-бытового насилия, социального неблагополучия и предупреждения преступлений в отношении несовершеннолетних. Акция проводилась при активном взаимодействии комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Базарно-Карабулакского муниципального района и МО МВД России «Базарно-Карабулакский». Во время проведения данной акции  по месту жительства было проверено 9 граждан, состоящих на учете в МО МВД России «Базарно-Карабулакский» как «семейные дебоширы», проживающие несовершеннолетними детьми. Семей, находящихся в социально-опасном положении не выявлено.

Хочется отметить, что на протяжении уже многих лет не зафиксировано не одного случая суицидальных проявлений среди несовершеннолетних на территории Базарно-Карабулакского муниципального района.

По данным на 1 января 2020 года на учете в органе опеки и попечительства района состоит 173 ребенка / 100 семей.
Из них:
под опекой (попечительством) - 86 дет. / 68 сем.
в приемных семьях – 83 дет./32 сем.
усыновленных-9 дет./ 9 сем.
под опекой по заявлению родителей – 4дет. / 4 сем.
отобраны из семьи по ст. 77 СК РФ- не имеется.
( на начало 2018 года состояло на учете 205 детей)
Выявление детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
	
	2018
	2019

	Количество выявленных детей-сирот
 и детей, ОБПР, из них:
	9
	11

	устроено под опеку
	6
	11

	в приёмной семье
	2
	0

	усыновлено
	1
	0

	госучреждения
	0
	0


За 2019 год выявлено 11 детей, из них 6 -сирот, 5 -оставшиеся без попечения родителей. Все дети устроены  в семью под опеку.
Одним из  направлений  деятельности  органа опеки и попечительства  является профилактика социального сиротства и фактов жестокого обращения, которая  проводится специалистами органа опеки и попечительства совместно с работниками образовательных учреждений, КДНиЗП, ПДН МО МВД России «Базарно-Карабулакский», ГАУ СО «КЦСОН Базарно-Карабулакского района», ГУЗ СО «Базарно-Карабулакская РБ», муниципальными образованиями района. При получении информации о фактах неблагополучия в семьях из любого источника проводится предварительная оценка выявленного случая, семья незамедлительно обследуется специалистами, исследуются условия жизни и воспитания несовершеннолетних, выявляются причины, по которым родители не занимаются должным образом воспитанием детей. Родителям разъясняется их ответственность за неисполнение родительских обязанностей в соответствии с Российским Законодательством, принимаются меры по оказанию материальной, консультативно-правовой, медицинской и психолого-педагогической помощи. Помимо угрожающих жизни и здоровью обстоятельств учитывается наличие защитных факторов и ресурсов семьи. При необходимости родителям рекомендуется временно устроить ребенка в реабилитационный центр. Изъятие  ребенка  происходит в крайних случаях и является  крайней  мерой.
Данные о лишении (ограничении) родительских прав
	
	2018
	2019

	Количество родителей /детей, находящихся в СОП,  состоящих на учёте в КДН и ЗП
	17/35
	23/61

	Количество исков поданных сектором опеки и попечительства/опекунами
	1/4
	1/2

	Лишено родительских прав: иски/ род.
	0/4
	7/7

	Ограничен в родительских правах: иски сектора опеки и попечительства./род.;
	1/0
	0/0

	Иски родителей об отмене ограничения в род. правах
	0/0
	0/0

	Иск о восстановлении в родительских правах
	0
	1

	Отобрано детей по ст.77 СК РФ,
пост-ние./ детей
	0
	0


Из общего количества родителей лишенных (ограниченных) родительских прав в 2019 году, 2 родителей являются жителями Базарно-Карабулакского района.
В 2019 году на территории Базарно-Карабулакского района, не было усыновления детей. На учете в органе опеки состоит 9 усыновленных детей в возрасте до 18 лет, из них 4 семьи посещается ежегодно до 3-х лет учета.
Согласно требованиям закона и графика утвержденного в органе опеки попечительстве Базарно-Карабулакского МР опекаемые и приемные семьи ежегодно обследуются по условиям жизни, воспитания и содержания подопечных. Семьи, поставленные на учет в течение первого года обследуются 5 раз, в последующие 2 раза в год.
   В 2019 году проведено 356 плановых проверок условий жизни опекаемых детей, 6- внеплановых проверок условий жизни опекаемых детей.
В соответствии с Законом Саратовской области от 29 декабря 2004 года  № 134  «Об утверждении порядка и размера ежемесячных денежных выплат опекуну (попечителю) на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных под опеку (попечителю), в Саратовской области» 169 детей-сирот и ОБПР получают денежные средства на содержание: на опекаемого ребенка .46 детей имеют право на получении пенсии по потере кормильца, из них 19 круглых сирот. 3 детей получают пенсию по инвалидности. Пенсия поступает, как на счета детей, так и через почтовые отделения на опекунов (попечителей).  
В соответствии с Федеральным Законом от 19.05.1995 года № 81 – ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющих детей», опекунам, попечителям, приемным родителям, усыновителям выплачивается единовременное пособие при устройстве ребенка на воспитание в семью.
Орган опеки и попечительства принимает меры по защите жилищных и имущественных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
 Из 173 детей, имеющих статус:
2 детей являются собственниками сохраняемого жилья;
11 детей имеют долю в сохраняемой жилплощади;
На территории района находится 13 сохраненное жилое помещение, все жилые помещения обследуется ежегодно. В 2019 году проведена 13 проверка сохраненного жилья. Не Все обследованные жилые помещения находятся в состоянии пригодном для проживания. Не пригодными являются три дома.
Меры по сохранности жилых помещений:
- ежегодное обследование сохраненного жилья;
- сдача жилья в аренду - 0 помещений.
Органом опеки проводится работа по защите прав детей, оставшихся без попечения родителей, в вопросе взыскания алиментов с родителей лишенных (ограниченных) родительских прав. Получают алименты 37 детей.
Меры по взысканию алиментов:
•  разъяснительная работа среди законных представителей;
•  запросы о сумме задолженности в ССП.
Одним из направлений работы по защите имущественных прав является предварительное разрешение органа опеки на совершение сделок с жилыми помещениями и другим имуществом несовершеннолетних в случаях предусмотренных законодательством.
За 2018 год подготовлено :
- 17распоряжения  о разрешении на совершение сделки по отчуждению собственности, принадлежащей несовершеннолетнему;
-2 распоряжение о разрешении передачи в залог имущества, принадлежащего несовершеннолетнему
За 2019 год подготовлено:
- 20 распоряжения о разрешении на совершение сделки по отчуждению собственности, принадлежащей несовершеннолетнему;
-0 распоряжение о разрешении передачи в залог имущества, принадлежащего несовершеннолетнему;
     В сектор опеки обращаются граждане для защиты прав и интересов несовершеннолетних.
В 2019 году было выдано:
- 29 разрешении несовершеннолетнему, достигшего возраста 14 лет осуществлять уход за нетрудоспособным гражданином.
За отчетный период специалист органа опеки участвовал в 23 судебных заседаниях при рассмотрении в судах дел: о лишении (ограничении) родительских прав и взыскании алиментов, об отмене ограничения родительских прав, об определении порядка общения с ребенком, об определении места жительства ребенка, о признании утратившим право пользования жилым помещением. К судебным заседаниям были подготовлены акты обследования жилищно-бытовых условий и заключения.
Актуальным остается в текущем году обращение граждан в органы опеки и попечительства по вопросу определения порядка общения, с детьми отдельно проживающего родителя и родственников ребенка. За 12 месяцев 2019 года в орган опеки и попечительства обратилось 7 человек (мамы, папы, бабушки, дедушки) с подобными заявлениями. Все заявления рассмотрены, проведены беседы со всеми членами семьи. Из общего количества обратившихся, у всех семей установлен порядок общения в суде
Сектором опеки и попечительства  проводится работа по организации летнего отдыха и занятости приемных и опекаемых детей. В течение 2019 года в оздоровительных лагерях области отдохнули 90 детей.
Сектором опеки проводится работа по организации диспансеризации детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, была обеспечена 100% явка детей данной категории.  
Во II квартале 2019 года проведено собрание опекунов на тему «Итоги 2018 года. Права и обязанности опекунов и приемных родителей». В IV квартале 2019 года проведено собрание опекунов на тему «Подготовка к сдачи отчетов. Подведение итогов 2019 года», а также с опекаемыми и приемными детьми проведен круглый стол на тему: «Правовая помощь детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей» в рамках реализации проекта «России важен каждый ребенок» с участием координатора данного проекта на территории Базарно-Карабулакского муниципального района и общественного помощника Уполномоченного по правам ребенка Саратовской области в Базарно-Карабулакском муниципальном районе, которые приняли активное участие в данном мероприятии. В 2020 году планируется провести подобное мероприятие совместно с опекаемыми и приемными родителями.

В первую очередь задачей сектора опеки и попечительства является ориентация на сохранение кровной семьи. А для этого необходимо сопровождение семьи для решения задач её реабилитации, восстановления ее внутренних ресурсов и ее подготовка к самостоятельному преодолению трудных жизненных ситуаций. Необходима педагогическая, социальная, психологическая, медицинская помощь, налаженная работа всех структур профилактики, в первую очередь для раннего выявления неблагополучия семьи на местах: в школах, поликлинике, межведомственная работа органа опеки и попечительства, КДНиЗП, правоохранительных органов, администраций сельских поселений, педагогов школ и дошкольных учреждений и т.д.

В районе ведется большая работа с несовершеннолетними, обучающимися в общеобразовательных учреждениях, имеющие  более 30% пропущенных занятий в учебное время по неуважительной причине. Классные руководители вели в течение 2019 года ежедневный контроль успеваемости учащихся, регулярно информировали родителей о том, как учатся их дети. Благодаря проведению с учащимися индивидуальной работы, привлечению к дополнительным занятиям с отстающими педагогов-предметников удалось своевременно ликвидировать имеющиеся у обучающихся пробелы в знаниях.

В рамках выполнения Закона РФ «Об образовании» для предотвращения бродяжничества и безнадзорности несовершеннолетних осуществлялся строгий контроль за посещаемостью ими занятий в образовательных учреждениях. С этой целью в 2019 году образовательными учреждениями:
- проводился ежемесячный мониторинг пропусков учащимися занятий по уважительной или без уважительной причины;
- сведения о пропусках уроков регистрировались социальным педагогом в специальном журнале, причины пропусков занятий своевременно выявлялись, соответствующая информация передавалась в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав;
- учащиеся, допускавшие пропуски занятий без уважительной причины, состояли на особом контроле педагогов школы; с ними проводилась необходимая профилактическая работа.

Организуются рейды социальных педагогов и психологов образовательных учреждений совместно с инспекторами ПДН МО МВД РФ «Базарно-Карабулакский», и других специалистов в семьи, где проживают такие учащиеся, на предмет установления основной причины непосещаемости. Родители привлекаются к административной ответственности за неисполнение обязанностей по обучению несовершеннолетних, т.к. в большинстве случаев самоустраняются от контроля за посещаемостью и успеваемостью своих чад.

Ежемесячно данные подростки совместно с родителями или их законными представителями приглашаются на заседание районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, чтобы таким образом хоть как-то повлиять на подростка.
2.2. О координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствовавших этому.

Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних представляет собой одно из ведущих направлений всей борьбы с преступностью. Их эффективное предупреждение является существенным условием охраны нравственного здоровья подрастающего поколения

В соответствии с действующим законодательством, комиссия осуществляет координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Базарно-Карабулакского муниципального района по предупреждению правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причини и условий, способствовавших этому.

По итогам 12  месяцев  2019 года на территории Базарно-Карабулакского района несовершеннолетними, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности, совершено 3 преступления (в 2018 г. несовершеннолетними и при их участии совершено 5  преступлений).

В системе образования Базарно - Карабулакского муниципального района профилактику правонарушений осуществляют 24 общеобразовательных учреждения, которые посещают 2750 обучающихся. Управление образования района, образовательные учреждения обеспечивают систему мер направленных на снижение количества административных правонарушений, преступлений, совершенных несовершеннолетними; уменьшение количества детей, состоящих на различных видах учета, внедряют технологии ранней профилактики правонарушений и преступлений, разрабатывают и внедряют систему занятости подростков через дополнительное образование, трудовую занятость и другие формы занятости. Управление образования обеспечивает выполнение полномочий по организации предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам. Управлением образования, образовательными учреждениями проводится целенаправленная работа по реализации ст. 14 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»:
- общеобразовательные учреждения района предоставляют в управление образования и в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав ежемесячно информацию по учету несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам;
- осуществляется контроль над посещением детей учебных занятий классными руководителями и социальными педагогами;
- для индивидуальной работы с детьми приглашаются специалисты: инспектора ПДН, КДНиЗП, психологи;
- ведется контроль, наблюдение, персональная работа с семьями СОП.

В образовательных учреждениях сформированы банки данных на несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, составляются акты жилищно-бытовых условий и реализуются планы индивидуальной профилактической работы.

В образовательных учреждениях района активизируется работа по пропаганде правовых знаний. Учителя-предметники на уроках истории и обществознания знакомят несовершеннолетних с основными законами и кодексами РФ. Проводились индивидуальные консультации для детей и их родителей, нуждающихся в педагогической и психологической помощи. В школах района в 2019-2020 учебном году в рамках базисного учебного плана проводятся обучения по предметам, направленным на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних (например: обществознание, мировая художественная культура, основы безопасности жизнедеятельности). Разработаны и утверждены планы, направленные на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

На базе 24 общеобразовательных учреждений организована работа с обучающимися по реализации дополнительного образования, направленного на организацию досуга, способствующего формированию законопослушного поведения несовершеннолетних, реализацию спортивно-оздоровительной, туристско-краеведческой, социально-педагогической, художественно-эстетической, военно-патриотической направленности. В каждом образовательном учреждении функционирует Совет профилактики, на заседания которого всегда приглашаются участковые инспектора, инспектора ПДН, члены КДНиЗП. Созданы все необходимые условия для занятости детей во внеурочное время, в каникулярный период.

В целях профилактики правонарушений среди несовершеннолетних на территории района реализуется муниципальная программа «Профилактика правонарушений и усиление борьбы с преступностью в Базарно-Карабулакском муниципальном районе на 2019-2020 годы». Финансирование Программы производится за счет средств внебюджетных источников. Общий объем финансирования составляет 10,0 тыс. руб, в том числе по годам: 2019 год-5,0 тыс. руб.; 2020 год-5,0 тыс. руб.

Основной целью Программы является обеспечение безопасности граждан на территории Базарно-Карабулакского муниципального района.

Для достижения этой цели решались следующие задачи:
- снижение уровня преступности, повышение раскрываемости преступлений, укрепление законности и правопорядка на территории района;
- совершенствование социальной профилактики правонарушений, направленной на активизацию борьбы с пьянством, преступностью и безнадзорностью несовершеннолетних, семейным неблагополучием, незаконной миграцией, на ресоциализацию лиц, освободившихся из мест лишения свободы;
- повышение эффективности борьбы с организованной преступностью, проявлениями терроризма и экстремизма;
- обеспечение экономической безопасности района, путем усиления борьбы с различными формами посягательств на все виды собственности, усиления контроля в финансово-кредитной и банковской сферах, пресечения проявлений коррупции во всех органах государственной власти;
- повышение уровня «правового воспитания» населения, создание системы стимулов для ведения законопослушного образа жизни;
- привлечение к работе по профилактике правонарушений предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, а также общественных организаций Базарно-Карабулакского муниципального района;
- сохранение и закрепление кадрового профессионального ядра правоохранительных органов, повышение социального статуса их работников и престижности работы в правоохранительных органах;
 - выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений.

С целью привлечения подростков к работе по правовому просвещению, выработки навыков применения правовых норм на практике совместным приказом управления образования и МО МВД России «Базарно-Карабулакский» в настоящее время созданы и функционируют 20 отрядов «Юные помощники полиции» (на базе МБОУ «СОШ № 1 р.п. Базарный Карабулак», МБОУ «СОШ № 2 р.п. Базарный Карабулак», МБОУ «СОШ с. Ивановка», МБОУ «СОШ с. Стригай», МБОУ «СОШ с. Хватовка», МБОУ «СОШ с. Старые Бурасы», МБОУ «СОШ с. Алексеевка», МБОУ «ООШ с. Тепляковка»,МБОУ «СОШ с.Шняево»,МБОУ «СОШ с.Липовка»,МБОУ «СОШ с.Яковлевка»,МБОУ «ООШ с.Максимовка, «СОШ с.Большая Чечуйка», МБОУ «СОШ с.Вязовака»,МБОУ «ООШ с.Репьевка», МБОУ «СОШ с.Сухой Карабулак»,МБОУ «ООШ с.Березовка», МБОУ «ООШ  с. Первая Ханеневка, МБОУ «СОШ с.Казанла»). За каждым отрядом закреплены кураторы из числа сотрудников образовательных учреждений, разработаны планы работы, определены мероприятия.

. Основным направлением деятельности общественных организаций и Клуба «Юных друзей пограничников» является пропаганда здорового образа жизни (профилактика наркомании, алкоголизма), оказание помощи конкретным детям, военно-патриотическое воспитание несовершеннолетних.

Формой профилактики правонарушений и усиление борьбы с преступностью в районе стала организация детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», которое было организованно на основании протокола №1 учредительного собрания Базарно-Карабулакского отделения Всероссийского Саратовской области 29 сентября 2016 года, где был выбран штаб и определен начальник штаба местного отделения детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» - Бодарев Денис Александрович, куда вошли 258 обучающихся школ района.

В каждом образовательном учреждении действуют военно- патриотические отряды. Основными направлениями их деятельности и задачами является формирование у молодежи высокого патриотического сознания, идей служения Отечеству, способности к его вооруженной защите, занятие спортом , сдача норм ГТО, сохранение и приумножение воинских традиций, профилактика правонарушений и усиление борьбы с преступностью.

В целях профилактики наркомании среди несовершеннолетних на территории района реализовывалась районная программа антинаркотической направленности «Комплексных меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Базарно-Карабулакском муниципальном районе на 2019-2020 годы. (основание: постановление администрации Базарно – Карабулакского муниципального района 14.12.2018 г. № 1112). Указанная программа разработана с учетом положений стратегии государственной антинаркотической политики РФ до 2020 года. Реализация мероприятий программы осуществляется без финансирования.

 Основной целью Программы является снижение уровня потребления алкоголя и наркотических веществ жителями района, а также количества преступлений и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических и психотропных веществ, улучшения состояния здоровья населения.

Для достижения этой цели решались следующие задачи:
- укрепление межведомственного взаимодействия органов местного самоуправления и правоохранительных органов при проведение мероприятий, направленных на противодействие и профилактику злоупотребления наркотиков и их незаконному обороту; - повышение уровня осведомленности населения района о неблагоприятных последствиях употребления наркотических средств и психотропных веществ и их прекурсоров, о методике оказания помощи наркозависимым

Управление образования администрации Базарно-Карабулакского муниципального района и образовательные учреждения ведут своевременный учет учащихся склонных к потреблению либо допустивших употребление наркотических веществ.

Ежегодно управлением образования разрабатывается совместный план мероприятий по профилактике употребления алкоголя, табака, наркомании и формированию здорового образа жизни на территории Базарно-Карабулакского муниципального района, на основании которого, образовательные учреждения составляют свои планы работы, где особое внимание уделяют взаимодействию с полицией, КДН и ЗП, прокуратурой и ГУЗ СО «Базарно-Карабулакская РБ».

На 2019-2020 учебный год был разработан план работы управления образования администрации Базарно-Карабулакского муниципального района и учреждений образования по профилактике наркомании, токсикомании и употребления ПАВ.

Согласно требованиям ст.53.4 ФЗ от 08.01.1998 №3-Ф3 «О наркотических средствах и психотропных веществах», предусматривающих проведение социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций в целях раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ в среде обучающихся в соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 16 июня 2014 года № 658 «Об утверждении порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования», с приказом министерства образования Саратовской области от 03.10.2017 года № 2099 «О проведении социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ», приказом управления образования Базарно-Карабулакского муниципального района №37 от 14.02.2019 года «О проведении социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ» проведено социально-психологическое тестирование обучающихся образовательных организаций, направленное на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, Аналитическую справка по результатам социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. размещенная на сайте ГАУ ДПО "СОИРО": http://soiro.ru/sites/default/files/narkotiki_otchet_2019.pdf была направлена в образовательные учреждения 20.06.2019 года.

В целях защиты детей от информации, способствующей их приобщению к потреблению наркотиков, в том числе и через сеть «Интернет» на компьютерах в образовательных учреждениях Базарно-Карабулакского муниципального района используют два фильтра для выхода в Интернет: программа для управления доступом в Интренет NetPolice Pro и фильтр от Ростелекома на входе Интернета.

Ежегодно управлением образования разрабатывается совместный план мероприятий по профилактике употребления алкоголя, табака, наркомании и формированию здорового образа жизни на территории Базарно-Карабулакского муниципального района с полицией, КДН и ЗП, прокуратурой, больницей на основании которого, образовательные учреждения составляют свои планы работы, где особое внимание уделяют взаимодействию.

Важной частью практической деятельности классного руководителя по поддержанию контактов с семьей, профилактикой правонарушений среди обучающихся является регулярное личное посещение учащихся дома, ежедневный контроль посещения уроков и внеурочной деятельности. Индивидуальные формы пронизывают всю внеурочную деятельность, общение педагогов и детей. Они действуют в групповых и коллективных формах и, в конечном счёте, определяют успешность всех других форм, особенно с трудными детьми. Проводятся заседание Совета профилактики правонарушений. Осуществляется деятельность по своевременному выявлению обучающихся, находящихся в социально опасном положении, а также по их социально-педагогической реабилитации и предупреждению совершения ими правонарушений и антиобщественных деяний.

Ежегодно 2 раза в год в целях повышения эффективности работы по употребления психоактивных веществ, а также формирования у несовершеннолетних потребности в ведении здорового образа жизни в тесном сотрудничестве с такими муниципальными структурами как ОВД, КДН и ЗП, прокуратура, ЦСЗН, служба занятости населения  в образовательных учреждениях района проходят месячники по профилактике употребления психоактивных веществ «Не отнимай у себя завтра!», «Самое дорогое для человека-жизнь» , включая следующие мероприятия: просмотр видеофильмов по профилактике наркомании и алкоголизма, табакокурения, классные часы: «Я-выбираю спорт», «Здоровье-твое богатство», , «В здоровом теле-здоровый дух», конкурс плакатов «Твоя жизнь - твой выбор», в котором  I место заняла коллективная работа 9 класса МБОУ «СОШ сЛиповка», II место – ученица 8 класса обучающаяся в МБОУ «СОШ п.Свободный»;, III место – ученица 9 класса Акчурина Альфия обучающаяся в МБОУ «СОШ с. Яковлевка, спортивный праздник «Спорт – альтернатива вредным привычкам», родительские собрания: «Здоровье детей в наших руках. Вредные привычки – профилактика в раннем возрасте», «Как распознать беду».

С 14 марта по 20 марта 2019 года в общеобразовательных учреждениях Базарно- Карабулакского муниципального района состоялась акция "Не преступи черту!" в целях повышения эффективности работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, наркомании и формирования у учащихся устойчивых установок на неприятие психоактивных веществ.

С учениками начальной школы были проведены классные часы на тему: «Агрессия под контролем», спортивные мероприятия на тему: «Спорт-это жизнь», беседы на тему: «Привычка и здоровье», «Стоп, наркотики!». Кроме этого в 1-9 классах прошло анкетирование по теме: «Проверки знаний по проблеме наркомании и табакокурении.

В конкурсе тематических стенгазет на тему: «Сумей сказать-НЕТ» 1 место заняла МБОУ «ООШ с. Максимовка », 2 место - МБОУ«СОШ с. Алексеевка», 3 место - МБОУ«СОШ с. Стригай ».

В рамках «Международного дня борьбы с наркоманией» с 1 по 26 июня 2019 г. в образовательных учреждениях района прошел ряд мероприятий, в котором приняли участие 295 обучающихся, которые посетили, следующие мероприятия: выставки-обзоры литературы на тему: «Школа без наркотиков!», клубные часы на темы: «Береги свое здоровье!» (СОШ№2), «Я за здоровье» (СОШ с.Алексеевка), «Твой выбор» (СОШ пос. Свободный), «Мы-здоровая нация» (СОШ с.Шняево), круглые столы на темы: «Безопасность ребенка превыше всего», «Сигареты – знак беды, а не молодости», тематические дискотеки «Мы выступаем против!», беседы - «Алкоголь – страшный враг», «Это нужно знать», (ООШ с.Тепляковка), «Самозащита от наркомании» (ООШ с.С.Жуковка), конкурсы плакатов - «Мы-за здоровый образ жизни!» (ООШ с.Репьевка), «Мы за здоровый образ жизни (ООШ с.Березовка),», беседы с применением компьютерных презентаций - «Наркомания среди молодежи», классные часы «Спасем себя и мир от наркотиков, алкоголя и табака».

 В период летней оздоровительной кампании 2019 года в детском оздоровительном лагере Ласточка» сотрудники полиции провели ряд бесед по профилактике правонарушений, прошли соревнования по футболу, стритболу и ряд других. Были определены телефоны горячей линии, по которым любой гражданин мог сообщить информацию о незаконном обороте наркотических средств. До сведения через тематические плакаты - объявления была доведена информация о работе «Телефона Доверия». Во время проведения молодежных дискотек, было организовано дежурство.

Одним из приоритетных направлений процесса профилактики наркотизации, формирования здорового образа жизни, является его информационное сопровождение.

Созданы и действуют отдельные механизмы информационного сопровождения данного процесса. Работа по информированию населения в средствах массовой информации по вопросам формирования негативного отношения к наркотикам и пропаганды здорового образа жизни в образовательных учреждениях проводится следующим образом:
· в рамках акций ученики изготавливают буклеты (350) например: «Мы против наркотиков! «Сделай правильный выбор!», «Паутина зла», листовки (150), «Скажи НЕТ!», «Наркотики это тупик!» и т.д., которые распространяют среди населения;
· своевременно обновляется информация на стендах (24 ОУ) в фойе, классных комнатах;
· на родительских собраниях проводится работа с родителями по профилактике потребления ПАВ и пропаганде ЗОЖ (регулярно на школьные сайты выкладываются итоги проведения акций, месячников, информация по пропаганде ЗОЖ (24 ОУ).

Данная информация размещена на сайтах образовательных учреждений.

С 19 по 29 марта 2019г. школы района приняли активное участие во всероссийской антинаркотической акции "Сообщи, где торгуют смертью!" Основная цель этого ежегодного мероприятия - получение от населения информации о фактах незаконного оборота наркотиков, предложений граждан и представителей различных негосударственных организаций по совершенствованию работы, касающейся профилактики и лечения наркомании. Информационные плакаты с номерами телефонов были размещены на стендах всех школ района, отряды, распространяли листовки, с целью информирования населения.

Педагоги образовательных учреждений разрабатывают планы проведения классных часов и родительских собраний по вопросам раннего выявления употребления наркотических средств и психотропных препаратов, а так же по вопросам предупреждения наркомании.

В целях повышения эффективности работы по профилактике употребления психоактивных веществ, безопасности молодежи, формирования у несовершеннолетних потребности в ведении здорового образа жизни, с 15.02.2019 года по 03.03.2019 года с проведена акция «За здоровье и безопасность молодежи» - 2750 обучающихся, где обучающимся и их родителям были прочтены лекции на тему: «Здоровая нация», а также они приняли активное участие в диспутах на темы: «Курить-здоровью вредить», «Межнациональный терроризм». Обучающиеся начальных классов просмотрели презентации на темы: «Модно быть здоровым», проведены родительские собрания по теме: «О вреде курительных смесей» «Информационная безопасность в сети интернет», где выступили агитбригады, оформлены информационные стенды по профилактике ПАВ, безопасный интернет, размещены профилактические материалы для родителей о курительных смесях. Во всех общеобразовательных учреждениях проведены спортивные мероприятия под девизом «За здоровье и безопасность молодежи».

С целью формирования устойчивых установок к здоровому образу жизни, обучения навыкам социально поддерживающего и развивающего поведения в семье и во взаимоотношениях со сверстниками и другими окружающими, формирования у подростков нравственных качеств, представлений об общечеловеческих ценностях, здоровом образе жизни, снижения количества несовершеннолетних детей, склонных к правонарушениям, безнадзорности, наркомании и других форм негативного социального поведения

В 2019-2020 учебном году проведен родительский всеобуч на классных родительских собраниях на темы: «Права и обязанности семьи», «Наркомания – надвигается беда», «Свободное время ребенка», «Боремся с вредными привычками», «Здоровый образ жизни», «Семья и физическая культура подростка», «Оздоровление ребенка - основа будущего», «Основные принципы обучения здоровому образу жизни» и т.п.
 
В ГАПОУ СО «Базарно-Карабулакский техникум агробизнеса»  для работы с учащимися, студентами, совершившими правонарушения, сформированы «Советы профилактики», где рассматриваются персональные дела правонарушителей, а так же меры профилактики для предупреждения правонарушения среди несовершеннолетних.   

За 12 месяцев 2019 года КДН и ЗП было проведено в образовательных учреждениях района 49 лекций и бесед по профилактике употребления психоактивных веществ, безопасности молодежи, формирования у несовершеннолетних потребности в ведении здорового образа жизни. В течении 2019 года  во всех образовательных учреждениях района были проведены мероприятия по повышению правовой грамотности и ответственности подростков, в целях предупреждения совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними. В период проведения мероприятий сотрудником КДН и ЗП совместно со старшим инспектором ПДН МО МВД России «Базарно-Карабулакский» Вершининой Т.А., инспектором ПДН МО МВД России «Базарно-Карабулакский» Малевым Д.А., и инспекторами ГИБДД Зарьковой А.В., Умновым С.А. были посещены образовательные учреждения, где были организованы встречи с учениками 7-11 классов, на которых проведены лекции на темы об ответственности за совершение административных правонарушений (употребление наркотических и токсических веществ, спиртных напитков, нахождение на улице в ночное время без сопровождения законных представителей, управление транспортным средством, не имея права управления и т.д.), общественно-опасных деяний и преступлений, возрасте, с которого наступает уголовная и административная ответственность, проведены беседы о безопасном поведении на улице и дорогах.

В результате проводимой работы органами системы профилактики района несовершеннолетние, употребляющих наркотические, вещества на профилактическом учете не состоят. С 10.06.2019 года на профилактическом учете в КДНиЗП района состоит 1 несовершеннолетний, за употребление токсических веществ.

В целях совершенствования работы по решению проблем безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в летний период 2019 года общественными КДН и ЗП проводились еженедельные межведомственные рейды по местам общественного пребывания детей и молодежи в вечернее и ночное время, главами сельских администраций был утвержден состав и разработан график проведения  рейдов. В составе участников рейдов входят: представители администрации (главы, специалисты, специалисты по социальной работе), полиции (участковые), здравоохранения (фельдшеры), образования (директора школ, социальные педагоги, классные руководители), родительских комитетов, культуры (директора ДК). Места посещения определялись членами комиссии: остановочные комплексы, ДК (дискотеки), нежилые помещения на территории поселения, патрулирование улиц. 

В 2019 году было составлено 22 административных протокола по ст. 2.2. ЗСО № 104 в отношении родителей, которые допустили нахождение своих детей после 22 часов 00 минут без своего сопровождения. Все административные материалы по ст. 2.2. ЗСО № 104 были рассмотрены мировым судом, каждому родителю был назначен штраф по 500 рублей. (2018г. -21).

В рамках Всероссийского дня правовой помощи детям 20 ноября 2019 года в общественной приёмной администрации района был организован пункт оказания бесплатной юридической помощи. В решении проблем обратившихся граждан приняли участие помощник прокурора М. А. Маликов, консультант КДН и ЗП О. Н. Менкина, заведующая сектором опеки и попечительства администрации МР О. П. Ванюхина, старший инспектор по делам несовершеннолетних отдела УУП и ПДН МО МВД России «Базарно-Карабулакский» Т. А. Вершинина, представители управления образования, КЦСОН, УСПН, коллегии адвокатов и др. За консультацией могли обратиться как родители, так и сами дети, а также те, кто желает принять в свою семью ребёнка. Среди озвученных вопросов – помощь в оформлении социальных пособий по уходу за детьми. Все поднятые в ходе встречи вопросы взяты на контроль.
О состоянии правонарушений, совершенных несовершеннолетними, и иных антиобщественных действий

Одной из главных задач служб системы профилактики по предупреждению преступлений, совершенных несовершеннолетними, является своевременное устранение причин и условий, способствующих их совершению. В соответствии со ст. 5 Федерального закона № 120-ФЗ от 24.06.1999г.  «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» на территории Базарно-Карабулакского муниципального района органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних осуществляется индивидуально профилактическая работа в отношении указанных в статье категорий несовершеннолетних.

На сегодняшний день в районе усилена работа с детьми и подростками, направленная на профилактику подростковой преступности. По состоянию на 01.01.2020г. на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, равно как и на индивидуально-профилактическом учете в ПДН ОВД, состоят 25 подростков, за совершение общественно опасных деяний и административных правонарушений ( АППГ- 30 подростка).

За каждым несовершеннолетним, состоящем  на профилактическом учете закреплен сотрудник полиции, который ежеквартально проводит профилактическую работу с подучётным, о чем в конце каждого квартала информирует инспектора по делам несовершеннолетних. Данная категория несовершеннолетних ежемесячно отрабатывается сотрудниками  полиции на причастность к совершенным на административном участке преступлениям, ежеквартально они проверяются по ИЦ ГУВД Саратовской области. При совершении подростками административных правонарушений данная информация направляется как в районную КДНиЗП,  так и по месту их учебы.  

Одним из направлений деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав является рассмотрение дел об административных правонарушениях, составленные сотрудниками правоохранительных органов, на несовершеннолетних и их родителей.

На 6,7 % увеличилось количество несовершеннолетних, привлеченных к административной ответственности за появление в общественном месте в состоянии опьянения (2018г. – 7чел., 2019год – 8чел.).

В 2019 году снизилось число подростков, привлеченных к административной ответственности за распитие пива и напитков, изготавливаемых на его основе, в общественных местах по ч.1 ст. 20.20 КоАП РФ (2019г. – 1чел., 2018г.- 2чел.).

Благодаря проведению эффективной профилактической работы органами системы профилактики района снизилось количество несовершеннолетних, привлеченных к административной ответственности за управление транспортным средством без права управления транспортным средством  (нарушение п.2.1 ПДД РФ)  ( 2018г.- 12чел., 2019г. – 9чел.).  В основном данные административные правонарушения были совершены несовершеннолетним обучающимися в ГАПОУ СО «Базарно-Карабулакский техникум агробизнеса».

В 2019 году отсутствует число подростков, привлеченных к административной ответственности за факт нарушения установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях. (АППГ – 0).

В 2019 году отсутствует число подростков, привлеченных к административной ответственности за умышленное повреждение чужого имущества (АППГ-0).

В 2019 году отсутствует число подростков, привлеченных к административной ответственности за мелкое хулиганство (АППГ-0).

В ЦВСНП в 2019году направлялся 1 несовершеннолетний (2018г – 1 подросток).

В  специальные общеобразовательные учреждения закрытого типа подростки не помещались.

В соответствии с Федеральным законом № 120 от 24 июня 1999года «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» одной из основных задач комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав является организация по предупреждению правонарушений несовершеннолетних и профилактика наркомании, токсикомании, алкоголизма и других асоциальных явлений. Все службы системы профилактики безнадзорности и правонарушений осуществляют активную работу по предупреждению детско-подросткового алкоголизма и наркомании.

Врач психиатр-нарколог является членом районной КДН и ЗП, что дает возможность непосредственного взаимодействия с органами и учреждениями (организациями) системы профилактики по выявлению несовершеннолетних наркоманов и профилактики наркологических заболеваний.

Образовательными учреждениями разработаны и утверждены мероприятия по антинаркотической пропаганде среди несовершеннолетних, реализация которых осуществляется в учебном процессе и во внеурочное время, совместно со службами и ведомствами системы профилактики.

Информирование школьников о вреде негативных зависимостей осуществляется в рамках региональной образовательной программы «Основы здорового образа жизни», преподавание которой осуществляется в 1-11 классах общеобразовательных учреждений района.       

В целях пропаганды здорового образа жизни в учреждениях образования оформлены информационные стенды, выставки плакатов, в школьных библиотеках оформляются выставки книг, журналов и другой печатной продукции по профилактике зависимостей.

В течение учебного года проводятся мероприятия по профилактике табакокурения, алкоголизма и наркомании, в том числе с участием сотрудников правоохранительных органов и медицинских работников  в различных формах: беседы, круглые столы, анкетирование старшеклассников, устные журналы, ролевые игры, родительские собрания, лекции, КВН, спортивно-оздоровительные мероприятия, Дни здоровья.    

Случаев смертей несовершеннолетних но причине употребления наркотиков не зарегистрировано.

С целью привлечения подростков к правовому просвещению и применения полученных правовых знаний на практике в образовательных учреждениях созданы 20 отрядов «Юный друг полиции».  Отряды «Юный друг полиции» в 2019 году  приняли участие в региональном слете отрядов «Юный друг полиции».

Ежегодно школами Базарно-Карабулакского района проводится анкетирование  по проблемам наркомании с целью ранней диагностики  учащихся, склонных к потреблению наркотиков. Результаты диагностик рассматриваются в педагогических коллективах, на родительских собраниях, используются в дальнейшей профилактической работе.

На основании Федерального закона № 3-ФЗ от 08.01.1998 г. «О наркотических средствах и психотропных веществах», приказа  Министерства образования и науки Российской Федерации от 16.06.2014 г. N658 "Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования", приказа министерства образования Саратовской области № 3037 от 02.12.2014 г. «О проведении социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ» в образовательных организациях района  ежегодно проводится  социально-психологическое тестирование обучающихся. По результатам тестирования не выявлены лица,  склонные к потреблению наркотических средств  и психотропных веществ.

Организуются и проводятся районные семинары для заместителей директоров по воспитательной работе, социальных педагогов, педагогов-психологов, уполномоченных по защите прав участников образовательного процесса.

Итогом такой слаженной работы хочется отметить положительный момент, что на учете в КДН и ЗП не состоят несовершеннолетние и родители, осужденные за незаконный оборот наркотиков  к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, которые проживают совместно со своими несовершеннолетними детьми.  

Проста на первый взгляд, но очень сложная работа с несовершеннолетними, проживающими в семьях, находящихся в социально опасном положении, и состоящими на индивидуально – профилактическом учете.

Молодежь и подростки – это перспектива для любой страны, любого общества,  но она же наиболее зомбируемая часть населения, подверженная манипуляциям со стороны «лидеров». В юношестве максимум проявляется особенно сильно и противоречиво. С одной стороны, стремление быть яркой индивидуальностью порождает вызывающую внешность, и напротив, чувство «стадности» приводит к тому, что молодежь быстро объединяется в самые различные движения.

Система средств  форм и методов культурно - досуговой деятельности может дать положительный результат при комплексном подходе, позволяющим объединить усилия  всех отраслей культурной сферы района, работающих на одну цель, - удовлетворение культурных запросов и интересов подрастающего поколения, с учетом их возрастных и образовательных особенностей.
 
Разностороннее развитие детей возможно только в том случае, если весь набор воспитательных технологий и методик работы с детьми создает условия для самореализации ребенка.  

Внеурочная работа - одна из форм организации свободного времени учащихся. Внеклассное воспитание направлено на разностороннее развитие учащихся. Самореализации детей способствуют развитие у них познавательной мотивации и познавательного интереса, творческих способностей, умение находить необходимую информацию.

В наш век,  информационных технологий, когда телевизор и компьютер заменяют полноценное человеческое общение, работники культуры, сталкиваются с тем, что дети просто не умеют общаться, дружить, сосуществовать, сопереживать, выражать свои эмоции, да и  просто не умеют  играть.

В целях организации внеурочной занятости на базе школ функционируют 297 объединений и спортивных секций. В период каникул составляются индивидуальные карты занятости. Вопрос занятости детей данной категории стоит на контроле администрации образовательных учреждений, управления образования.
       Дети занимаются в спортивных секциях, в танцевальных кружках, в объединениях по интересам, объединения, организованные на базе образовательных учреждений, районного Дома культуры р.п. Базарный Карабулак, муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств р.п. Базарный Карабулак Саратовской области», муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско - юношеская спортивная школа р.п. Базарный Карабулак Саратовской области».
Об организации и проведении в 2019 году межведомственных рейдов, их результативности

В 2019 году было проведено большое количество различных межведомственных рейдов, направленных на восстановление и защиту законных прав и интересов несовершеннолетних.

В целях контроля над тем, как  соблюдаются правила продажи  спиртных напитков и табачной продукции по отношению к несовершеннолетним, продолжила работу рейдовая группа, в состав которой вошли  сотрудники полиции МО МВД РФ «Базарно-Карабулакский», а также члены родительского комитета образовательных учреждений района. В 2019 году рейдовой группой было проведено 15 рейдов по выявлению фактов незаконной продажи несовершеннолетним алкогольной и табачной продукции, несоблюдения нормативов распространения не рекомендуемой детям продукции, в ходе которых проверено более 45 торговых точек, функционирующих в Базарно-Карабулакском районе.

С наступлением осеннее - зимнего пожароопасного периода, понижением температуры воздуха на территории и в населенных пунктах Базарно-Карабулакского муниципального района возможно возникновение неблагоприятной пожароопасной обстановки, при которой риск возникновения пожара  становится максимальным.

Основными причинами возникновения таких пожаров в осенне-зимнее время является нарушение правил устройства и эксплуатации теплогенерирующих установок, нарушение правил устройства и эксплуатации печей, нарушение правил монтажа и эксплуатации электрооборудования.

Поэтому,  в целях профилактики детской гибели на пожарах является, прежде всего, проведение профилактической работы  с населением. С целью профилактики пожаров и гибели людей на них в жилом секторе, на территории Базарно-Карабулакского района ведется совместная работа всех служб системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с инспекцией по пожарному надзору, организована рабочая группа специалистов. Особый акцент при работе данной рабочей группы в настоящее время сделан на места проживания семей, находящихся в социально опасном положении, неблагополучных граждан и многодетных семей.

В осенний период 2019 года осуществлялись профилактические рейды заинтересованных служб системы профилактики с участием представителя МЧС в семьи, находящиеся в социально опасном положении, с целью проверки условий проживания и уточнения вида отопления. С домовладельцами проведены профилактические беседы, распространены памятки, где подробно описаны правила пожарной безопасности в быту и способы вызова экстренных служб;  организовывается адресная помощь в ремонте печей и электропроводки многодетным семьям и семьям, находящимся в социально опасном положении.

По итогам рейдов составлены акты контрольного обследования жилищно - бытовых  условий семей. Главам муниципальных образований направлены информационные письма о просьбе представления информации о принятом решении  по проверкам состояния электропроводки, газовых котлов, печей во всех семьях, находящихся в социально опасном положении, проживающих на территории Базарно-Карабулакского района.
 
В образовательных учреждениях также прошли родительские собрания, классные часы с проведением профилактических бесед соответствующей тематики. В ходе данных бесед до детей, родителей  и педагогического состава доводятся статистические сведения о гибели детей на пожарах, основных причинах данной гибели, недопустимости оставления маленьких детей без присмотра.
Об организации занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

Организация отдыха, оздоровления, досуга и занятости несовершеннолетних является одним из приоритетных направлений социальной политики Саратовской области. Это одна из действенных форм оказания семьям, нуждающимся в особой заботе государства, дополнительной социальной поддержки.

Летние каникулы  составляют значительную часть годового объема свободного времени школьников. К сожалению не все родители могут предоставить своему ребенку полноценный, правильно организованный отдых.

На подготовку и проведение летней оздоровительной кампании из муниципального бюджета на отдых и оздоровление детей было выделено 2286249 руб.

Из них:

- на приобретение путевок в учреждения отдыха и оздоровления 1 027,824 тыс. рублей;

- на организацию лагерей с дневным пребыванием — 1 258,425 тыс. рублей.

В период летних каникул необходима непрерывная работа с детьми и подростками, нуждающимися в педагогическом контроле. Эти функции выполняет летний лагерь с дневным пребыванием детей.

В 2019 году на базе общеобразовательных учреждений района была организована работа 16 лагерей с дневным пребыванием детей ( с охватом 425 ребят, количество детей сохранилось на прежнем уровне):

- 1 смена с 03 июня по 27 июня 2019г. - 10 лагерей, с охватом 233 человека;

- 2 смена с 01 июля по 24 июля — 8 лагерей, с охватом 192 человека;

Также на территории района функционировали 4 загородных оздоровительных лагеря:
ОК «Ласточка» функционировал  3 смены:

- 1 смена с 28 июня по 19 июля с охватом 181 человек ( из них 20 детей оздоровлены за счет средств муниципального бюджета);

- 2 смена с 20 июля 9 августа с охватом 181 человек (из них 30 детей отдохнули за счет  муниципального бюджета);

- 3 смена с 10 августа по 30 августа с охватом 163 человека (14 детей за счет муниципального бюджета).

В ДОЛ «Зеркальный» отдых детей предусматривался в 4 смены, но в связи с проведением дополнительных дератизационных мероприятий по мышиной лихорадке было организовано 3 смены с охватом 656 детей:

- 1 смена — с 26 июня по 16 июля (220 чел., мусульманская смена- мальчики);

- 2 смена- с 18 июля по 07 августа ( 216 чел., мусульманская смена- девочки);

- 3 смена с 9 августа по 29 августа (220 чел.)

В ДОЛ им. Лизы чайкиной также было 2 смены с охватом 350 человек:

- 1 смена- с 3 июля по 23 июля ( 220 чел.);

- 2. смена- с 30 июля по 19 августа ( 130 чел.).

В ДОЛ «Лесная полянка» работала 1 смена с 29 июня по 20 августа с охватом 140 детей.

Была организована работа досуговых площадок при Доме детского творчества (40 детей в 2 смены), лагерей с дневным пребыванием при ГАУ СО «КЦСОН Базарно-Карабулакского района» ( 3 смены- 110 чел.)

Многие ребята были охвачены семейным отдыхом (с родителями на море), воспользовались путевками в санатории, провели летние каникулы у близких родственников.
	Форма занятости

	Состоящие на учете в ПДН ОМВД
	Проживающие в семьях СОП (от 7 до 17 лет включительно)

	
	июнь
	июль
	август
	июнь
	июль
	август

	Количество состоящих на учете несовершеннолетних, всего
	21
	21
	19
	18
	17
	21

	из них:    в возрасте от 7-13 лет                                включительно
	1
	1
	1
	15
	15
	19

	в возрасте от 14-17 лет включительно
	20
	20
	18
	3
	2
	2

	Сдача экзаменов
	8
	2
	0
	1
	0
	0

	Практика, отработка в образовательной организации
	4
	1
	3
	1
	3
	2

	Трудоустройство в рамках временной занятости через ЦЗН
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Индивидуальное трудоустройство
	1
	5
	4
	0
	0
	1

	Лагеря с дневным пребыванием, организованные на базе общеобразовательных организаций и учреждений дополнительного образования
	0
	2
	0
	6
	3
	0

	Детские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей при учреждениях соцзащиты
	0
	0
	0
	5
	0
	0

	Летние оздоровительные, загородные, спортивные лагеря
	1
	2
	2
	0
	1
	3

	Клубы, спортивные секции
	2
	2
	2
	0
	0
	0

	Профильные смены для несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН ОВД  (муниципальные)
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Лагеря труда и отдыха
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Палаточные лагеря
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Другие формы занятости
(описать отдельным текстом)
	4 (помощь по дому)
1- дом-интернат
	6 (помощь по дому)
1- дом-интернат
	7 (помощь по дому)
1- дом-интернат
	4 (помощь по дому, бабушка),1-СРЦ  «Возвращение»
	9 (помощь по дому, бабушка),1-СРЦ  «Возвращение»
	14 (помощь по дому, бабушка),1-СРЦ  «Возвращение»

	Не заняты (описать причины не занятости отдельным текстом)
	0
	0
	0
	0
	0
	0



Немалую роль играет профориентационная работа Центра  занятости населения Базарно-Карабулакского района, в обязанности которого  входит организация трудоустройства несовершеннолетних на временные и постоянные рабочие места.

В 2019 году при совместном взаимодействии ГАУ СО «Центр занятости населения Базарно-Карабулакского района, с МКУ «Учреждение по хозяйственному обслуживанию Базарно-Карабулакского муниципального района» временной занятостью были охвачены 136 подростков, из них 57 подростков, проживающих в малообеспеченных семьях. Подростки работают по благоустройству территории поселка,  в период уборки урожая, овощеводов на пришкольных участках. 
По итогам выполнения работ по благоустройству поселка 20 несовершеннолетних были награждены почетными грамотами ГАУ СО«Центр занятости населения Базарно-Карабулакского района».

 Списки подростков, состоящих на различных видах учета в центр занятости предоставляют все структуры системы профилактики: МО МВД РФ «Базарно-Карабулакский» – списки неработающих и не учащихся  несовершеннолетних, сектор опеки и попечительства – списки детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, КДН – списки подростков, состоящих на учете в КДН и ПДН ОВД, КЦСОН – списки семей, попавших в социально-опасное положение. Подобная информация позволяет оказывать адресную помощь несовершеннолетним.

Наиболее значимыми мероприятиями, благодаря проведению которых в 2019 году не допущено роста правонарушений среди несовершеннолетних и которые реализуются в 2020 году являются:
- обмен информации по семьям и детям;
- оздоровление несовершеннолетних детей в лагерях дневного пребывания, на базе которых проводятся профилактические мероприятия , спортивные соревнования, игровые программы, беседы, просмотр фильмов. В первую очередь в летнюю оздоровительную кампанию привлекаются подростки, находящиеся в трудной жизненной ситуации, из малообеспеченных и многодетных семей, ведется контроль посещения данных категорий несовершеннолетних в различных кружках и секциях.

Несмотря на проведение значимых мероприятий органами системы профилактики района в 2019 году был допущен рост преступности среди несовершеннолетних. В 2019 году несовершеннолетними было совершено 8 преступлений (2018г. - 7 прест.) Совершение преступлений было допущено студентами БГАОУ СО «Базарно-Карабулакский техникум агробизнеса».
   III. Заключительная часть.
Выводы.

Подводя итоги, следует отметить, что совместные усилия всех заинтересованных ведомств и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Базарно-Карабулакского муниципального района позволят увеличить продуктивность профилактики, не допустив тем самым увеличение числа несовершеннолетних, ведущих антиобщественный образ жизни, совершающих правонарушения и преступления.

Проводимая работа комиссии по координации деятельности учреждений системы профилактики дает возможность принимать своевременные меры по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, стабилизации психологического климата в семьях, состоящих на учете, обеспечению получения подростками основного общего образования и их  трудоустройству, стабилизации подростковой преступности, своевременному выявлению семей, детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и оказанию им необходимой помощи.

Несмотря на то, что  комиссией решены серьёзные задачи, определяющие стратегию детства на территории Базарно-Карабулакского муниципального района, сохраняются проблемы,  одной из которых является отсутствие правовых оснований для вмешательства в семью, а также отсутствие законодательной базы в плане принудительного лечения от алкогольной зависимости и  трудоустройства родителей, которые не занимаются воспитанием и содержанием своих несовершеннолетних детей.   

Эффективность работы КДН и ЗП недостаточно высока из-за отсутствия реальных и эффективных механизмов воздействия на несовершеннолетних и семьи, находящихся в социально опасном положении.  В работе КДН и ЗП большое внимание следует уделить отработке механизма взаимодействия между всеми сотрудниками органов и учреждений системы профилактики по оперативному выявлению безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, и их жизнеустройству.

Для эффективных результатов деятельности, направленной на профилактику, необходимо: в первую очередь, бороться и устранять причины и условия, которые способствуют совершению несовершеннолетними правонарушений, а в дальнейшем и могут привести к совершению преступлений. А так же создавать благоприятные условия для развития подрастающего поколения, приобщения его к культуре и спорту, проводить пропаганду здорового образа жизни.

В целях дальнейшей реализации Федерального законодательства, нормативно-правовых актов Саратовской области  в 2020 году комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Базарно-Карабулакского муниципального района определяет следующие приоритетные направления в работе:
- защита прав и законных интересов детей, оперативное реагирование на нарушения прав ребенка и незамедлительное принятие конкретных мер оказания необходимой ему помощи;
- предупреждение безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин, способствовавших этому;
- повышение эффективности деятельности по профилактике повторных преступлений, совершенных несовершеннолетними, состоящими на учете в органах и учреждениях системы профилактики;
- координация деятельности органов системы профилактики по предупреждению алкоголизма, наркомании среди несовершеннолетних;  
- реализация системы мер противодействия жестокому обращению с детьми, неисполнения родителями своих обязанностей по воспитанию и содержанию детей;
- повышение качества межведомственной реабилитационной работы с семьями и детьми, оказавшимися в социально опасном положении;
-  обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактика жестокого обращения и насилия ( в том числе сексуального) в отношении детей со стороны родителей, законных представителей;
- выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суицидальным действиям.






