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Основные положения
	В преддверии Нового года и в период новогодних каникул Всероссийская общественная организация «Содружество выпускников детских домов «Дети всей страны» проводит Всероссийскую социально-значимую акцию «Согревая сердца» (далее – Акция).
Период проведения акции: 5.12.2022 года – 15.01.2023 года. 
В рамках акции дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей и лица из их числа, станут участниками комплекса предновогодних мероприятий, направленных на просвещение, творческую реализацию, социальную интеграцию, межпоколенческое взаимодействие, вовлечение 
в добровольческую деятельность.  
Всероссийская общественная организация «Содружество выпускников детских домов «Дети всей страны» оказывает необходимую организационную, информационную и консультативную поддержку. 
Предусмотрено поощрение организаций, принявших наиболее активное участие в акции. 
Участники акции:
· воспитанники организаций для детей-сирот, и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из их числа (далее – дети-сироты); 
· дети, воспитывающиеся в замещающих семьях;
· выпускники организаций для детей-сирот;
· волонтеры общественных организаций.
Партнеры акции:
· Министерство просвещения Российской Федерации;
· ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей»;
· Следственный комитете Российской Федерации.
Программные мероприятия акции:
1. Изготовление поделок и новогодних открыток, а также запись творческих видеопоздравлений для пожилых людей, проживающих в социальных учреждениях, военнослужащих, проходящих лечение/реабилитацию в медицинских учреждениях Министерства обороны Российской Федерации с целью установления контакта между поколениями. 
2. Всероссийский конкурс «Согревая сердца».
3. Организация поздравительных/концертных программ лицами из числа детей-сирот в социальных учреждениях/медицинских учреждениях Министерства обороны Российской Федерации.
4. Новогодние мастер-классы.
5. Новогодний онлайн марафон «Праздник к нам приходит!».
Порядок организации и проведения мероприятий:
1. Изготовление поделок и новогодних открыток/запись творческих видеопоздравлений. 
Мероприятие проводится на территории организаций для детей-сирот, на территории ресурсных/молодежных центров, в помещениях региональных отделений Всероссийской общественной организации «Содружество выпускников детских домов «Дети всей страны».
Предусмотрено несколько вариантов доставки поздравлений, в том числе вручение посредством передачи в органы исполнительной власти, а также доставка в учреждения по Почте России. (Перечень медицинских учреждений Министерства обороны Российской Федерации в приложении №1, социальные учреждения рекомендуем определять на основании принципа территориальной близости).
По итогу изготовления и направления поделок, новогодних открыток 
и видеопоздравлений необходимо опубликовать фотографии/видео, подтверждающие участие, на своей странице или на странице организации/законного представителя в социальной сети «ВКонтакте»                      с хэштегами: #СВДД #Согреваясердца #Праздниккнамприходит #Новыйгод2022 #Минпросвещения #Детивсейстраны не позднее 20 декабря 2022 года (включительно). Фотографии и видео будут опубликованы в группе Содружества ВКонтакте https://vk.com/voo_svdd_dvs со ссылками на авторов, на официальном сайте организации svdd-deti.ru. 
2. Всероссийский конкурс «Согревая сердца».
В рамках акции предусмотрено проведение Конкурса на лучшую новогоднюю поделку/открытку, видеопоздравление (оцениваются фотографии работ/видео, размещенные в социальной сети ВКонтакте с хэштагами: #СВДД #Согреваясердца #Праздниккнамприходит #Новыйгод2022 #Минпросвещения #Детивсейстраны). Конкурс проводится с 5 по 30 декабря 2022 г.
В Конкурсе принимают участие воспитанники организаций для детей-сирот, дети, воспитывающиеся в замещающих семьях.
Конкурс проводится по номинациям:
· Подарки своими руками – рисунки, открытки (выполненные в любой технике), поделки, плакаты, макеты и т.д., связанные с Новым годом, Рождеством или Крещением;
· Видео поздравления - в этой номинации принимаются видеоработы, на которых ребёнок (группа детей) рассказывает стихотворение, поёт песню, играет на музыкальном инструменте, танцует или участвует в сценке по теме Конкурса и поздравляет граждан России с наступающими праздниками. 
Приём заявок и подведение итогов Конкурса проводится в два этапа.
1. Приём заявок с 5 до 20 декабря 2022 года. Заявкой считается опубликованное сообщение в социальной сети ВКонтакте 
с фотографиями/видеоработами с хэштегами: #СВДД #Согреваясердца #Праздниккнамприходит #Детивсейстраны
2. Объявление победителей Конкурса состоится 30 декабря 2022 г. 
в рамках онлайн-марафона «Праздник к нам приходит!» (пункт программных мероприятий №5). Сертификаты направляются в электронном виде после 10.01.2023г. по запросу на электронную почту voosvdd@svdd-deti.ru. Запрос должен содержать название организации и ссылку на опубликованное сообщение в социальной сети ВКонтакте. Наградная продукция победителям Конкурса направляется Почтой России. 
При оценивании работы учитывается следующее:
· Раскрытие темы Конкурса;
· Содержание, самостоятельность и выразительность работы;
· Соответствие теме Конкурса;
· Оригинальность, нестандартность, новизна в подаче материала;
· Творческий подход.
3. Организация поздравительных/концертных программ лицами из числа детей-сирот в социальных учреждениях/медицинских учреждениях Министерства обороны Российской Федерации.
Концертные программы проводятся на территории социальных и медицинских учреждений по итогу договорённостей с принимающей стороной. 
Содержательная часть концертных программ разрабатывается с учетом исходных факторов: 
· Жанровое многообразие исполняемых произведений;
· Аудитория и количество участников концерта;
· Вместимость и тип концертной площадки.
По итогу проведения мероприятия необходимо опубликовать фотографии/видео, подтверждающие участие, на своей странице или на странице организации/законного представителя в социальной сети «ВКонтакте» с хэштегами: #СВДД #Согреваясердца #Праздниккнамприходит #Новыйгод2022 #Минпросвещения #Детивсейстраны не позднее 10 января 2023 года (включительно). Фотографии будут опубликованы в группе Содружества ВКонтакте https://vk.com/voo_svdd_dvs со ссылками на авторов, на официальном сайте организации svdd-deti.ru. 
4. Новогодние мастер-классы. 
Мастер-классы представляют серию видеороликов просветительской направленности, включающие ознакомительные материалы по истории праздника, организации мероприятий в прошлом и настоящем, изготовлению новогодних поделок, идеи для украшения пространства. 
Мастер-класс доступен к просмотру в официальной группе Содружества ВКонтакте ВОО СВДД «Дети всей страны» (vk.com) начиная с 15 декабря. Мастер-класс представлен в записи. 
По итогу участия в мероприятии необходимо опубликовать фотографии, подтверждающие просмотр, на своей странице или на странице организации/законного представителя в социальной сети «ВКонтакте»                       с хэштегами: #СВДД #Согреваясердца #Праздниккнамприходит #Новыйгод2022 #Минпросвещения #Детивсейстраны #мастеркласс не позднее 28 декабря 2022 года (включительно). Фотографии будут опубликованы в группе Содружества ВКонтакте https://vk.com/voo_svdd_dvs со ссылками на авторов, на официальном сайте организации svdd-deti.ru. 
5. Новогодний онлайн марафон «Праздник к нам приходит!».
Марафон проходит онлайн в режиме реального времени 30.12.2022 с 10:00 (время МСК) в официальной группе ВОО «Содружество выпускников детских домов «Дети всей страны» https://vk.com/voo_svdd_dvs в социальной сети ВКонтакте.
Необходимое техническое оснащение: компьютер, экран, проектор, сетевое подключение к сети «Интернет», колонки. 
План проведения марафона включает:
Выступления приглашенных спикеров;
Творческие номера;
Прямые включения-репортажи о проведении Всероссийской социально-значимой акции «Согревая сердца»;
Кулинарные сюжеты. 
Действующие лица марафона - известные в медийном пространстве личности.
[bookmark: bookmark0]Для участия в данном мероприятии необходимо 30 декабря 2022 г. в 10:00 по московскому времени организовать коллективный просмотр контента, размещенного по ссылке ВОО СВДД «Дети всей страны» (vk.com), опубликовать фотографии, подтверждающие просмотр, на своей странице или на странице организации/законного представителя в социальной сети «ВКонтакте» с хэштегами: #СВДД #Праздниккнамприходит  #Новыйгод2022 #Минпросвещения #Детивсейстраны не позднее 31 декабря 2022 года (включительно). Фотографии будут опубликованы в группе Содружества ВКонтакте https://vk.com/voo_svdd_dvs со ссылками на авторов, на официальном сайте организации svdd-deti.ru. Ссылка для просмотра: ВОО СВДД «Дети всей страны» (vk.com).ЕНО
Контактные данные ответственного за реализацию Акции:  Орлова Софья Михайловна 8(925)308-92-20, voosvdd@svdd-deti.ru 
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