ИНФОРМАЦИЯ ПО АУКЦИОНУ
Администрация Базарно-Карабулакского муниципального района в связи с тем, что продажа посредством публичного предложения муниципального имущества, объявленная на основании постановления администрации Базарно-Карабулакского муниципального района от 11.02.2022г. № 134 «Об условиях приватизации недвижимого имущества, находящегося в собственности Базарно-Карабулакского муниципального района» признана несостоявшейся, извещает заинтересованные лица о приватизации муниципального имущества без объявления цены

1. Наименование органа местного самоуправления, принявшего решение об условиях приватизации муниципального имущества – Администрация Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области

2.   Основания проведения торгов: постановление администрации Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области от 11.05.2023г. № 433 «Об изменении условий приватизации недвижимого имущества, находящегося в собственности Базарно-Карабулакского муниципального района  без объявления цены».
3.  Приватизируемое имущество:
       - Лот №1 – Земельный участок площадью 2975 кв.м. с  кадастровым номером  64:04:110101:1060 по адресу: Саратовская область, Базарно-Карабулакский район, Липовское муниципальное образование, с. Березовка, ул. Ленина, д. 43в с расположенным на нем нежилым одноэтажным зданием – мастерской, площадью 761,3 кв.м. 
       - Лот №2 – Земельный участок площадью 9387 кв.м. с  кадастровым номером  64:04:110401:309 по адресу: Саратовская область, Базарно-Карабулакский район, Липовское муниципальное образование, северо-восточная окраина с. Березовка с расположенным на нем нежилым одноэтажным  зданием – склада №1, площадью 2543,4 кв.м.;
       - Лот №3 - Земельный участок площадью 7174 кв.м. с  кадастровым номером  64:04:110401:308 по адресу: Саратовская область, Базарно-Карабулакский район, Липовское муниципальное образование, восточная окраина с. Березовка с расположенными на нем нежилыми одноэтажными  зданиями – механизированного тока №3, площадью 85,7 кв.м. и весовой, площадью 169,3 кв.м.
4. Способ приватизации - Продажа государственного или муниципального имущества
5. Форма подачи предложений о цене имущества - открытая
6. Условия и сроки платежа, необходимые реквизиты счетов:
        Имущество должно быть оплачено не позднее 30 рабочих дней с момента заключения договора купли-продажи без отсрочки платежа по следующим реквизитам: р/с   40102810845370000052, получатель платежа УФК МФ РФ по Саратовской области (Администрация  Базарно- Карабулакского  муниципального района), в отделение Саратов Банка России//УФК по Саратовской области, г. Саратов, БИК 016311121, ИНН 6404002036, КПП 640401001, ОКТМО 63606445, КБК   23511406013050000430.
7. Дата, время и место подведения итогов аукциона (дата проведения аукциона):                           - заявки принимаются с даты опубликования настоящего извещения с 22.05.2023 г.  по 19.06. 2023г.  по адресу:  Саратовская область, Базарно-Карабулакский район, р.п. Базарный Карабулак, ул. Ленина, д.138, ком.29. Рассмотрение заявок состоится 22 июня 2023г.
8. Исчерпывающий перечень представляемых покупателями документов:
юридические лица:

     - заверенные копии учредительных документов;

     - документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица (при наличии печати) и подписанное его руководителем письмо);

     - документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности;

физические лица:

       -  документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов.

      В случае, если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность на осуществление действий от имени претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности.        В случае, если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица.
9.  Срок заключения договора купли-продажи муниципального имущества:

     - в течение 5 рабочих дней со дня подведения итогов продажи.
10. Порядок ознакомления покупателей с иной информацией, условиями договора купли-продажи такого имущества:

 - Получить дополнительную информацию и ознакомиться с условиями договора купли-продажи можно по адресу: Саратовская область, Базарно-Карабулакский район, р.п. Базарный Карабулак, ул. Ленина, д. 138, 2 этаж, каб. 29, телефон: 8(84591)7-16-60.
11. Ограничения участия отдельных категорий физических лиц и юридических лиц в приватизации муниципального имущества:
Покупателями муниципального имущества не могут быть:

         -  государственные и муниципальные унитарные предприятия, государственные и муниципальные учреждения, 

-  юридические лица, в уставном капитале которых доля Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований превышает 25 процентов, кроме случаев, предусмотренных статьей 25 Закона «О приватизации государственного и муниципального имущества», 

- юридические лица, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) (далее - офшорные компании);
- юридические лица, в отношении которых офшорной компанией или группой лиц, в которую входит офшорная компания, осуществляется контроль, а также в случае установления федеральными законами ограничения участия в гражданских отношениях отдельных категорий физических и юридических лиц в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороноспособности и безопасности государства.
12.  Порядок определения победителей:

 Покупателем имущества признается:

        а) при принятии к рассмотрению одного предложения о цене приобретения имущества - претендент, подавший это предложение;

б) при принятии к рассмотрению нескольких предложений о цене приобретения имущества - претендент, предложивший наибольшую цену за продаваемое имущество;

         в) при принятии к рассмотрению нескольких одинаковых предложений о цене приобретения имущества - претендент, заявка которого была зарегистрирована ранее других.
13. Дата, время и место подведения итогов продажи без объявления цены:

– 22 июня 2023 г.  в 14.00ч. по адресу:  Саратовская область, Базарно-Карабулакский район, р.п. Базарный Карабулак, ул. Ленина, д.138, ком. 29.
14. Сведения обо всех предыдущих торгах по продаже такого имущества, объявленных в течение года, предшествующего его продаже, и об итогах торгов по продаже такого имущества:

 - Из-за отсутствия заявок аукцион был признан несостоявшимся. Продажа посредством публичного предложения была признана несостоявшейся из-за отсутствия заявок.
                                                                                             Аукционная комиссия
