Функционирует «телефон доверия» по вопросам противодействия коррупции
Коррупция - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.

В филиале ФГБУ «ФКП Росреестра» по Саратовской области функционирует «телефон доверия» по вопросам противодействия коррупции 8 (8452) 69-51-99.

Кроме того, по вопросам противодействия коррупции Вы можете позвонить по следующим телефонам:
- «телефона доверия» центрального аппарата Росреестра +7(495) 917-38-25;

- «телефона доверия» управления Росреестра по Саратовской области +7(8452) 34-78-32;

- «телефона доверия» ФГБУ «ФКП Росреестра» +7(495) 982-79-79 доб. 6070;

«Телефоны доверия» функционируют ежедневно, круглосуточно, без выходных и перерывов, в автоматическом режиме и оснащен системой записи поступающих обращений (функция «автоответчик»).

По «телефонам доверия» принимается и рассматривается информация о фактах:

— коррупционных проявлений в действиях работников Филиала;

— конфликта интересов в действиях (бездействии) работников Филиала;

— несоблюдения работниками Филиала ограничений и запретов, в отношении которых законодательством Российской Федерации такие запреты и ограничения установлены

С целью предотвращения и пресечения коррупционных проявлений Вы также можете сообщить о фактах негативных проявлений, некорректном поведении или нарушении служебной этики со стороны работников Филиала, посредством направления:

1) электронного сообщения на единый адрес электронной почты ФГБУ «ФКП Росреестра»: antikor@kadastr.ru;

2) письменного обращения по адресу:  410038, г. Саратов, Вишневый проезд, д. 2
Обращаем Ваше внимание на то, что статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за заведомо ложный донос о совершении преступления.
