Наименования географическим объектам присваивает Росреестр

Друзья, а задумывались ли вы, пользуясь картами и навигаторами, о том, кто следит за правильностью наименований на них? А кто вообще присваивает географическим объектам наименования и как это происходит?

Вот, что об этом рассказала Татьяна Варакина, заместитель руководителя Управления Росреестра по Саратовской области.

«Названия географических объектов являются составной частью исторического и культурного наследия, охраняются государством и находятся в ведении Российской Федерации. Это закреплено в нашей Конституции (ст. 71).

По закону, присваивать наименования географическим объектам, переименовывать их, осуществлять нормализацию наименований на русском языке вправе специально уполномоченный федеральный орган власти (Федеральный закон «О наименованиях географических объектов»). Таким органом власти на сегодняшний день является Росреестр. 
Все присвоенные наименования вносятся в Государственный каталог географических названий (ГКГН).  Он обеспечивает:

· регистрацию и учет наименований географических объектов РФ, континентального шельфа и исключительной экономической зоны РФ и др.;

· единообразное употребление наименований географических объектов;

· предоставление официальной информации о названиях.

Работы по созданию и ведению этого каталога выполняет «Роскадастр». 
На его официальном сайте https://kadastr.ru/services/gosudarstvennyy-katalog-geograficheskikh-nazvaniy/ в формате pdf размещены реестры наименований:

· по каждому субъекту РФ в алфавитном порядке всех географических объектов; 
· по каждому субъекту РФ населенных пунктов по административным районам;
· географических объектов континентального шельфа и исключительной экономической зоны РФ;

· географических объектов, открытых или выделенных российскими исследователями в пределах Открытого моря и Антарктики.  
Реестры содержат информацию о регистрационном номере, наименовании географического объекта, типе объекта, административно-территориальной привязке, географических координатах (широта и долгота), привязки к другим географическим объектам и номенклатуру листа карты масштаба 1:100 000, на котором располагается объект.
Сведения из ГКГН предоставляются по запросам органов государственной власти и местного самоуправления, организаций и граждан на бумажном и электронном носителях».
