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 В саратовском Росреестре обсудили перспективы электронного взаимодействия с банками

В конце прошлой недели на площадке саратовского Росреестра состоялась встреча с представителями ведущих банковских организаций региона.На встрече обсудили вопросы электронного взаимодействия. 
Руководитель Управления Росреестра по Саратовской области Александр Соловьев отметил, что с момента аналогичной встречи в мае 2022 года доля электронных ипотечных сделок в регионе выросла почти в два раза. 
Это стало возможным благодаря конструктивному диалогу с банковским сообществом - драйвером инновационных процессов, в том числе упрощения получения услуг, перевода их в электронный формат. 
Александр Соловьев призвал участников развивать налаженный диалог, чтобы довести долю электронных ипотек в общем количестве ипотечных сделок до 90 %. 
Такая цель, в том числе, поставлена госпрограммой НСПД, пилотным участником реализации которой является Саратовская область.
Александр Соловьев рассказал, что недавно среди представителей кредитных организаций Росреестромпроводилсяопрос с целью выявить и проанализировать причины, препятствующие подаче документов на регистрацию ипотеки в электронном виде. 
Как оказалось, одна из таких причин – нежелание участниковипотечной сделки из-за соображений экономии или из-за недоверия к цифровому формату подавать документы на регистрацию в электронном виде. 
«И здесь у нас с вами есть поле для совместной работы, в том числе информационно-разъяснительной», - подчеркнул Александр Соловьев.
Заместитель руководителя саратовского Росреестра Людмила Гришинапроинформировала присутствующих о том, что по такому показателю, как доля электронных ипотек, регистрируемых в течение 24 часов, наш регион стабильно занимает лидирующие позиции: на протяжении 2024 года саратовский Росреестр поддерживает этот показатель на уровне 99 %. 
Для того, чтобы этот показатель оставался на предельно высоком уровне, кредитным организациям необходимо тщательно следить за качеством подаваемых документов. В связи с этим Людмила Гришина проанализировала наиболее распространенные ошибки при подготовке документов в Росреестр на регистрацию электронной ипотеки.
[bookmark: _GoBack]В заключение она заверила представителей банковского сообщества, что саратовский Росреестрвсегда открыт для взаимодействия в любом формате - в рамках совещаний, индивидуальных встреч, методической поддержки и технической помощи. 
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