"Сколько земли для туристических и жилых объектов найдено в Саратовской области"
В Саратовской области успешно реализуются проекты «Земля для стройки» и «Земля для туризма». Росреестр выступает главным координатором этих проектов.
Благодаря работе Оперативного штаба, были определены земельные участки и территории, подходящие для строительства жилья и туристической инфраструктуры, а также объекты туристического интереса.
«По данным регионального Росреестра, на 1 июля 2024 года на публичной кадастровой карте можно найти информацию о 23 объектах туристического интереса, расположенных на 14 земельных участках и 21 территории общей площадью 333,8 га. Также доступны 2025 земельных участков и территорий общей площадью 1377,60 га, подходящих для строительства жилья. Из них 91 земельный участок предназначен для многоквартирного жилищного строительства площадью 67 га, а 1934 земельных участка — для индивидуального жилищного строительства площадью 1310,60 га»,- сообщила заместитель регионального Росреестра Татьяна Варакина.
Чтобы увидеть участки для строительства, зайдите на сервис «Земля для стройки» и введите комбинацию «64:». Сервис покажет список доступных земельных участков на территории Саратовской области. Для поиска участков «Земля для туризма» используйте комбинацию «64:».
