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В 2024 году саратовский Росреестр выявил 45 нарушений законодательства арбитражными управляющими

 Одним из вопросов, которые рассматривались на очередном заседании совместной коллегии при Управлении Росреестра и филиале ППК «Роскадастр» по Саратовской области, стала реализация в 2024 году контрольно-надзорных функций регионального Росреестра в сфере саморегулируемых организаций, в том числе арбитражных управляющих.

Напомним, контрольно-надзорная деятельность Росреестра в отношении арбитражных управляющих включает в себя:
· осуществление контроля (надзора) за СРО арбитражных управляющих;

· осуществление контроля (надзора) за арбитражными управляющими;

· участие в прокурорских проверках арбитражных управляющих;

· участие в собраниях кредиторов;

· участие в судебных заседаниях;

· участие в обучении и приёме теоретического экзамена у слушателей, прошедших обучение по Единой программе подготовки арбитражных управляющих;

· работа с должниками и органами ФССП России по уплате штрафов;

·  профилактика совершения правонарушений в сфере законодательства о несостоятельности (банкротстве).

Заместитель руководителя Татьяна Варакина в своём докладе, в частности, отметила, что с начала 2024 года сотрудниками Управления составлено 45 административных протоколов в отношении арбитражных управляющих и руководителей организаций, более половины из которых по итогам проведенного административного расследования (38 протокола).

На протяжении года сотрудники саратовского Росреестра приняли участие:

· в 307 судебных заседаниях Арбитражного суда Саратовской области по делам о банкротстве (в порядке п. 2 ст. 35 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)»;

· в 163 судебных заседаниях Арбитражного суда Саратовской области по делам о привлечении арбитражных управляющих к административной ответственности;
· в 97 собраниях кредиторов предприятий-должников.

В составе комиссий по приему теоретических экзаменов сотрудники саратовского Росреестра приняли теоретические экзамены у 64 слушателей, прошедших обучение по Единой программе подготовки арбитражных управляющих. 54 слушателя сдали экзамен успешно. 
В дальнейшем в целях снижения количества административных правонарушений арбитражными управляющими, осуществляющими свою деятельность на территории Саратовской области, акцент будет сделан на профилактических мероприятиях в формате индивидуальной профилактической беседы со слушателями, прошедшими обучение по Единой программе подготовки арбитражных управляющих и успешно сдавшими теоретический экзамен.
