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Специалисты Саратовского Росреестраза семь месяцев 2024 года обследовали 734 геодезических пункта. Из них 54 пункта государственной геодезической сети и 680 пунктов государственной нивелирной сети. Однако 465 пунктов были утрачены, удалось сохранить только 269.Охранные зоны были установлены для 42 геодезических пунктов.В этом году планируется обследовать 1808 пунктов (102 пункта ГГС и 1706 пунктов ГНС). 
Один из геодезических пунктов, обследованных специалистами в этот период, — пункт государственной нивелирной сети с номером 6876, заложенный в 1932 году на здании церкви в селе Зоркино Марксовского района Саратовской области. Это здание является памятником архитектуры с богатой историей.
В 1877 году была возведена каменная кирха в неороманском стиле с 48-метровой башней с четырьмя часами, органом.
В 1930-е годы церковь была закрыта и впоследствии использовалась как склад и клуб, также как кинотеатр. 
В 90-е годы в здании произошел пожар, после чего оно было заброшено.
Работы по восстановлению Лютеранской церкви 19 века, образца немецкой храмовой архитектуры, велись более двух лет(2013-2015 гг.). 
3 октября 2015 года церковь предстала перед жителями и гостями села во всем своем блеске и величии. В храме расположились библиотека и краеведческий музей.
Геодезический пункт, расположенный на здании, удалось сохранить.
В текущем году в отношении него установлена охранная зона, сведения о которой внесены в данные Единого государственного реестра недвижимости. 
