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Искренне приветствуем всех читателей нашей рубрики «Азбука Росреестра»!

Как и обещали, начнём рассматривать термины на букву «Г». И следуя вашим предложениям в комментариях, стартуем с «гаражной амнистии». 

Итак, «гаражная амнистия». Коротко говоря, этот термин обозначает упрощенный порядок регистрации прав на гаражи и землю под ними.

«Гаражная амнистия» начала действовать с 1 сентября 2021 года в соответствии с федеральным законом № 79-ФЗ от 05.04.2021, разработанном при участии Росреестра. 

Этот закон позволяет гражданам бесплатно получить в собственность государственные и муниципальные земельные участки, на которых находятся их гаражи, и сами гаражные постройки.

«Гаражная амнистия» применяется к гаражам, в том числе в гаражно-строительных кооперативах, построенным до 30 декабря 2004 года, которые являются капитальными строениями и не признаны самостроем. Под «гаражную амнистию» не попадают подземные гаражи при многоэтажках и офисных комплексах.

Оформить право на гараж можно по одному из нижеперечисленных документов:

- любое решение органа власти о предоставлении земли под гаражом;
- любое решение предприятия о строительстве гаража;
- документы о выплате пая в гаражном кооперативе;
- решение общего собрания кооператива о распределении гаражей;
- техпаспорт на гараж;
- документы о подключении гаража к коммуникациям;
- документы о приобретении гаража у другого лица и другие.

Процедура оформления по «гаражной амнистии» зависит от многих нюансов. Прежде всего, от того, оформлен ли земельный участок.

Росреестр постарался учесть все эти нюансы и разработал методические рекомендации для владельцев гаражей с учётом различных жизненных ситуаций. 

Вы можете воспользоваться ими, чтобы детально разобраться с процедурой оформления гаражей в упрощенном порядке, перейдя по ссылке: https://taplink.cc/rosreestr64.

Для ответов на конкретные вопросы по «гаражной амнистии» в саратовском Росреестре создан электронный консультационный центр.

Если у Вас возникнут вопросы, по оформлению гаража, направляйте их на электронный адрес: garage_amnistia@r64.rosreestr.ru либо обращайтесь в рабочее время в наш Контакт-центр по телефонам: 8(8452) 37-28-60 и 748-777.

А в следующих публикациях в рубрике «Цифра дня» расскажем, сколько жителей Саратовской области уже сумели воспользоваться «гаражной амнистией». 

