В регионе продолжается реализация программы социальной догазификации

Несмотря на то, что дачный сезон в средней полосе России близится к завершению, социальная догазификация не сбавляет темпы, в том числе и в Саратовской области.
Напомним, по программе социальной газификации, запущенной в 2021 году по инициативе президента РФ, россияне могут бесплатно подвести газ до границ своих земельных участков. С апреля 2024 года действие программы стало распространяться на садовые товарищества.Теперь газ можно бесплатно довести до границ садовых земельных участков, на которых расположены жилые дома. Главное условие: права на жилой дом должны быть зарегистрированы.
Специально для собственников земельных участков в СНТ, Росреестр разработал памятку, которая просто и доступно объясняет все особенности программы социальной догазификации. Кроме того, на сайте Росреестра https://clck.ru/3CrAJ4 размещены ответы на наиболее частые вопросы садоводов, связанные с реализации этой программы.
[bookmark: _GoBack]Жители Саратовской области также могут получить дополнительную информацию по вопросам социальной догазификации СНТ, позвонив в рабочее время по телефону регионального ведомственного Контакт-центра: (8452) 74-87-77.  
