«Дачная амнистия» остается в топе вопросов в Контакт-центр саратовского Росреестра

Читатели нашей постоянной рубрики «Вопрос недели» знают, что в ней мы рассказываем о работе Контакт-центра при саратовских Росреестре и Роскадастре и даём ответы на наиболее популярные вопросы заявителей.
Сегодня куратор регионального ведомственного Контакт-центра Юлия Костюченко поделиться с вами результатами работы в сентябре.
«За сентябрь наши специалисты обработали более 6 тысяч обращений. В прошлом году в сентябре он был аналогичным. Если сравнивать сентябрь с другими месяцами 2024 года, то по активности заявителей явно уступает июлю, когда к нам поступило около 7,1 тыс. звонков. Анализ обращений показывает, что такой всплеск активности саратовцев в июле связан с вопросами оформления земельных участков садоводческих товариществ, садовых домов, индивидуальных жилых домов. 
Несмотря на то, что мы многократно освещали эту тему в своих публикациях и дачный сезон подходит к концу, вопросы по оформлению домов и земельных участков по «дачной амнистии» по-прежнему остаются в топ-5 популярных вопросов и в сентябре. 
Маленький спойлер: планируем еще раз поговорить о «дачной амнистии» в рубрике «Азбука Росрестра», когда дойдем до буквы «Д».
Помимо порядка оформления недвижимости по «дачной амнистии» в сентябре жители региона так же активно интересовались: 
[bookmark: _GoBack]- как снять арест (запрет)с недвижимого имущества?
- как и где получить забытые неполученные вовремя документы?
- каков размер госпошлины за регистрацию права?
-как вернуть излишне уплаченную пошлину?
Ответы на все перечисленные вопросы мы уже публиковали в нашей рубрике «Вопрос недели». Вы можете найти эти ответы в разделе «Статьи» в нашей группе в «ВК» или по хештэгу #Вопрос недели в нашем сообществе в «ОК» и ТГ-канале.
А если у вас есть вопросы, которые мы еще не освещали, обращайтесь в рабочее время в наш Контакт-центр по телефонам: 8(8452) 37-28-60 и 748-777. Мы всегда рады помочь!




