
До конца 2024 года саратовский Росреестр передаст все правоудостоверяющие документы в районные администрации

На расширенном заседании совместной коллегии Управления Росреестра и филиала ППК «Роскадастр» по Саратовской области заместитель руководителя саратовского Росреестра Татьяна Варакина проинформировала о том, что, начиная с 2023 года документы,удостоверяющие права на ранее учтенные объекты недвижимости, передаются на постоянное хранение в районные администрации. К настоящему моментуболее 283 тыс. документов уже передано в 33 муниципальных района.
Со слов Татьяны Варакиной, сейчас проводится инвентаризация документов Ершовского, Фёдоровского районов и муниципального образования «Город Саратов»; готовы к передаче документы в Балашовский и Энгельсский районы.
В полном объёме передача документов должна завершиться до 1 января 2025 года. С этого момента саратовский Росреестр прекратит предоставление копий свидетельств на право собственности, государственных актов на право собственности на землю, пожизненного наследуемого владения, бессрочного (постоянного) пользования землей. 
О результатах оказания госуслуги по предоставлению сведений из государственного фонда данных, полученных в результате землеустройства (ГФДЗ), доложила заместитель директора саратовского Роскадастра Светлана Агафонова. 
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