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Более 20 кадастровых инженеров приняло участие в рабочей встрече, которая была организована в формате «Вопрос-ответ» и прошла на площадке саратовского Росреестра с участием экспертов регионального Роскадастра.
Большая часть поступивших от кадастровых инженеров вопросов касалась исправления реестровых ошибок. На них отвечали Юлия Владович, начальник отдела государственной регистрации земельных участков саратовского Росреестра, и Татьяна Цырульникова, начальник отдел обеспечения ведения ЕГРН саратовского Роскадастра.
Татьяна Цырульниковаподробно рассказала, как проводится поквартальное исправление реестровых ошибок на примере с.Чардым Воскресенского района Саратовской области. В том числе она объяснила, какими методами определялись координаты характерных точек границ земельных участков. 
	Юлия Владович, помимо ответов на поступающие вопросы, проинформировала участников встречи о последних изменениях в Правила землепользования и застройки муниципального образования "Город Саратов", которые вступили в силу 14 августа. В частности, она озвучила измененные требования к размерам образуемых земельных участков.
Это была далеко не первая встреча с профессионалами рынка недвижимости, организованнаяв подобном формате. Ведь в региональном Росреестре уверены, что постоянное сотрудничество с профессионалами рынка недвижимости способствует сокращению сроков проведения учётно-регистрационных действий, а также уменьшению количестваих приостановлений и отказе в их проведении. 
