Руководитель проекта саратовского Росреестра приняла участие в окружном форуме премии #МЫВМЕСТЕ в Чебоксарах

Не так давно мы рассказывали о социальном проекте «Благополучие пожилых - задача молодых», который успешно развивается под руководством Ольги Устиновой. Напомним, что проект Ольги был высоко оценен и попал в финальный этап премии #МЫВМЕСТЕ, которая создана для поддержки лидеров общественно значимых инициатив, направленных на помощь людям и улучшение качества жизни в России и мире. 
В рамках премии проводятся мероприятия, которые объединяют организаторов и руководителей проектов в сфере волонтёрства. Ольга приняла участие в Окружном форуме добровольцев #МЫВМЕСТЕ в составе делегации Саратовской области. Он проходил в городе Чебоксары и собрал волонтёров из 20 регионов Уральского и Приволжского федеральных округов.
Своими впечатлениями от участия в форуме она поделилась с нами.
«Участие в форуме зарядило меня энергией, подтолкнуло к новым достижениям и позволило увидеть новые перспективы для развития добровольческого движения в регионе. Особое внимание я уделила панельным дискуссиям, где эксперты поделились информацией о передовых практиках в сфере добровольчества. Были представлены успешные корпоративные волонтёрские программы, инициативы Международной премии #МЫВМЕСТЕ. 
[bookmark: _GoBack]В составе участников форума, вместе с руководителем Росмолодёжь. Добро Юлией Устиновой и исполнительным директором Ассоциации Добро.рф Кириллом Антоновым в рамках полезной программы, занимались благоустройством территории.
В рамках Года волонтёрства в странах СНГ участники познакомились с зарубежными гостями, пообщались с активными донорами, обсудили здоровый образ жизни и узнали о проекте «Поколение ЗОЖ».
Вдохновляющим для меня стал живой разговор с Ильёй Авербухом. Его история о взаимодействии с людьми и преодолении сложностей показала, насколько в отношениях важны самоотдача и взаимовыручка. 
Идея интерактивного спектакля «Нормально» оставила глубокий след в моём сердце. Это была не просто театральная постановка, а возможность каждому из нас открыть свою искренность и уязвимость. 
На форуме царила особая атмосфера дружелюбия и поддержки. Это была уникальная возможность узнать о современных подходах к организации волонтёрской деятельности в регионах и о том, как каждый из нас может внести значительный вклад в общество и поделиться своими наработками». 
Мы с нетерпением ждём результатов Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ!
