Уникальные места и важные задачи: завершение сезона геодезических обследований саратовского Росреестра


За десять месяцев специалисты саратовского Росреестра проделали огромную работу и досрочно закрыли сезон обследования геодезических пунктов!

В ряде выездных обследований вместе со своими коллегами приняли участие руководитель саратовского Росреестра Александр Соловьев и заместитель руководителя Татьяна Варакина. 

Было обследовано 1808 геодезических пунктов, среди которых:
- 102 пункта государственной геодезической сети (ГГС);
- 1706 пунктов государственной нивелирной сети.

К сожалению, 1116 пунктов оказались утрачены, однако удалось сохранить 692 пункта.

На территории Саратовской области находится более 5 тыс. учтённых геодезических пунктов. Эти пункты играют важную роль в обеспечении точности геодезических измерений, необходимых для строительства, кадастра и других важных задач.

Но знаете ли вы, что работа наших специалистов полна интересных открытий? 

Например, внимание специалистов привлекли пункты ГГС вблизи одного из уникальных мест Воскресенского района Саратовской области – бывшего хутора Семёновский. Этот хутор основал герой Отечественной войны 1812 года, граф Василий Васильевич Орлов-Денисов. Усадьба, расположенная там, датируется серединой XIX века и до сих пор поражает своей красотой и историческим значением.

А на противоположном берегу Волги расположился пункт ГГС в Марксовском районе, который находится прямо на здании церкви в селе Зоркино. Эта церковь – памятник архитектуры с богатой историей! Недавно мы рассказывали Вам об этом.
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Пусть следующий сезон будет таким же продуктивным и полным удивительных открытий!

