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Вчера на заседании Общественного совета при Росреестре и Роскадастре Саратовской области обсуждались две очень важные темы. 
Виталий Смоляков, сопредседатель комитета по предпринимательству в сфере экономики недвижимости ТПП Саратовской области, представил интересный доклад, посвященный вопросам взаимодействия комитета по предпринимательству в сфере экономики недвижимости ТПП Саратовской с региональными структурами Росреестра. 
В своём выступлении он рассказал об истории создания Комитета, который был создан в этом году, и о его предшественнице - гильдии риэлторов Саратовской области, существующей с 2016 года. Оказалось, что с  гильдией у саратовского Росреестра и Роскадастра много общего, помимо основных направления деятельности, в том числе активное волонтёрское движение.Например, в 2023 году риэлторы-волонтеры активно помогали детям-сиротам в подборе жилья по сертификатам:бесплатно провели более 100 сделок и 200 консультаций. 
«Важнейшее направление деятельности комитета — популяризация информации о геодезических сетях в целях сохранения геодезических пунктов. Мы предлагаем использовать данные ГГС в рамках программы Агентства стратегических инициатив «Туристические тропы России», дополнить школьные программы по географии и краеведению модулями о значении пунктов ГГС и проводить семинары для учителей», - сказал Виталий Смоляков.
Николай Владимиров, председатель Общественного совета, рассказал о взаимосвязи стратегии пространственного и социально-экономического развития Саратовской агломерации с другими приоритетными программами и проектами в земельно-имущественной сфере. 
Руководитель саратовского Росреестра Александр Соловьев дополнил доклад результатами десятилетней работы по созданию геоинформационной системы агропромышленного комплекса Саратовской области. После выступления Николай Владимиров подробно ответил на многочисленные вопросы участников заседания.
По итогам заседания Общественного совета было предложено множество инициатив, которые планируется реализовать в ближайшее время.



