Что нужно сделать для переименования посёлка?


[bookmark: _GoBack]Приветствуем всех читателей нашей постоянной рубрики «Вопрос недели»! Друзья, благодаря вашим реакциям, комментариям и сообщениям, мы понимаем, какие темы и вопросы вас интересуют. Знайте, ни одно ваше сообщение не остаётся без внимания. 
Например, после недавней публикации «Географические названия под защитой: надзор от саратовского Росреестра» нам в сообщениях поступил такой вопрос: «Что нужно сделать для переименования посёлка?».
Мы адресовали поступивший вопрос заместителю руководителя саратовского Росреестра Татьяне Варакиной. Познакомьтесь с её ответом.
«По закону, в нашей стране присваивать наименования географическим объектам или переименовывать их имеет право специально уполномоченный федеральный орган исполнительной власти (Федеральный закон «О наименованиях географических объектов»). В настоящее время все названия присваивает Правительство Российской Федерации. Этому предшествует обязательная экспертиза подготовленного пакета документов, которую проводит Росреестр.
Запустить процедуру переименования может любое заинтересованное лицо – орган власти, объединение, гражданин. 
Инициатор должен написать соответствующее обращение в уполномоченный орган по месту расположения объекта. В нашем случае – в районную администрацию, по месту расположения поселка. К обращению нужно приложить обоснованиепредлагаемого наименования географического объекта, например: биографическую или историческую справку, архивные документы и пр.
Муниципальная администрация должна принять решение, известить об этом инициатора. При положительном решении она запускает необходимую процедуру переименования. 
В результате этой процедуры должен быть сформирован пакет документов, который необходимо направить в Росреестр на экспертизу. В этот пакет входят:
копия обращения лица, инициировавшего присвоение наименования географическому объекту; 
копия решения уполномоченного органа об одобрении предложения;
копии документов об информировании населения соответствующих территорий и результаты выявления мнения населения;
расчеты финансовых затрат на реализацию предложения;
обоснование;
сведения о национальной форме написания наименования географического объекта;
копии топографических карт, позволяющих однозначно идентифицировать географический объект и его местоположение;
географические координаты центра географического объекта, определенные с точностью до десятых долей минуты. 
Росреестр в течение двух месяцев со дня поступления необходимой документации проводит экспертизу поступившей документации и в случае положительного заключения направит его в Правительство для подготовки распоряжения о присвоении наименования географическому объекту».


